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En la ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a los ocho 

días del mes de mayo dé mil novecientos noventa y siete,, 

en la sala de sesiones del Honorable Congreso Nacional» bajo 

la Presidencia del señor Doctor Heinz Moeller Fraile, se 

instala la sesión vespertina del Congreso Extraordinario, 

siendo las Í8HOO. En la Secretaría actüan: el señor Doctor 

Fabrizzio Brito Morán y el señor Doctor Jaime Dáviia de la 

Rosa, Secretario y Prosecretario del Honorable Congreso 

Nacional, respectivamente. 

A la presente 

legisladores: 

han concurrido los siguientes señores 

AGOSTA VASQÜEZ CESAR 

AGUILAR POZO RAMIRO 

APOLO BERRU H£CT0R 

BARRAGAN VINÜEZA ULISES 

BARRERA ARGUELLO SEGUNDO 

BENTTEZ DONOSO FREDY 

BELLETINI ZEDESO SAMUEL 

BERMEO VILLARREAL CESAR MISAEL 

CASTRO MONTENEGRO HERNAN 

CALVA PRECIADO ARTURO 

CARPIO AMOROSO LUIS 

CORDERO AGOSTA JOSE 

COELLO IZQUIERDO JAIME 

CRUZ ANDRADE HUGO 

CUEVA PUERTAS PIO 

CHIRIBOGA AGOSTA LUIS 

CHOLOQUINGA GUANOQUIZA FRANCISCO 

DELGADO ZUÑIGA RAUL ABELARDO 

ESPINOZA AREVALO LOURDES 

ESTRADA PACHECO CELSO 

ESTRELLA ARIAS FREDY 

ESTUPIÑAN QUINTERO ERNESTO 

FAJARDO ESPINOZA FAUSTO 

FLORES TRONCOSO MARCO 

FREIRE POZO ULBIO FILOMOK 

LLUCO TIGZE HOMERO 

MADERA ERAZO FERNANDO 

MERINO MACHADO VILSON 

MONTERO RODRIGUEZ JORGE 

PADILLA TORRES LIDER 

PAZMIfüO ACUÑA PATRICIO 

PEREZ INTRIAGO ALVARO 

PROAÑO HAYA MARCO 

QUELAL PAVON MARCO 

RODRIGUEZ PAREDES FERNANDO 

ROMERO LOAYZA FRANCO 

RIOFRIO CORRAL OSWALDO 

RIVADENEIRA RIVADENEIRA JOSE 

RIVAS CASTRO JOSE 

ROMAN CAMPAÑA MARCELO 

ROMERO LOAYZA FRANCO 

ROSAS SERGIO 

ROJAS REYES ROSENDO 

RUPERTI DUEÑAS EMILIO 

SALA2AR VALLE JULIO 

SALEM MENDOZA MAURICIO 

SAUD GALINDO MICHAEL 

SERRANO VALLADARES ALFREDO 

TELLO BENALCA2AR RAUL 

TORRES MALDONADO ANGEL 
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FUERTES RIVERA JUAN 

GARCIA CASTILLO HECTOR 

GONZALEZ DE VEGA SUSANA 

HABOUD DE SALCEDO ODETTE 

ILLINGWORTH N I E M E S JUAN JOSE 

ISSA OBANDO N I C O L A S 

IZA QUINATOA L E O N I D A S 

JACOME ECHEVERRIA FRANCISCO 

LANDAZURI ROMO MARCO 

LANDIVAR GONZALEZ OSCAR 

LEON SARMIENtO NELSON 

LOPEZ MORENO MIGUEL 

LICUY YUMBO ELIAS 

T O R R E S TORRES CAKLOS 

UBILLA B Ü S T A M A N T E G O N Z A L O 

URIBE LOPEZ FANNY 

VACA GARCIA G I L B E R T O 

VALLEJO LOPEZ CARLOS 

VANEGAS A R M E N D A R I Z RICARDO 

VASQUEZ AGUILAR FRANKLIN 

VELA PUGA ALEXANDRA 

VELASCO ORBE HELMO P A T R I C I O 

VELASTEGUI RAMIREZ HOLGER 

VERDüGA VELEZ FRANKLIN 

V I L L A C R E S E S COLMONT LUIS 

VITERI ESTEVES P A T R I C I O 

YAPUR AUAD FARID 

E L S E Ñ O R P R E S I D E N T E , 

E L Q U O R U M . 

S E Ñ O R ' Í ^ ^ S E C R E T A R Í O , S Í R V A S E C O N S T A T A R 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O , S í , seüor P r e s i d e n t e . inmediatamente 

se va a pasar lista a los s e ñ o r e s legisladores presentes 

en el C o n g r e s o . Señores Legisladores: Acosta Vásquez César; 

Aguilar Pozo Ramiro; Apolo Héctor; p r e s e n t e . Barragán Ulises 

Eduardo; Barrera Bolívar; Belletini Zedeño Samuel; 

p r e s e n t e . Benítez Fredy;,^ p r e s e n t e . Carpió A m o r o s o Luis; 

p r e s e n t e . Coello Izquierdo Jaime; Cruz Hugo; p r e s e n t e . 

Cueva Puertas Pío Osvaldo; p r e s e n t e , Chiriboga Acosta Luis; 

Choloquinga Francisco; Delgado Raúl Abelardo; Espinosa 

L o u r d e s Adina; p r e s e n t e . Estrada Celso Rodrigo; p r e s e n t e . 

Estupiñan Ernesto; p r e s e n t e . Estrella Fredy Ecuador; 

p r e s e n t e . Fajardo Fausto; p r e s e n t e . Flores Troncoso Marco; 

Freire Ulbio Filemón; p r e s e n t e . Fuertes Juan Manuel; 

p r e s e n t e . García Castillo Héctor; p r e s e n t e . G o n z á l e z de 

Vega Susana; p r e s e n t e . Guillén Zambrano Richard; Odette 

de Salcedo; lllingworth Juan José; Issa O b a n d o N i c o l á s ; 

Iza Quinatoa Leónidas; p r e s e n t e , Jácome Francisco; 

p r e s e n t e , Landázuri Romo Marco; p r e s e n t e , Lara Galo; 

León S a r n i e n t o Nelson; p r e s e n t e . Licuy Ellas Ernesto; 

p r e s e n t e . López Moreno Miguel; p r e s e n t e . Lluco Tigze 

Miguel; Madera Erazo Fernando; Merino M a c h a d o Wilson; 
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Montero Jorge; presente. Padilla Torres Líder; presente. 

Pazraiño Patricio; Pérez Intriago Alvaro; Proaño Maya Marco 

Antonio; presente. Proaño Salgado Marco; Quelal Marco 

Vinicio; presente. Riofrio Corral Osvaldo; Rivadeneira 

José Eugenio; presente. Rivas José Luis; presente. 

Rodriguóz Fernando; Rojas Reyes Rosendo; Román Marcelo; 

presente. Romero Loayza Franco; Rosas Sergio; presente. 

Ruperti Dueñas Emilio; presente. Salazar Julio; Salera 

Meidoza Mauricio; presente. Saud Galindo Hichacl; Serrano 

Alfredo; Tello Benal<^$»ar Raúl; Torres Carlos Mauricio; 

presente» Torres Maldonado Angelf Ubilla Gonzalo Simón; 

presente. Valdano Rafo Walter; Vallejo López Carlos; 

Vanegas Ricardo; Vásquez Agullar Franklin; presente. Vela 

Puga Alexandra; presente. Velasco Elmo Patricio; presente. 

Velasteguí Holger; presente. Verduga Vélez Franklin; 

presente. Villacreses Luis; presente, Viteri Estévez 

Patricio; pre.^sente. Yapur Auad Farld; presente.., (vacío 

de grabación). Sí, señor Presidente contestaron a la lista 

cuarenta y seis legisladores; y con el ingreso de los 

diputados: Barragán, Carpió, Choloquinga, Aguilar, 

Coello, Madera, Rojas, Barrera, Issa Nicolás, Bermeo, 

Saud Michael. Riofrio y su persona, hay cuarenta y nueve 

diputados en la sala, señor P r e s i d e n t e . — -i—-. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. E;(cusas, licencias, posesiones. 

EL SEROR SECRETARIO. Todas autorizadas, señor Presidente 

- I -

EL SEÑOR PRESID2NTE, Declaro instalada la sssión. Señores 

diputados, inoi^hñ cuando salía, un poco después que ustedes, 

de la sesión d»l Congreso, encontré a un grupo de señoras, 

de mujere.-3 madres de familia -{ue estaban en una actitud Junto 

al Congreso Nacional, donde entiendo que han pasado la noche, 

en función de un reclamo de reivindicaciones relacionadas 

con las situación de ex-integrantes de la Policía Aduanera, 

esta gente vive una situación trágica, dramática. No creo 

que nosotros podamos hacer mucho por solucionar directani'ínte 
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el p r o b l e m a , p-3ro lo menos que podemos ha^er e s , si ustedes 

están de a-^uerdop es recibirles moment.tn?am»nte en conisi-Sn 

g e n e r a l , escuchar lo que tienen que decirnos y ver si de 

alguna manera podemos a y u d a r l a s , A mf me dolió mucho verlas 

en la I n t e r p e r x e , en todo c a s o , señor S e c r e t a r i o , disponga 

que pase la coraisióa de señoras que me han pedido esva 

comisión g e n e r a l . Está instalada la sesión y nos d e c l a - a m o 5 

en comisión g e n e r a l para recibir a este grupo de e c u a t o r i a n a s . 

Me han rogado la versión de u s t e d e s , señoréíi d i p u t a d ? ^ , 

cedo la palabra a la señora Alicia P a r e d e s . — — -

INTERVENCIOíí DE LA SEÑORA ALICIA P A R E D E S . Buenas tardes 

Oocto" Heinz M o e l l e r , Presideate del Congreso N a c i o n a l , 

honorables d i p u t a d o s , señore» p r e s e n t e . Reciban el saludo 

de las madras y el personal de e x - p o l i c i a s militares 

.)duaneroSy quiero hacer e x t e n s i v o m.i a g r a d e c i m i e n t o a nombre 

de todo este personal de ex-'policías militares a d u a n e r o s 

y de las m a d r e s , li gentileza del s^Ñor Presidente del 

C o n g r e s o , al habernos permitido llegar a estos m i c r ó f o n o s 

y por medio de ellos denunciar al p a í s , a los s e Ñ o r e s de 

la p r e n s a , un .icto que también es c o r r u p c i ó n , dado en el 

Gobierno del a r q u i t e c t o Sixto Duran B a l l é n , Somos personas 

que a lo mejor nos i d e n t i f i c a n , hemos traglnado m u c h o , 

aquí en el Congreso Nacional durante tres a ñ o s , pidiendo 

ayuda qae sí la hemos tenido, y de paso reciban nuestro 

agra :lecimiento taubién todos y cada uno de quienes se hai 

hecho -solidarios en nuestra c a u s a . Doctor Heinz Moeller 

en cuanto nuestros hijos fueron p e r j u d i c a d o s al habérseles 

quitado la profesión, acjdiiaos acá a este C o n g c e s o , se 

nos dio la a y u d a , se logró conseguir un A-ru.jrdí que se 

exhortaba al señor Ministro de Finanzas y al señor Cora.indante 

General de la Policía Militar A d j a n e r a , la r e i n c o r p o r a d 5 n 

inmediata del personal qu^? fue s e p a r a d o , tom.inio en cuenta 

el costo que presante al país la for^uación y capacitación 

de esos e l e m e n t o s , así como la importancia de contar con 

5US .servicios para per.je^uir el contraba ido y mejorar 

recaudación a d u a n e r a , d<3Sgraciadainente ha sido ana 

exhorta-ion ao surtió el ¿fecto que nosotras habíamios 

pen.5ado. Vemos también q.ie desde ese instante y con 
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anterioridad se daba el valor y la importancia a la Policía 

Militar Aduanera, y más aún hoy debemos conscientes de que 

esto se fue agudizando hasta llevar a los más altos niveles 

4e corrupción en las Aduanas. Luego de esto» la Comisión 

de Derechos Humanos, presidida por el profesor Pedro Lino 

Sánchez ctn abril diecisiete de mil novecientos noventa y 

seis se dirigió al Doctor Fabián Alarcón Rivera, Presidente 

Constitucional de la República elegido por el pueblo, por 

que nosotros de una u otra forma aportamos para su elección, 

en este oficio el profesor Pedro Lino Sánchez le pedía que 

se convoque a los señores Ministro de Finanzas y de Defensa 

Nacional, al Congreso a que explique por qué los jóvenes 

fueron separados de la institución. Posteriormente y 

continuando nuestra lucha, el diecisiete de Julio de mil 

novecientos noventa y seis concluyó la Comisión de Derechos 

Humanos, con un informe final en que constan antecedentes, 

recomendaciones, antecedente, conclusiones y 

recomendaciones, Cómo es justo, señor Presidente, 

honorables Diputados. que siendo elemento que a su ingreso 

a la institución como cadetes bajo prospectos, ellos dieron 

exámenes de admisión, exámenes de aptitudes físicas, pruebas 

sicotécnicas^ cuyo resultado daban idóneo o no idóneo. 

En nuestra lucha se logró también que se convoque a dar 

explicación el señor Doctor Jorge Zavala Egas, 

ex~Subsecretario de Aduanas, desconocíamos que significaba 

esto; y, nos dijo, señoras por esto salieron sus hijos," 

desconocíamos que era lo que nos hablaba pero cuando 

logramos que los señores Ministros de Defensa y Finanzas 

concurran al seno de este Congreso, nos entregaron dos libros 

que poseemos en nuestras manos. Nosotras consideramos que 

el señor Ministro de Defensa en un acto de Justicia nos 

entregó esta arma y nos dijo: Tengan, señoras y luchen. 

Vean lo que pasó. Eso hemos hecho honorable señor Presidente 

del Congreso y honorables diputados, eso hemos hecho. La 

Comisión de Derechos Humanos nos ayudó a analizar estos 

libros ?. Y qué hemos encontrado ? Corrupción en la selección 

de personal, señor Presidente tenemos aquí loís test 

sicotécnicos a los que el Doctor Jorge Zavala en este entonces 

se refería. Hoy sabemos de qué se trata, este documento 
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en primer lugar es alterado; en segundo l u g a r , éste es 

el que nos entreRÓ el señor Ministro de Defensa, c l a r a m e n t e 

dice:" no recomendable o r e c o m e n d a b l e por el test 

s i c o t é c n i c o . , ." Nosotras s u p o n e m o s que se equivocaron en 

lugar de poner " recomendado y no r e c o m e n d a d o " , ese es el 

resultado de este test s i c o t é c n i c o , s e ñ o r e s presentes y 

señor honorable d i p u t a d o . Luego de que salieron los jóvenes 

reincorporaron también por medio de un pedido del Ingeniero 

Jaime Yurniceba S u b s e c r e t a r i o Administrativo de S e r v i c i o s 

G e n e r a l e s , reincorporaron a trece elementos; tal vez 

tendrían también el derecho de recobrar su profesión a d u c i e n d o 

a que fue escolta del señor Ministro de F i n a n z a s , cosa f a l s a , 

tenemos la nómina del que fue el verdadero escolta del señor 

M i n i s t r o , falso t a m b i é n . Esta selección fue sin pies ni 

c a b e z a , corrupta de comienzo a f i n , se calificó la conducta 

de todos los elementos de la i n s t i t u c i ó n , el nfimero de 

arrestos o de faltas cometidas por cada m i e m b r o daba lugar 

a que baje la calificación de áu conducta y muy c ó m o d a m e n t e 

según quien p a l a n q u e a b a , quien r e c o m e n d a b a , quien tenía 

dieciséis a r r e s t o s le ponían cero tres, si era recomendado 

le subían la n o t a , fue a conveniencia la c a l i f i c a c i ó n d a d a . 

El test sicotécnico manejado sin ética ni moral por dos 

profesionales I les pusieron en forma global a quien quisieron 

beneficiar más uno y a quien quisieron perjudicar m e n o s u n o . 

No sabemos por qué razón intervino un ingeniero e l e c t r ó n i c o 

para hacer los cálculos m a t e m á t i c o s , utilizando una 

corrupción t é c n i c a . Hechas las a v e r i g u a c i o n e s la Comisión 

de Derechos Humanos del C o n g r e s o , a los señores s i c ó l o g o s 

que nos entreguen los test s i c o t é c n i c o s , porque cada persona 

tiene derecho a saber en qué está f a l l a n d o . Los señores 

han incinerado d o c u m e n t o s , no hay ni en el M i n i s t e r i o de 

Defensa ni en el Ministerio de Finanzas ni el s i c ó l o g o , 

nadie tiene los test sicotécnicos de los j ó v e n e s ni los 

r e s u l t a d o s , únicamente " recomendable o no r e c o m e n d a b l e , " 

eso es lo único que e x i s t e . Esto ha perjudicado en el honor 

y en la dignidad de los j ó v e n e s , cuando hace un año después 

de que ellos ya s a l i e r o n , el señor articulista del Diario 

" El Comercio dice: " también el Gobierno terminó con 

la Policía Aduanera y creó el Servicio de Vigilancia Aduanera 
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dependiente de la Subsecretaría do A d u a n a s , de mil quinientos 

hombres se redujo hace dos a ñ o s y medio a d o s c i e n t o s sesenta 

y c i n c o , hubo una selección y ejc^menes r i g u r o s o s a cargo 

de las Fuerzas A r m a d a s , lo cual determina que se quedaron 

los mejores h o m b r e s . No se puede pensar en personal 

descalificado que no pasó las p r u e b a s . . . Es otro atropello 

a la dignidad de estos j ó v e n e s . Con estas r e c o m e n d a c i o n e s , 

quien puede darles trabajo a estos j ó v e n e s , si son c o r r u p t o s , 

son lo peor en el país. Y como algo tan increíble que en 

el país p a s a , están afuera y en el M i n i s t e r i o de F i n a n z a s , 

firman un acuerdo mediante el cual se desconoce la promoción 

de mil novecientos noventa y d o s , que dice: " Igualmente 

ha quedado sin efecto el concurso promovido para nuevos 

oficiales de la ex-Policía Militar A d u a n e r a , y el Decreto 

Ejecutivo trescientos cincuenta que autorizó la incorporación 

de varios s u b i n s p e c t o r e s que e q u i v a l e a s u b t e n i e n t e s el 

treinta y uno de julio de mil novecientos noventa y d o s " . 

Prácticamente señor P r e s i d e n t e del Congreso y h o n o r a b l e s 

d i p u t a d o s , los señores de la Oltirca promoción nunca 

e s t u d i a r o n , nunca estuvieron en la institución ?. Eso será 

selección de personal?; Yo pido a la conciencia de los 

señores d i p u t a d o s , que una vez más nos brinden su apoyo y 

d e n , emitan su o p i n i ó n , su c r i t e r i o , que den una solución 

a este p r o b l e m a , tenemos tres a ñ o s de l u c h a , los j ó v e n e s 

han quedado como simples b a c h i l l e r e s , imposible de poder 

conseguir un trabajo fijo y digno para ellos que se prepararon 

y se s a c r i f i c a r o n , así como nosotras que somos gente de 

pueblo, que hemos hecho un esfuerzo para poder darles la 

e d u c a c i ó n . Eso es lo que yo puedo e x p o n e r , además permítanme 

una breve a c l a r a c i ó n , de la selección de personal que mandó 

el Coronel Víctor Hugo Obando al M i n i s t e r i o de D e f e n s a , 

viciada y a , desde su origen llega al Ministerio de D e f e n s a , 

elaboran un oficio y le hacen firmar al G e n e r a l José Gallardo 

R o m á n , quien ratifica que hubo rigurosa selección de personal 

y que la lista adjunta era la que v a l í a , mandan ese oficio 

al Ministerio de Finanzas y en el M i n i s t e r i o de Finanzas 

aparece nueva lista que no tiene nada que ver con la que 

el Coronel Víctor Hugo Obando e n v i ó , ya llena de vicios 

y en la que e l i m i n a r o n ya a nuestros h i j o s . El M i n i s t e r i o 



ActaN^ 11 Pág 8 

de Finanzas manipula la lista y el disket y con el mismo 

oficio respaldado en el del General José Gallardo Román manda 

al Comandante General de Aduanas para que entre en vigencia 

esa l i s t a , esta última lista nada tiene que ver con la del 

Ministerio de Finanzas, con la del Coronel Víctor Hugo 

Obando; es decir no hay lista oficial de la persona que 

conforma el servicio de vigilancia a d u a n e r a . no sabemos» 

en las investigaciones que se ha hecho y en los documentos 

que poseemos, el señor Ministro de Defensa y el señor 

Ministro de Fiaanzas, dicen ninguno de los dos seleccionaron 

el p e r s o n a l . ? Quién selecciono, señor Presidente del 

Congreso y honorables diputados? Quién seleccionó es 

personal?. Quien haya sido los perjudicados han sido los 

j ó v e n e s , nuestros hijos tanto de oficiales como de tropa, 

eso es lo que yo expongo y denuncio al país, esto también 

es corrupción. Si el Congreso fue capaz de autodepurarse 

áé Id corrupción, por qué no pueden ayudarnos a que esto 

se esclarezca y por un acto de justicia los jóvenes sean 

reincorporados. Muchas g r a c i a s . 

EU SESOR PRESIDENTE. B i e n , habiendo escuchado ... Tiene 

la palabra el Subteniente Javier Pasquel, por cinco m i n u t o s . 

INTERVENCION DEL SUBTENIENTE JAVIER PASQÜEL. señor Doctor 

Heinz Moeller, digno Presidente del Honorable Congreso 

Naciona1. . . 

EL SEÑOR PRESIDEIÍTE. Señor T e n i e n t e , le ruego ponerse de 

pie, por favor, por respeto a la C á m a r a , 

INTERVENCION DEL SEÑOR SUBTENIENTE JAVIER PASQUEL. Señores 

Honorables Diputados del Honorable Congreso N a c i o n a l , señores 

comunicadores de la prensa e s c r i t a , televisiva, señoras 

y señores, he sido designado por mis compañeros tanto 

oficiales como de tropa. para dar lectura a un documento 

que hemos preparado para ustedes» señores d i p u t a d o s , e 

indicar una breve reseña de los antecedentes y nuestra 

peticiones. La fuga de contenedores, el contrabando y el 

narcotráfico se ha incrementado a raíz de la desaparición 
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de la ex-Policía Militar Aduanera, creando así el caos en 

las aduanas de nuestro p a í s . El control aduanero es la clave 

para forjar una aduana eficiente que incremente las 

recaudaciones al Fisco, para poder solventar en gran parte 

los presupuestos de salud, e d u c a c i ó n , que son necesidades 

básicas de nuestro pueblo. Este grupo de profesionales 

jóvenes aduaneros que nos hacemos presentes ante u s t e d e s , 

honorables diputados, que son los auténticos representantes 

del pueblo e c u a t o r i a n o , jóvenes profesionales que hemos 

sido forjados bajo un régimen m i l i t a r , académico y a d u a n e r o , 

impartido por el Ejército Ecuatoriano, Universidad Católica 

y Ministerio de Finanzas, respectivamente durante tres a ñ o s , 

tiempo en el cual demostramos nuestras mejores aptitudes 

y capacidades para lograr graduarnos en la Escuela Superior 

Militar A d u a n e r a , La juventud que éramos parte de la 

ex-Policía Militar Aduanera, siempre estuvimos de acuerdo 

en que debía sanearse y dar otro giro a la i n s t i t u c i ó n , 

estas convicciones surgieron en nosotros debido a nuestra 

moral y a la disciplina militar que nos impartieron, pero 

fuimos engañados de la forma más infame, ya que no se tomaron 

en cuenta los parámetros l e g a l e s , conductuales y de 

formación, justos para una correcta selección del personal. 

Después de nuestra salida el veintiséis de agosto de mi3 

novecientos noventa y c u a t r o , el Honorable Congreso Nacional 

en su Plenario y de forma unánime aprobó una exhortación 

para el señor Ministro de Finanzas y para el señor Director 

del Servicio de Vigilancia Aduanera, para que se reincorpore 

de manera inmediata al personal perjudicado, pero esta 

resolución no nos fue atendida- La Comisión Especial 

Permanente de Derechos Humanos del Congreso N a c i o n a l , ha 

sido el pilar fundamental de nuestra l u c h a , prueba de ello 

es el informe final emitido por esta Comisión que se basó 

en la documentación recabada durante dos años en las 

diferentes instituciones que de una u otra manera tuvieron 

que ver con el desarrollo del proceso utilizado para la 

reducción del personal de la ex-Policía Militar A d u a n e r a . 

En la lucha que llevamos por más de tres años se ha logrado 

demostrar que el proceso de reestructuración de la ex-Policía 

Militar Aduanera careció de parámetros legales y h o n e s t o s . 
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y a su vez existiendo la negativa de las autoridades para 

rectificar procedimientos nos han obligado a tomar este tipo 

de exigencias, par-a solicitar se ní>5 atiendan. Por ello 

solicitamos a ustedes, distinguidos diputados, lo siguiente: 

"Que se respete el orgánico estructural y funcional de 

quinientos hombres de acuerdo a los estudios realizados por 

los dos filtimos comandantes de la ex-Policía Militar Aduanera; 

que se aplique las recomendaciones realizadas por la Comisión 

Especial Permanente de los Derechos Humanos del Honorable 

Congreso Nacional, del período noventa y cinco, noventa 

y seis " Que se tome en cuenta la selección efectuada por 

el Coronel Rodrigo Cruz Pozo y por el Teniente Coronel Manuel 

Palacios miembros de las Fuerzas Armadas y al personal que 

por necesidades de la institución deba salir se lo ubique 

en otra institución castrense realizando los cursos necesarios 

para la equiparación; Que la reincorporación del personal 

de acuerdo a los procedimientos legales y éticos se le haga 

de manera pííblica y transparente para prevenir que se repitan 

los mismos errores que el proceso denunciado atentamente 

la comisión de ex-miembros de la Policía Militar Aduanera", 

Señor Presidente y señores honorables diputados solo me resta 

decir una opinión personal en la cual quiero robar unos dos 

minutos para concluir no creemos, en lo personal no creo 

que sea justo que después de un llamamiento público que se 

nos hizo a nosotros por medio de la prensa al presentar 

aproximadamente unas tres mil carpetas y después de 

seleccionar pasando las pruebas físicas e intelectuales 

ingresaren un nümero de trescientas personas como aspirantes 

tanto a oficiales como a personal de tropa, y durante tres 

años de larga lucha para poder nosotros conseguir un anhelo 

que nos habíamos forjado desde tal vez muy pequeños en la 

vida militar se nos arrebate después de graduarnos en un 

nGmero aproximado igual de unas veintinueve a treinta personas 

en las diferentes promociones se nos arrebate de la manera 

más injusta y denunciando un caso específico de un subteniente 

que ni siquiera pasó pues, a engrosar prácticamente las 

filas ejemplo de un aforo o de una constatación física de 

mercadería se lo mandó a un curso en la ESPE, para 

perfeccionarse en Educación Física igualmente ha sido separado 
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de la institución. C6fflo sé le puede tachar a esta persona 

como una persona corrupta, como una persona no a p t a , si 

ni siquiera le dieron alas para poder volar, este tipo de 

cosas queremos hacer conciencia porque ustedes son nuestros 

representantes, nosotros tenemos mucha £e en ustedes y 

tenemos fe que por lo menos para dar una sonrisa por el día 

de las madres podrían solucionarnos en parte o gestionarnos 

para que en lo posterior nosotros podríamos realizar las 

diferentes gestiones en los diferentes organismos pero con 

un respaldo igualmente como se lo hizo en el veinticuatro 

de agosto de mil novecientos noventa y cuatro por el Congreso 

Nacional pues para darnos una apertura, para poder por lo 

menos limpiar nuestro nombre y saber por qué hemos salido 

muchas gracias, señor Presidente, 

EL SEROR presidente. El Congreso ha tomado debida nota del 

reclamo de ustedes y en lo que a nosotros nos corresponde 

haré uná gesti6n personal con el Presidente de la República, 

como lo pide el Bloque del Movimiento Popular Democrático 

y enviaremos la documentación que ustedes nos entregan a 

la Comisifin de Fiscalización para establecer las 

responsabilidades correspondientes a los actos que ustedes 

denuncian. Orden del Día. 

- II -

EL SEÑOR SECRETARIO. Si. señor Presidente. Primero. 

Continuación del primer debate de Reformas Constitucionales. 

Dos. Primer debate del proyecto de Ley de Arbitraje y 

Mediación. T r e s . Designación de los vocales del Tribunal 

Constitucional, de conformidad con el artículo ciento setenta 

y cuatro de la Constitución Política de la República. Hasta 

ahí el Orden del Día, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración el Orden del Día. 

Sobre el Orden del Día. Primer punto, señor Secretario, 

entiendo que estábamos en el debate del punto quinto del 

informe . 
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- III -

EL SESOR S E C R E T A R I O . S í , señor P r e s i d e n t e . se suspendió 

el debate del artículo c i n c o . 

El SEROR P R E S I D E N T E . Vuelva a leer el Artículo c i n c o . 

EL SESOR S E C R E T A R I O . (Alternativa a ) , A continuación de 

la décima segunda disposición transitoria, Agréguense las 

siguientes: Décima T e r c e r a . Por esta vez los períodos de 

funciones de quienes ejercen la Presidencia y la 

Vicepresidencia de la R e p ú b l i c a , terminarán el diez de agosto 

de mil novecientos noventa y o c h o , igual cosa ocurrirá con 

ios períodos de funciones del Contralor y Procurador General 

del Estado del Ministro Fiscal General, del Defensor del 

Pueblo, de los Superintendentes de Bancos, Compañías y 

Telecomunicaciones y de los vocales del T r i b u n a l 

ConstitüCÍ<>nal y Supremo Electoral designados en mil 

novecientos noventa y s i e t V , quienes sin embargo continuarán 

en funciones prorrogadas hasta que el Congreso realice las 

designaciones c o r r e s p o n d i e n t e s . Décimo C u a r t a , El período 

de los diputados nacionales en funciones concluye el treinta 

y uno de Julio del año dos mil y el de los que sean elegidos 

en el proceso electoral de esc año concluirá el treinta y 

uno de julio del año dos mil d o s . Decima Q u i n t a . El Tribunal 

Supremo E l e c t o r a l , sujetándose a los plazos establecidos 

en la Ley de Elecciones, convocará para el tercer domingo 

de mayo de mil novecientos noventa y ocho a elecciones 

directas para elegir Presidente y Vicepresidente de la 

República, diputados provinciales y las minorías de consejeros 

provinciales y concejales m u n i c i p a l e s . Artículo Q u i n t o . 

(Alternativa b). Décima T e r c e r a . I^or esta vez los períodos 

de funciones de quienes ejercen la Presidencia y la 

Vicepresidencia de la R e p ú b l i c a , terminarán el diez de agosto 

de mil novecientos noventa y ocho y el de los diputados 

nacionales el treinta y uno de julio del mismo aÑo, igual 

cosa ocurrirá con los períodos de funciones del Contralor 

y Procurador General del E s t a d o , del Ministro Fiscal General 

del Defensor del Pueblo, de los Superintendentes de B a n c o s , 
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Compañías y Telecomunicaciones y de los Vocales de los 

Tribunales Constitucional y Supremo Electoral designados 

en mil novecientos noventa y siete, quienes sin embargo 

continuarán en funciones prorrogadas hasta que el Congreso 

realice las designaciones correspondientes. Décima Cuarta. 

El Tribunal Supremo Electoral sujetándoso a los plazos 

establecidos en la Ley de elecciones convocarS para el tercer 

domingo de mayo de mil novecientos noventa y ocho a elecciones 

directas para elegir presidente y vicepresidente de la 

República, diputados nacionales, diputados provinciales 

y las minorías de consejeros provinciales y concejales 

municipales". Hasta ahí el texto Integro con las dos 

alternativas al artículo quinto, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración para debate. Diputado 

José Rivadeneira. Micrófono para el Diputado Rivadeneira. 

Le tomará a la cabina de control un poco de tiempo para 

identificarlos y luego todo se normaliza. 

EL H . RIVADENEIRA RIVADENEIRA. Señor Presidente, honorables 

señores legisladores. Señor Presidente, de una manera muy 

comedida deseo solicitarle se nos informe el pedido que le 

hiciera el señor Leónidas Plaza Sommers, ex-diputado de 

la Provincia de Cotopaxi, en el sentido de que sus 

expedientes le fueron remitidos a la Corte Suprema de 

Justicia, esa es Xa solicitud que muy comedidamente lo hago 

puesto que, el día de ayer 61 lo solicitara y usted señor 

Presidente, se comprometiera a hacer esa gestión. Gracias, 

señor Presidente, 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Ya está cumplida la petición del 

Diputado Plaza, me informa Secretaría a s í . Señores diputados 

hemos concluido el primer debate respecto al informe, me 

dicen que falta un artículo, todavía el artículo sexto, 

dé lectura. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Artículo sexto. Texto de consenso, 

estas reformas entrarán en vigencia a partir de su publicación 

en el Registro Oficial salvo la contenida en el Artículo 
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cuarto que regirá desde el diez de ago-sto de mil novecientos 

noventa y o c h o " . Hasta ahí el texto del Articulo s e x t o , 

señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E , En consideración para d e b a t e . Esperemos 

tener la misma facilidad en la v o t a c i ó n , en el debate 

concluido el d e b a t e . C o n s i d e r a n d o s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " El Congreso Nacional Considerando 

que es necesario llenar los vacíos que al momento existen 

en la Constitución Política de la RepGblica; Que deben 

expedirse las normas transitorias que regulen la elección 

de los dignatarios que deberán posesionarse el primero y 

diez de agosto de mil n o v e c i e n t o s noventa y ocho; y, en 

ejercicio de las atribuciones que le confieren los a r t í c u l o s 

ciento ochenta y uno de la Constitución Política de la 

R e p ú b l i c a . Expide las siguientes reformas a la Constitución 

Política de la República del Ecuador C o d i f i c a d a , publicada 

en el Registro Oficial dos de trece de febrero de rail 

novecientos noventa y s i e t e " . Hasta ahí los c o n s i d e r a n d o s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . S í , señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Dé las d i f e r e n t e s a l t e r n a t i v a s 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Artículo P r i m e r o . (Alternativa A ) . 

A continuación del Artículo cincuenta y uno agréguense uno 

con el siguiente t e x t o . Artículo cincuenta y uno; A.-

Kstarán p e r m a n e n t e m e n t e i n h a b i l i t a d o s para ejercer f u n c i ó n , 

e m p l e o , cargo pflblico o cualquier dignidad de elección 

p o p u l a r , quienes hayan recibido condena p e n a l , en sentencia 

e j e c u t o r i a d a . por delitos de p e c u l a d o , concusión o c o h e c h o " . 

" Estarán temporalmente inhabilitados para ser c a n d i d a t o s 

a dignidades de elección p o p u l a r , aquellos contra quienes 

se haya dictado auto ejecutoriado de apertura de plenario 

por los delitos indicados en el inciso a n t e r i o r " . 

(Alternativa B) del Artículo p r i m e r o , A continuación del 

Artículo cincuenta y uno agréguense uno con el siguiente 

texto:" Artículo cincuenta y uno A.- No podrá ser candidato 
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a un cargo o dignidad de elección popular quien, habiéndolo 

ejercido, haya sido declarado cesante, destituido, o 

descalificado por infracciones cometidas en el ejercicio 

de sus funciones, por el Congreso Nacional. Tampoco podrá 

serlo quien haya recibido condena penal por delitos de 

peculado, concusión o cohecho, en sentencia ejecutoriada. 

" Estarán temporalmente inhabilitados para ser candidatos 

a dignidades de elección popular aquellos contra quienes 

se haya dictado auto ejecutoriado de apertura de plenario, 

por los mismos delitos **» Hasta ahí las dos alternativas 

" A " y " B " al Artículo primero, señor Presidente. Señor 

Presidente, me permito informar que existe en Secretaría 

tres textos alternativos al Artículo primero. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Dé lectura a los textos alternativos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Texto Alternativo del Diputado Napole6n 

Saltos, en sesiSn de abril veinte y ocho. " Artículo 

cincuenta y uno. EstarS permanentemente inhabilitado para 

ejercer función, empleo, cargo público o cualquier dignidad 

de elección popular y para ser candidato a un cargo o dignidad 

de elección popular quien haya recibido condena penal en 

sentencia ejecutoriada por delitos de peculado, concusión 

o cohecho y quien haya sido declarado cesante, destituido 

o descalificado en sus funciones o dignidad de elección 

popular por el Congreso Nacional Hasta ahí el texto 

alternativo de los Diputados Franklin Verduga VSlez y Marco 

Landázuri Rorao^ su texto o tenor es el siguiente: " No 

podrá ser candidato a ninguna función dé elección quien 

habiéndolft ejercido haya sido declarado cesante o destituido 

de dignidades alcanzadas por el sufragio. por las normas 

contempladas en la Constitución o descalificado por el 

Congreso Nacional por infracciones cometidas en sus funciones 

y tipificadas por la Ley como peculado, concusión o cohecho, 

se dictare sentencia absolutoria o sobreseimiento definitivo 

en favor de las personas impedidas de acuerdo a los incisos 

precedentes por haber sido descalificados, serán 

rehabilitados recuperando su derecho a ser elegidos Hasta 

ahí el texto alternativo al Artículo primero, de los 
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Diputados Franklin Vgrduga y Marco Landá2uri. Al mismo 

artículo primero, señor Presidente, con fecha siete de 

mayo del presente año el H , José Cordero Acosta, presenta 

el texto siguiente: A continuación del artículo setenta 

y cuatro la Constitución Política aíládase un innumerado que 

diga: " No podrá ser candidato a un cargo o dignidad de 

elección popular quien habiéndole ejercido haya sido declarado 

cesante mediante enjuiciamiento político por el Congreso 

Nacional» por graves infracciones dolosas cometidas en el 

ejercicio de sus funciones, salvo que mediare sobreseimiento 

o sentencia absolutoria ejecutoriados respecto a tales 

infracciones. La cesación de funciones previstas en los 

literales b) y e) del Artículo cien de la Constitución 

inhabilita para futuras elecciones, si se hubiese dictado 

acto de apertura de plenario por las infracciones de peculado, 

cohecho o concusión, se continuará la caussa, pese a estar 

prófugo en llamado a j u i c i o , debiendo para el efecto 

precederse al nombramiento de su defensor de oficio sino 

proveyere a su propia defensa el acusado Hasta ahí el 

último texto alternativo, señor Presidente, presentado 

por el Diputado vJosé Cordero Acosta. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Bien, creo prudente en este punto. 

Diputado Aguilar. — 

EL H- AGUILAR POZO. Gracias, señor Presidente. Unicamente 

para solicitarle; decía señor Presidente, Cnicamente para 

solicitarle comedidamente que nos haga llegar las dos Qltimas 

propuestas del Honorable Marco Landázuri y de el Honorable 

Jos¿ Cordero, a fin de poder revisarlas y estudiarlas porque 

pues realmente el día de hoy Cnicamente se hizo, se conoció 

a través de Secretaría, eso nada más señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Como no, es procedente su petición; 

así lo vamos hacer. Lo que simplemente quiero llamar a la 

reflexión de los señores diputados, que estamos tratando 

un tema de tremenda importancia que son Reformas 

Constitucionales y trascendentales para el país; que aquí 

ha sucedido no sé si todos los honorables legisladores se 
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han percatado, que se agotó ya el primer d e b a t e , y que 

no tenemos otra posibilidad de procedimiento que entrar a 

v o t a r . Ahora bien, como durante el primer debate y creo 

que en esto voy a recoger una invSÍnuaci6n que en su 

intervención hizo el señor Diputado Carlos V a l l e j o , se han 

planteado nuevas y d i f e r e n t e s a l t e r n a t i v a s , creo prudente 

y c o n v e n i e n t e . a efecto de encontrar el consenso que vuelva 

a la Comisión de Asuntos Constitucionales el informe para 

que recogiéndose los criterios verti<Íos durante el primer 

d e b a t e , nos prepare textos a l t e r n a t i v o s que puedan ser 

sometidos a votación que es lo que nos toca ya seí^ores 

diputados en la próxima sesión del Congreso N a c i o n a l . 

Siguiente punto del Orden del d í a , 

- I V -

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . S í , señor P r e s i d e n t e . S e g u n d o . 

" Primer debate del proyecto de Ley de Arbitraje y M e d i a c i ó n " . 

El informe es del tenor s i g u i e n t e , seffor Presidente." Q u i t o , 

28 de abril de 1997 Oficio N o . 138-CLCP-P Señor doctor Heinz 

Moeller Frelle Presidente del Honorable Congreso Nacional 

P r e s e n t e . Señor Presidente: Con oficio N o . 1232-DGAL, de 

abril 22 de 1997, la Dirección General de Asuntos 

L e g i s l a t i v o s , remite a esta Comisión el Proyecto de Ley 

de Arbitraje y Mediación N: 1 - 9 7 - 3 3 7 , a fin de que se emita 

informe para primer d e b a t e . La Comióión Legislativa 

Permanente de lo Civil y lo P e n a l , realizó un extenso y 

exhaustivo estudio del Proyecto de Ley de Arbitraje y 

M e d i a c i ó n , debiendo destacarse los s i g u i e n t e s a s p e c t o s : 

l.- La Reforma Constitucional efectuada en el anterior período 

legislativo, elevó a principio c o n s t i t u c i o n a l el arbitraje 

y la n e g o c i a c i ó n , como p r o c e d i m i e n t o s a l t e r n a t i v o s para 

la solución de las c o n t r o v e r s i a s , r e c o n o c i e n d o , de esta 

m a n e r a , tanto sistemas en parte ya e x i s t e n t e s en la 

legislación e c u a t o r i a n a , como c i e r t o s métodos de solución 

de litigios que han tenido gran aceptación en las 

legislaciones de d i f e r e n t e s países; 2.- Cabe seÑalar que 

tanto el arbitraje como la negociación o m e d i a c i ó n , según 

el texto del P r o y e c t o , solo son a p l i c a b l e s en aquellas 
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materias en las que se reconoce a las partes la facultad 

de disponer sobre d e r e c h o s , es d e c i r , de transigir 

en sus pretensiones) no siendo a p l i c a b l e s , por t a n t o , 

en los casos en que por falta de capacidad Jurídica o por 

tratarse de asuntos que no admiten n e g o c i a c i ó n , el Derecho 

prohibe la renuncia a l e g í t i m o s i n t e r e s e s de las partes: 

3.- El Proyecto realiza una conveniente distinción entre 

las clases de arbitraje dándose la oportunidad no solamente 

de la participación de árbitros i u r i s , sino de á r b i t r o s 

de equidad» como lo seÑalan los artículos 1, 2 y 3 del 

Proyecto; y , 4.- Los procedimientos a d o p t a d o s para el 

arbitraje y la mediación constituyen una simplificación de 

trámites en relación con los procedimientos de la Justicia 

o r d i n a r i a , lo q u e , suiaándo di solo hecho de poder acudirse 

al arbitraje y la m e d i a c i ó n , r e d u n d a r á n , tanto en un 

descongestionaraiento de la adminiscración de J u s t i c i a , cuanto 

en un aceleramiento en -Xa solución c£e los l i t i g i o s , todo 

lo cual cumple con el objetivo de la Reíorina C o n s t i t u c i o n a l 

e n u n c i a d a . De esta f o r m a , nos permitimos remitir a usted 

el Proyecto a d j u n t o , a efecto de que sirva dar el trámite 

legal que corresponda para su tratamiento en primer d e b a t e . 

Con sentimientos de c o n s i d e r a c i ó n y e s t i m a , s u s c r i b i m o s . 

A t e n t a m e n t e , H . José Cordero A c o s t a , Presidente: U , Luis 

Villacreses C o l m o n t , V i c e p r e s i d e n t e ; H , Gilberto Vaca 

G a r c í a , Vocal; H. Mauricio Salem M e n d o z a , V o c a l . Artículo 

urto. " Validez del Sistema A r b i t r a l . El sistema a r b i t r a l 

es un mecanismo a l t e r n a t i v o de solución de c o n f l i c t o s al 

cual las partes pueden someter de mutuo a c u e r d o , las 

controversias susceptible de t r a n s a c c i ó n , e x i s t e n t e s o 

futuras para que sean resultas por los tribunales de arbitraje 

administrado o por arbitros independientes que se conformaren 

para conocer dichas c o n t r o v e r s i a s " . Hasta ahí el texto del 

Artículo uno, seÑor Presidente-

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración para d e b a t e . No sé 

si el Honorable Cordero quisiera hacernos una explicación 

de tipo general con respecto al proyecto para conocimiento 

del C o n g r e s o . 
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EL H, CORDERO AGOSTA, Señor Presidente, honoratles señores 

legisladores. Entre las Reformas Constitucionales del 

anterior período legislativo, existe una, que dentro de 

la administración de justicia, establece la posibilidad 

de acudir a la negociación, al arbitraje como fCrmulas 

alternativas para la solución de las controversias; en 

materia de derecho, es muy frecuente que las partes sin 

necesidad de esperar el pronunciamiento de los jueces puedan 

ponerse de acuerdo mediante negociación y evitar así largos 

y conflictivos procesos, también es posible que en vez de 

acudir a la función judicial que suele estar congestionada 

por múltiples asuntos designen a un abogado de su confianza 

para que solucione la controversia; modernamente esto ha 

progresado muchísimo tenemos todo un tratado y una 

especialización universitaria sobre negociación, de tal 

manera que con este proyecto de Ley no estamos haciendo otra 

cosa que primero, desarrollar la reforma constitucional; 

segundo, incorporar a nueátro sistema legal todas estas 

fórmulas que ya tienen cabida y una experiencia positiva 

en el derecho comparado, debe aclararse que solo es posible 

la mediación, la ne&ociación y el arbitraje en aquellos 

casoK en que se trata de derecho dispositivo o de partes, 

no en aquellas materias de orden piíblico o que se trata de 

temas irrenunciables como por ejemplo en materia laboral, 

en ciertos derechos sociales, en ciertas materias de derecho 

público, se aspira a que este proyecto, que ha sido 

elaborado por un ilustre grupo de juristas principalmente 

de Quito y Guayaqtiil que integran la Corporación 

Latinoamericana para el Desarrollo, venga a suplir una 

necesidad de nuestra legislación que se encuentra atrasada 

en materia de negociación y arbitraje, y que redunde como 

se dice en la exposición de motivos en un verdadero 

descongestionamiento de la administración de justicia. 

Gracias, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Bien, entonces debatamos señores si 

cabe sobre el Artículo primero. Diputado Aguilar. 

EL H , AGUILAR POZO. Gracias, señor Presidente, señores 
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l e g i s l a d o r e s . Cuando a través de varios medios de 

comunicación señor P r e s i d e n t e , precisamente por la lentitud 

en el cumplimiento de las resoluciones que les c o r r e s p o n d e 

a los jueces de la República del E c u a d o r , y cuando el 

ciudadano comiín y corriente tiene un temor que ya se vuelve 

pánico de recurrir con sus problemas ante los j u z g a d o s de 

la república porque la justicia es i n o p o r t u n a , porque la 

justicia no llega al hombre común y corriente en el p a í s , 

o cuando también en los procesos judiciales que están llenos 

de recursos demoran en s o l u c i o n a r s e por más de diez años 

hasta en ciertos c a s o s , por dar un ejemplo^ el caso que 

se tramitó en el Guayas respecto a la Empresa Eléctrica de 

esa región del país y así podríamos dar varios e j e m p l o s , 

señor P r e s i d e n t e , que la justicia se ha vuelto lenta y 

adicionalmenté en varios casos se vuelve p a r c i a l i z a d a , esto 

ocasiona c i e r t a m e n t e que no existe en el país, una confiansia 

respecto a ese valor superior que aspiran en sus c o n f l i c t o s 

individuales sean resueltos por éste órgano de administrar 

justicia que se llaman los J u e c e s y los tribunales de la 

República, frente a este hecho existe una propuesta 

alternativa como ha indicado el Doctor Cordero que está 

prevista en la Constitución Política del Estado y m e d i a n t e 

la cual los ciudadanos ecuatorianos de modo voluntario están 

habilitados para someter sus c o n f l i c t o s i n t e r p e r s o n a l e s o 

también puede ser respecto a personas j u r í d i c a s , digo y o , 

someterlos a árbitros quienes intermedian respecto a estas 

soluciones y se elimina toda esa posibilidad de los trámites 

de los r e c u r s o s , de las a c c i o n e s , que están previstas en 

los códigos en el Ecuador. De esta m a n e r a , con este proyecto 

de L e y , concebido con este propósito loable para la 

administración de justicia en el E c u a d o r , s a t i s f a c t o r i o para 

todos los e c u a t o r i a n o s . el Congreso podrá dar a los 

particulares la opción clara de que sus c o n f l i c t o s puedan 

ser resueltos por árbitros que en los mismos sujetos de los 

conflictos pueden e l e g i r l o s , y pueden elegirlos con toda 

libertad porque así está previsto en este proyecto de L e y , 

de modo que vamos a decir la noche de hoy que este proyecto 

es fundamental para la administración de j u s t i c i a en el 

E c u a d o r , porque como ya se ha dicho también va a permitir 
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que esos j u z g a d o s que están a b a r r o t a d o s de clientes d e m a n d a n d o 

j u s t i c i a , demandando resoluciones de sus p r o b l e m a s , puedan 

liberarse de gran parte de esos p r o b l e m a s , señor P r e s i d e n t e 

y señores diputados y entregarlos a árbitros designados por 

los m i s m o s participantes o accionantes de los c o n f l i c t o s 

de modo de que vamos a apoyar este proyecto de Ley señor 

P r e s i d e n t e , y queremos su participación a c t i v a en la 

conducción COIDO lo ha sabido hacer usted con toda s a b i d u r í a 

para que en esta ocasióa podamos tener leyes que si son 

cercanas a las necesidades del p u e b l o . En segundo lugar; 

señor P r e s i d e n t e , una sola observación en el artículo 

p r i m e r o , que es la s i g u i e n t e : el sistema arbitral dice; 

el p r o y e c t o . " Es un m e c a n i s m o Yo c o n s i d e r o que no es 

un m e c a n i s m o , sino es un p r o c e d i m i e n t o , nada más señor 

P r e s i d e n t e . G r a c i a s . 

£L SEÑOR P R E S I D E N T E . A usted señor d i p u t a d o . Sin más d e b a t e . 

Artículo s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Arbitraje a d m i n i s t r a t i v o independiente-

Artículo dos.- El arbitraje es a d m i n i s t r a d o cuando se 

desarrolla con sujeción a esta ley y a las normas y 

p r o c e d i m i e n t o s e x p e d i d o s por un Centro de Arbitraje y es 

Independiente cuando so realiza conforme a lo que las p a r t e s 

pacten con arreglo a esta ley Hasta ahí el artículo d o s . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR SECRETARIO.- " Arbitraje de equidad o d e r e c h o . 

Artículo t r e s . Las partes indicarán si los árbitros deben 

decidir en equidad o en d e r e c h o , a falta de c o n v e n i o , el 

fallo será en e q u i d a d . Si el laudo debe expedirse fundado 

en la e q u i d a d , los árbitros actuarán conforme a su leal saber 

y e n t e n d e r , y atendiendo a los principios de la sana c r í t i c a . 

En este caso, los árbitros no tienen que ser n e c e s a r i a m e n t e 

a b o g a d o s . Si el laudo debe expedirse fundado en d e r e c h o , 

los árbitros deben atenerse a la L e y , a los principios 

universales del d e r e c h o , a la j u r i s p r u d e n c i a y a la d o c t r i n a . 



ActaN^ 11 Pág 22 

En e s t e c a s o , ios S r b i t r o s d e b e r á n serán a b o g a d o s " . H a s t a 

ahí el a r t í c u l o t r e s . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . " C a p a c i d a d para a c u d i r al a r b i t r a j e . 

A r t í c u l o c u a t r o . - Solo podrán s o m e t e r s e al a r b i t r a j e que 

se e s t a b l e c e en la p r e s e n t e Ley las p e r s o n a s n a t u r a l e s y 

las personas j u r í d i c a s , p u b l i c a s o p r i v a d a s , cuando hayan 

o b t e n i d o las a u t o r i z a c i o n e s previs:tas por la L e y , e s t a s 

a u t o r i z a c i o n e s deberán a c o m p a ñ a r s e al c o n v e n i o a r b i t r a l so 

pena de nulidad Hasta ahí el a r t í c u l o c u a t r o . 

EL SEROR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n , sin d e b a t e . A r t í c u l o 

siguien te. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " D e f i n i c i ó n de C o n v e n i o A r b i t r a l . 

A r t í c u l o c i n c o . El C o n v e n i o A r b i t r a l GS G1 a c u e r d o e s c r i t o 

en virtud del cual las p a r t e s d e c i d e n s o m e t e r a a r b i t r a j e 

todas las c o n t r o v e r s i a s o c i e r t a s c o n t r o v e r s i a s que hayan 

surgido o puedan s u r g i r e n t r e eXla$í r e s p e c t o de una 

d e t e r m i n a d a relación j u r í d i c a , c o n t r a c t u a l o no c o n t r a c t u a l . 

El C o n v e n i o a r b i t r a l del>er3 c o n s t a r por e s c r i t o y , si se 

refiere a un negocio j u r í d i c o al que no se i n c o r p o r e el 

c o n v e n i o en su t e x t o , en un d o c u m e n t o que exprese el n o m b r e 

de las p a r t e s y la d e t e r m i n a c i ó n i n e q u í v o c a del n e g o c i o 

j u r í d i c o a que se r e f i e r e . En los d e m á s c a s o s , es d e c i r , 

de c o n v e n i o s a r b i t r a l e s sobre las i n d e m n i z a c i o n e s c i v i l e s 

por d e l i t o s o c u a s i d e l i t o s , el c o n v e n i o a r b i t r a l deberá 

r e f e r i r s e a los h e c h o s s o b r e los que v e r s a r á el a r b i t r a j e . 

La nulidad de un c o n t r a t o no a f e c t a r á la v ig en ci a del c o n v e n i o 

a r b i t r a l . fío o b s t a n t e haber un J u i c i o p e n d i e n t e a n t e la 

j u s t i c i a o r d i n a r i a en m a t e r i a s u s c e p t i b l e de t r a n s a c c i ó n 

las partos podrán r e c u r r i r al a r b i t r a j e en e s t e caso 

c o n j u n t a m e n t e s o l i c i t a n al juez o r d i n a r i o , el a r c h i v o de 

la causa a c o m p a ñ a n d o a la s o l i c i t u d una c o p i a del c o n v e n i o 

a r b i t r a l y de hallarse p e n d i e n t e un r e c u r s o , deberán a d e m á s 

d e s i s t i r de él Hasta a h í el a r t í c u l o c i n c o . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n . D i p u t a d o Ramiro 

A g u i l a r . 
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EL H . AGüILAR POZO. Sí, señor Presidente; una observaciSn 

nada más a la Comisión, de que en el sentido de que, si 

es un convenio que va a sustentar futuras consecuencias de 

carácter jurídico es importante que se le dé ciertas 

solemnidades a éste convenio y pues en esa línea de conducta 

yo espero que se incluya en el Artículo lo correspondiente 

a que se reconozca firmas y rQbricas o a su vez de que se 

lo formalice o se le otorgue formalidad a través de una 

Notaría. Nada m á s , señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Sin más observaciones. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Otras formas de someterse al arbitraje. 

Artículo seis.- se entenderá que existe un Convenio Arbitral, 

no solo cuando el acuerdo figure en un único documento firmado 

por las partes, sino también cuando resulte de intercambio 

de cartas o de cualíjuier otro medio de comunicación escrito 

que deje constancia documental de la voluntad de las partes 

de someterse al Arbitraje Hasta ahí el Artículo seis. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente, 

EL SEÑOR SECRETARIO. " Artículo siete.- El convenio arbitral 

que obliga a las partes a acatar el laudo que se expida, 

impide someter el problema resuelto a la justicia ordinaria". 

Hasta ahí el Artículo siete. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración. sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " Renuncia al Convenio Arbitral. 

Artículo ocho. Las partes pueden de mutuo acuerdo renunciar 

por escrito al convenio arbitral que hayan celebrado, en 

cuyo caso cualquiera de ellas pueden acudir con su reclamación 

al órgano judicial competente. Se entenderá, sin embargo, 

que tal renuncia existe cuando, presentada por cualquiera 

de ellas una demanda ante un órgano judicial, el demandado 
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no opone, en el tieropo de proponer excepciones, la de 

existencia de convenio arbitral. El órgano judicial 

respectivo deberá sustanciar y resolver ésta excepción, 

de haberse propuesto, corriendo traslado a la otra parte 

y exigiendo a los litigantes la prueba de sus afirmaciones 

dentro de los tres días subsiguientes a la fecha en que se 

haya comunicado el traslado. Aceptada la excepción deberá 

ordenarse el archivo de la causa, en caso contrario, 

ejecutoriado el auto dictado por el juez, se sustanciará 

el proceso según las reglas generales Hasta ahí el 

Artículo ocho. 

EL SEÑOR PRESIDENTE, En consideración; sin debate 

Artículo. 

ÉL SEÑOR SECRETARIO. " Medidas cautelares. Artículo nueve.-

Los arbitros podrán dictar medidas cautelares, de acuerdo 

con las normas del Código de Procedimiento Civil o las que 

se consideren necesarias para cada caso, para asegurar los 

bienes materia del proceso o para garantizar el resultado 

de éste. Los érbicroa pueden exigir una garantía a quien 

solicite la medida, con el propósito de cubrir el pago del 

costo de tal medida y de la indemnización por daños y 

perjuicios a la parte contraria, si la pretensión fuera 

declarada infundada en el laudo. La parte contra quien se 

dicte la medida cautelar podrá pedir la suspensión de ésta, 

si rinde caución suficiente ante el tribunal. Para la 

ejecución de las medidas cautelares, los árbitros siempre 

que las partes así lo estipularen en el convenio arbitral, 

solicitarán el auxilio de los funcionarios públicos 

judiciales, policiales y administrativos que sean necesarios 

sin tener que recurrir a juez ordinario alguno del lugar 

donde se encuentren los bienes o donde seá necesario adoptar 

las medidas. Si nada se estableciere en el convenio arbitral 

acerca de la ejecución de las medidas cautelares, cualquiera 

de las partes podrá solicitar a los jueces ordinarios que 

ordenen la ejecución de éstas medidas, sujetándose a lo 

establecido en el párrafo dps y tres de éste artículo, sin 

que esto signifique renuncia al convenio arbitral". Hasta 
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ahí el Artículo nueve, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. ConsideraciSn; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO, " Demanda arbitral Artículo diez. 

La demanda se presentará ante el director del centro de 

arbitraje correspondiente o ante el árbitro o arbitros 

Independientes que se hubieren establecido en el convenio. 

La demanda contendrá: Primero.- La designación del árbitro 

ante quien se la propone; Segunda,- La identificación del 

actor y la del demandado; Tercera.- Los fundamentos de 

hecho y de derecho, expuestos con claridad y precisión; 

Cuarta.- La cosa, cantidad o hecho que se exige; Quinta.-

La deterrainaciSn de la cuantía; Sexta.- La designaciSn 

del lugar en que debe citarse al demandado, y la del lugar 

donde débe notificarse al actor; y, Séptimo.- Los demás 

requisitos que la Ley exija para cada caso. Se deberán, 

además, cumplir los requisitos señalados en el Artículo 

setenta y dos del Código de Procedimiento Civil. A la demanda 

se acompañará necesariamente el instrumento en que conste 

el respectivo convenio arbitral o copia auténtica de éste. 

Adicionalmente, se adjuntarán las pruebas y se solicitará 

la práctica de las diligencias probatorias que justifiquen 

lo aducido en la demanda Hasta ahí el texto del Artículo 

diez, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

si guiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " CitaciSn y contestación de la demanda 

arbitral. Artículo once.- Presentada la demanda, el 

director del centro de arbitraje, o si fuere el caso, el 

árbitro o árbitros Independientes previa su posesión conforme 

lo establecido eji el Artículo diecisiete, calificarán la 

demanda y mandarán a citar a la otra parte, debiendo 

practicarse la diligencia de citación dentro de los cinco 

días subsiguientes, concediéndole el término de diez días 

para que conteste con los mismos requisitos exigidos por 
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el Códágo de Procedimiento Civil para la contestación de 

la demanda. Adicionalmente, se adjuntarán las pruebas y 

se solicitará la práctica de las diligencias probatorias, 

que justifiquen lo aducido en la contestación. El silencio 

se considerará como negativa pura y simple de los fundamentos 

de la demanda. Si al actor le fuere imposible determinar 

el domicilio del demandado, la citación se hará mediante 

dos publicaciones en un diario de amplia circulación en el 

lugar en donde se sigue el arbitraje y en el domicilio del 

demandado. Si el demandado no compareciere ea el término 

de diez días después de la última publicación, este hecho 

se tendrá como negativa pura y simple de los fundamentos 

de la demanda. La imposibilidad de determinación del 

domicilio del demandado deberá justificarse con arreglo a 

las normas del Código de Procedimiento Civil Hasta ahí 

el Artículo once, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " Artículo doce.- Si el demandado 

tuviere su domicilio fuera del lugar de arbitraje, se le 

concederá un término extraordinario para que conteste la 

demanda, el que no podrá exceder del doble del ordinario. 

AI contestar la demanda el demandado podrá reconvenir, 

exclusivamente sobre la misma materia del arbitraje siempre 

y cuando su pretensión pueda, conforme al convenio arbitral, 

someterse al arbitraje. En este caso se concederá al actor 

el término de diez días para que conteste la reconvención, 

A la reconvención y su contestación se deberá adjuntar las 

pruebas y solicitar las diligencias probatorias que 

justifiquen lo aducido en éstas Hasta ahí el texto del 

Artículo doce, señor Presidente. — — — — — - — — 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideraciSn; &in debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " Modificación de la demanda o 

contestación. Artículo trece.- Las partes podrán modificar 
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la d e m a n d a , la co nt es ta ci ón a é s t a , la reconvención a la 

d e m a n d a , o la contestaciSn a é s t a , por una sola vez, en 

el término de cinco días luego de presentada cualquiera de 

é s t a s . Las partes tendrán el término de tres días para 

contestar c u a l q u i e r a de las m o d i f i c a c i o n e s , en cuyo caso 

se correrán los términos que estuvieren t r a n s c u r r i e n d o 

Hasta ahí el texto del Artículo t r e c e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; no hay d e b a t e . 

Artículo s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " Artículo catorce.- si el demandado 

una vez citada con la demanda no compareciere al proceso 

su no comparecencia no impedirá que el arbitraje continúe 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r ñ c i 6 n ; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e , 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " Audiencia de M e d i a c i ó n . Artículo 

quince.- Una vez contestada o no la demanda o la 

r e c o n v e n c i ó n , el director del centro de arbitraje o el 

árbitro o á r b i t r o s independientes notificarán a las p a r t e s , 

señalando día y hora para que tenga lugar la audiencia de 

mediación a fin de procurar un avenimiento de las p a r t e s . 

En. la audiencia podrán intervenir las p a r t e s , sus a p o d e r a d o s 

o representantes y podrán concurrir con sus a b o g a d o s 

d e f e n s o r e s . Esta audiencia se efectuará con la intervención 

de un mediador designado por el director del c e n t r o de 

arbitraje o el tribunal i n d e p e n d i e n t e , quien escuchará las 

exposiciones de los i n t e r e s a d o s , co-nocerá los d o c u m e n t o s 

que exhibieren y tratará por todos los m e d i o s a que lleguen 

a un acuerdo que ponga término a la c o n t r o v e r s i a lo cual 

constará en un acta que contendrá exclijsivamente lo convenido 

por las partes y no las i n c i d e n c i a s , d e l i b e r a c i o n e s o 

propuestas realizadas en la a u d i e n c i a . El acta en la que 

conste la mediación total o parcial de la c o n t r o v e r s i a tiene 

efecto de sentencia e j e c u t o r i a d a y de cosa juzgada y se 
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ejecutará del mismo modo que las sentencias de ültima instancia, 

siguiendd Xa vía de apremio, sin que el juez ordinario acepte 

excepción alguna ni sea necesario iniciar un nuevo j u i c i o . 

Si concurriere una sola de las partes será escuchada y se anotará 

la ausencia de la otra, a la que se declarará en reteldía, 

lo que será tomado en cuenta para la condena en costas Hasta 

ahí el texto artículo quince, secretarios del centro de 

arbitraje. Para el caso de árbitros independiente^}, el tribunal 

se posesionará ante un notario y actuará como secretario la 

persona designada por los propios árbitros". Hasta ahí el texto 

del Artículo diecisiete, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Obligación de cumplir el encargo del 

árbitro.. Artículo dieciocho.- Aceptado por los árbitros el 

cargo de tales, éstos tienen la obligación irrestricta de 

cumplir las funciones que la presente ley les asigna, debiendo 

responder a las partos, en caso de incumplimiento de sus 

funciones por los daños y perjuicios que su acción u omisión 

les causare, a menos que se trate de un irapedimento justificado. 

Si un árbitro dejase de constar en la lista mencionada en el 

Artículo cuarenta y uno, continuará actuando como tal hasta 

la resolución de la controversia conocida por el Tribunal que 

integra". Hasta ahí el Artículo dieciocho. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Siguiente 

artículo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Inhabilidades para ser árbitro. Artículo 

diecinueve.- No podrán actuar como árbitros las personas que 

carezcan de capacidad para comparecer por sí mismas en juicio. 

Son causas de excusas de los árbitros las previstas en el Código 

de Procedimiento Civil para los jueces. El árbitro que conociera 

que está incurso en inhabilidad para ejercer su cargo notificará 

inmediatamente al director del Centro de Arbitraje o las partes 

que lo designaron para que procedan a reemplazarlo". Hasta 

ahí el Artículo diecinueve. 



ActaN^ 11 Pág 29 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " Reemplazo de árbitros. Artículo veinte.-

En caso de que los Srbitros designados estuvieren comprendidos 

en una de las inhabilidades previstas en el artículo anterior, 

se hará una nueva designación siguiendo el procedimiento previsto 

por el Artículo dieciséis excluyendo a los árbitros 

inhabilitados. Si por muerte, excusa justificada o cualquier 

otra causa llega a faltar definitivamente alguno de los árbitros, 

lo reemplazará el alterno quien se principalizará, se designará 

entonces otro alterno, en la misma forma establecida en el 

A.rtículo dieciséis". Hasta aKÍ el Artículo veinte, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate- Artículo 

siguiente.''—•—^ 

EL SEÑOK SECRETARIO, "RecusaciSn de árbitros. Artículo 

veintiuno. Son causas de recusación de los árbitros las 

previstas en el Código de Procedimiento Civil para los jueces-

Si actuare en el tribunal quien estuviere impedido de hacerlo, 

podrá ser recusado por la parte interesada. La recusación deberá 

ser resuelta: a) En el caso de un tribunal colegiado, por 

aquellos no comprendidos en la demanda de recusación. Si estos 

no se pusieren de acuerdo, la recusación deberá ser resuelta 

por el director del centro. b) En el caso de que la recusación 

recayere sobre todos los árbitros, ésta deberá ser resuelta 

por el director del centro. c ) En el caso de tribunal 

unipersonal la recusación deberá ser résUélta por el director 

del centro. Para su reemplazo se procederá en la misma forma 

establecida en el Artículo dieciséis. d) Para el caso de 

arbitraje independiente la recusación deberá ser resuelta por 

los miembros del tribunal que no han sido recusados. e ) Si 

fuere tribunal unipersonal o si la recusación recayere en todos 

los árbitros, ósta deberá ser resuelta por el director del 

centro de arbitraje más cercano al domicilio del a c t o r . Los 

árbitros nombrados por acuerdo de las partes solo podrán ser 

recusados por causales desconocidas al tiempo del norabramiento"« 
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Hasta ahí el texto del A r t í c u l o v e i n t i u n o , señor P r e s i d e n t e . -

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . A r t í c u l o 

s i g u i e n t e . 

ELI SEROR S E C R E T A R I O , " A u d i e n c i a de s u s t a n c i a c i ó n , A r t í c u l o 

v e i n t i d ó s , - Una vex c o n s t i t u i d o el T r i b u n a l , se fijará día 

y hora para la a u d i e n c i a de s u s t a a c i a c i ó n en la que se 

p o s e s i o n a r á el S e c r e t a r i o d e s i g n a d o , se leerá el d o c u m e n t o 

que c o n t e n g a el c o n v e n i o a r b i t r a l y el T r i b u n a l r e s o l v e r á s o b r e 

su propia c o m p e t e n c i a , si el T r i b u n a l se declara c o m p e t e n t e 

o r den ará que se p r a c t i q u e n las d i l i g e n c i a s p r o b a t o r i a s 

s o l i c i t a d a s en la d e m a n d a , c o n t e s t a c i ó n , r e c o n v e n c i ó n , 

m o d i f i c a c i ó n , c o n t e s t a c i ó n a é s t a , siempre que f u e r e n 

p e r t i n e n t e s , a c t u a c i o n e s que deberán c u m p l i r s e d u r a n t e el 

t é r m i n o de diez días^ si las p a r t e s se e n c o n t r a r e n p r e s e n t e s 

en la a u d i e n c i a podrán p r e c i s a r las p r e t e n c i o n e s y los h e c h o s 

en las que ésta se fuiidámenta". H a s t a ahí el texto del A r t í c u l o 

V e i n t i d ó s , señor P r e s i d e n t e , -

EL S E Ñ O R P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; no hay d e b a t e . A r t í c u l o 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . D i l i g e n c i a para m e j o r p r o v e e r . A r t í c u l o 

V e i n t i t r é s . - Si a n t e s de la e x p e d i c i ó n del l a u d o , el T r i b u n a l 

o las partes e s t i m a n que se n e c e s i t a n o t r a s p r u e b a s o c u a l q u i e r 

otra d i l i g e n c i a para el e s c l a r e c i m i e n t o de los h e c h o s de o f i c i o 

o a petición de parte o r d e n a r á que se p r a c t i q u e n s e ñ a l a n d o día 

y h o r a " . Hasta ahí el A r t í c u l o v e i n t i t r é s , señor P r e s i d e n t e . -

EL SEÑOR P R E S I D E N T E , En c o n s i d e r a c i ó n ; s i n debate- A r t í c u l o 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " A u d i e n c i a de E s t r a d o s . A r t í c u l o 

v e i n t i c u a t r o . - Una vez p r a c t i c a d a s las d i l i g e n c i a s p r o b a t o r i a s 

el T r i b u n a l s e ñ a l a r á día y hora para que las partes a l e g u e n 

en e s t r a d o s si es que lo s o l i c i t a n " . H a s t a ahí el A r t í c u l o 

v e i n t i c u a t r o , señor P r e s i d e n t e , 
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EL SEÑOR PRESIDENTE. Efi consideración; sin d e b a t e . Artículo 

siguiente — — . 

EL SEÑOR SECRETAKIO. "Duración del Arbitraje. Artículo 

veinticinco.- Una vez practicada la audiencia de sustanciaci6n 

y declarada la competencia del Tribunal, éste tendrá el término 

máximo de ciento cincuenta días para expedir el l a u d o . El 

Término podrá prorrogarse en casos estrictamente necesarios 

hasta por un período igual, ya por acuerdo expreso de las 

partes, ya porque el Tribunal lo declare de o f i c i o " . Hasta 

ahí el Artículo veinticinco, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideraci6n; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Artículo veintiséis. El laudo y demás 

decisiones del Tribunal se expedirán por mayoría de votos„ 

las resoluciones deberán firmarlas todos los á r b i t r o s , el que 

no estuviere conforme con la opiniSn de los demás, anotará 

su inconformidad. A continuación de la resolución anterior 

y consignará su voto s a l v a d o , haciendo constar sus fundaraentos". 

Hasta ahí el Artículo veintiséis, señor P r e s i d e n t e . 

EL SESOR P R E S I D E N T E . En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

siguiente . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Firma de los á r b i t r o s . Artículo 

veintisiete. Si uno de los miembros del Tribunal reusare firmar 

el laudo o cualquier otra providencia o resolución, el 

Secretario anotará este particular y firmarán los d e m á s , sin 

que ésta circunstancia anule o vicie la r e s o l u c i ó n " . Hasta 

ahí el Artículo veintisiete, señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; no hay d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O , "Transacción". Artículo veintiocho. 

En el caso de que el arbitraje termine por transacción, ésta 

tendrá la misma naturaleza y efectos de un laudo a r b i t r a l , 

debiendo constar por escrito y conforme al Artículo veintiséis 
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de ésta L e y " . Hasta ahí el Articulo veintiocho, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Conocimiento del laudo. Artículo 

veintinueve. Las partes conocerán del laudo en audiencia. 

Para el efecto el Tribunal señalará día y hora en la cual se 

dará lectura del laudo y entregará copia a cada una de las 

partes". Hasta ahí el Artículo veintinueve, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR secretario, "Inapelabllidad de los l a u d o s . Artículo 

treinta. Los laudos arbitrales dictados por los tribunales 

de arbitraje son inapelables, pero- podrán aclararse o ampliarse 

a petición de parte, antes de que el laudo se ejecutoríe en 

el término de tres días, después de que ha sido puesto en 

conocimiento de las partes. Dentro de éste mismo término, 

los árbitros podrán corregir errores numéricos de cálculo, 

tipográficos o de naturaleza similar. Las peticiones presentadas 

conforme a lo establecido en éste a r t í c u l o , serán resueltas 

en el término de diez días contados a partir de su presentación. 

Los laudos arbitrales no serán susceptibles de ningfin otro 

recurso que no establezca la presente ley, el laudo en derecho 

siempre que se estipule en el convenio arbitral, podrá ser 

susceptible del recurso de c a s a c i ó n " . Hasta ahí el Artículo 

treinta, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE, En consideraciónj sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e , 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nulidad de los l a u d o s . Artículo treinta 

y u n o . Cualquiera de las partes podrá interponer el recurso 

de nulidad cuando: a) No se haya citado legalmente con la 

demanda y el juicio se haya seguido y terminado en r e b e l d í a . 

Será preciso que la falta de citaci6n haya impedido que el 
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demandado deduzca sus excepciones o haga valer sus derechos 

y, además, que el demandado reclame por tal omisión al tiempo 

de intervenir en la controversia; o b) No se haya notificado 

a una de las partes con las providencias del tribunal y éste 

hecho impida o limite el derecho de defensa de la parte o 

c) Cuando se hubiere notificado la convocatoria, o luego de 

convocada no se hubiere practicado las pruebas, a pesar de 

la existencia de hechos que deban Justificarse; o d) El laudo 

se refiera a cuestiones no sometidas al arbitraje o conceda 

más allá de lo reclamado; Este recurso se interpondrá ante 

el tribunal que conoció la causa y éste, a su vez, sin 

pronunciarse sobre la procedencia o improcedencia del mismo, 

remitirá el proceso al Presidente de la Corte Superior del 

Distrito del lugar del arbitraje para que conozca el recurso, 

dentro del término de tres días después del Interpuesto. El 

presidente de la Corte Superior, de ser el caso, dispondrá 

el sorteo para q.ue sea conocida la causa por una de las salas 

de la respectiva Corte Superior. Quien interponga el recurso 

de nulidad, podrá solicitar a los árbitros que se suspenda 

la ejecución del laudo, rindiendo caucióii suficiente sobre 

los perjuicios estimados que la demora en la ejecución del laudo 

pueda causar a la otra parte. Los árbitros en el término de 

tres días, deberán fijar el monto de la caución, disponiendo 

la suspensión de la ejecución del laudo. La cauciSn deberá 

constituirse dentro del término de tres días, contados a partir 

de ésta notificación. El recurso de nulidad podrá formularse 

del término de diez días contados desde la fecha de la 

notificación del laudo". Hasta ahí el texto del Artículo treinta 

y uno, señor Presidente, 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Artículo treinta y dos.- Ejecución del 

laudo. Ejecutoriado el laudo las partes deberán cumplirlo de 

inmediato. Cualquiera de las partes püdrá pedir a los jueces 

ordinarios, que ordenen la ejecución del laudo o de las 

transacciones celebradas, presentando una copia certificada 

del laudo o acta transaccional, otorgada por el secretario 
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del tribunal, el director del centro o del Srbitro o arbitros, 

respectivamente con Id rá26n de estar ejecutoriada. Los laudos 

arbitrales tienen efecto sentencia ejecutoriada y de cosa juzgada 

y se ejecutarán del mismo modo que las sentencias de última 

instancia, siguiendo la vía de apremio, sin que el juez de 

la ejecución acepte excepción alguna, salvo las que 3e originen 

con posterioridad a la expedición del laudo". Hasta ahí el 

Artículo treinta y dos, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Artículo treinta y tres. "Rechazo de 

incidentes.- No podrán aceptarse en el curso del juicio 

incidentes que promuevan las partes, para retrasar el trámite 

o entorpecer cualquier diligencia. Las peticiones que en tal 

sentido se presentaren serán rechazadas con multa de diez 

salarios mínimos vitales generales de la cuantía, que será 

fijada por el árbitro o árbitros. Hasta ahí el Artículo treinta 

y tres, señor Presidente-, — - - — 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Confidencialidad del proceso arbitral-

Artículo treinta y cuatro. Las partes sin perjuicio de los 

derechos de terceros, podrán convenir en la confidencialidad 

del procedimiento arbitral, en éste caso podrán entregarse 

copia de lo actuado solamente a las partes, sus abogados o 

al juez que conozca el recurso de nulidad u otro recurso al 

que las partes se hayan sometido*'. Hasta ahí el Articulo treinta 

y cuatro» señor Presidente» 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . ETI c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . A r t í c u l o 

siguiente. --

EL SEÑOR SECRETARIO. Artículo treinta y cinco.- Lugar del 

arbitraje,- De no constar en el convenio, las partes podrán 

determinar libremente el lugar del arbitraje, de no llegarse 
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a un acuerdo podrá optarse por el lugar de los efectos del acto 

o contrato materia del arbitraje o el del domicilio del 

demandante a elecci6n de éste caso de no existir Tribunal de 

arbitraje en uno de los referidos lugares, deberá acudirse 

al de la localidad más próxima. El Tribunal competente podrá, 

en contrario de las partes, reunirse en cualquier lugar que 

estime apropiado para celebrar deliberaciones entre sus miembros, 

para oír a los testigos, a los peritos o a las partes y para 

examinar cosas, lugares, evidencias o documentos» Estas 

diligencias deberán ser notificadas a las partes, de acuerdo 

a lo establecido en esta ley". Hasta ahí el Artículo treinta 

y cinco, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideraci6n; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "'Normas supletorias. Artículo treinta 

y seis. En todo lo que no est? previsto en esta ley, se 

aplicarán supletoriamente laa normas del Código Civil, Código 

de Procedimiento Civil O Código de Comercio y otras leyes 

conexas". Hasta ahí el Artículo treinta y seiSi señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Procedimiento. Artículo treinta y siete. 

El arbitraje se sujetará a las normas de procedimiento señaladas 

en ésta ley, al procedimiento establecido en los centros de 

arbitraje, aí determinado en el convenio arbitral o al que 

las partes escojan, si perjuicio de las normas supletorias 

que sean aplicables". Hasta ahí el artículo treinta y siete, 

señor Presidente. — 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración antes de pasar al artículo 

siguiente. Señor Secretario le recuerdo la disposición de la 

Presidencia,. de tomar la lista y anotar a los diputados que 

salgan de la sesión, antes de cumplirse las cuatro horas que 

establece la Ley Orgánica y el Reglamento.. Yo lo hago a usted 
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EL SEÑOR PRESIDENTE. En cofisidéracifin; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Duración del Arbitraje. Artículo 

veinticinca.- Una vez practicada la audiencia de sustanciaci6n 

y declarada la competencia del Tribunal, éste tendrá el término 

máximo de ciento cincuenta días para expedir el laudo. El 

Término podrá prorrogarse en casos estrictamente necesarios 

hasta por un periodo igual, ya por acuerdo expreso de las 

partes, ya porque el Tribunal lo declare de oficio". Hasta 

ahí el Artículo veinticinco, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Artículo veintiséis. El laudo y demás 

decisiones del Tribunal se expedirán por mayoría de votos, 

las resoluciones deberán firmarlas todos los árbitros, el que 

no estuviere conforme con la opinión de los demás, anotará 

su inconformidad. A continuaciSn de la resolución anterior 

y consignará su voto salvado, haciendo constar sus fundamentos". 

Hasta ahí el Artículo veintiséivs, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Kn consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Firma de los árbitros. Artículo 

veintisiete. Si uno de los miembros del Tribunal reusare firmar 

el laudo o cualquier otra providencia o resolución, el 

Secretario anotará este particular y firmarán los demás, sin 

que ésta circunstancia anule o vicie la resolución". Hasta 

ahí el Artículo veintisi-ete , señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; no hay debate. Artículo 

siguiente. — — — - — - - — 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Transacción". Artículo veintiocho. 

En el caso de que el arbitraje termine por transacción, ésta 

tendrá la misma naturaleza y efectos de un laudo arbitral, 

debiendo constar por escrito y conforme al Artículo veintiséis 
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do está Léy". Hasta ahí el Artículo veintiocho» señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Conocimiento del laudo. Artículo 

veintinueve. Las partes conocerán del laudo en audiencia. 

Para el efecto el Tribunal señalará día y hora en la cual se 

dará lectura del laudo y entregará copia a cada una de las 

partes". Hasta ahí el Artículo veintinueve, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Inapelabilidad de los laudos. Artículo 

treinta. Los laudos arbitrales dictados por los tribunales 

de arbitraje son inapelables, pero podrán aclararse o ampliarse 

a petición de parte, antes de <iüe el laudo se ejecutoríe en 

el término de tres días, después de que ha sido puesto en 

conocimiento de las partes» Dentro de éste mismo término, 

los arbitros podrán corregir errores numéricos de cálculo, 

tipográficos o de naturaleza similar. Las peticiones presentadas 

conforme a lo establecido en éste artículo, serán resueltas 

en el término de diez días contados a partir de su presentación. 

Los laudos arbitrales no serán susceptibles de ningún otro 

recurso que no establezca la presente ley, el laudo en derecho 

siempre que se estipule en el convenio arbitral, podrá ser 

susceptible del recurso de casación". Hasta ahí el Artículo 

treinta, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nulidad de los laudos. Artículo treinta 

y uno. Cualquiera de las partes podrá interponer el recurso 

de nulidad cuando; a) Ko se haya citado legalmente con la 

demanda y el juicio se haya seguido y terminado en rebeldía. 

Será preciso que la falta de citación haya impedido que el 
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denándádó deduzca sus excepciones o haga valer sus derechos 

y, además, que el demandado reclame por tal omisión al tiempo 

de intervenir en la controversia; o b) No se haya notificado 

a una de las partes con las providencias del tribunal y éste 

hecho impida o limite el derecho de defensa de la parte o 

c) Cuando se hubiere notificado la convocatoria, o luego de 

convocada no se hubiere practicado las pruebas, a pesar de 

la existencia de hechos que deban justificarse; o d) El laudo 

se refiera a cuestiones no sometidas al arbitraje o conceda 

más all5 de lo reclamado; Este recurso se interpondrá ante 

el tribunal que conoció la causa y éste, a su vez, sin 

pronunciarse sobre la proce<leacia o improcedencia del mismo, 

remitirá el proceso al Presidente de la Corte Superior del 

Distrito del lugar del arbitraje para que conozca el recurso, 

dentro del término de tres días después del interpuesto. El 

presidente de la Corte Superior, de ser el caso, dispondrá 

el sorteo para que sea conocida la causa por una de las salas 

de la respectiva Corte Superior, Quien interponga el recurso 

de nulidad, podrá solicitar a los arbitros que se suspenda 

la ejecución del laudo, rindiendo caución suficiente sobre 

los perjuicios estimados que la demora en la ejecución del laudo 

pueda causar a la otra parte. Los árbitros en el término de 

tres días, deberán fijar el monto de la caución, disponiendo 

la suspensión de la ejecución del laudo. La caución deberá 

constituirse dentro del término de tres días, contados a partir 

de ésta notificación. £1 recurso de nulidad podrá formularse 

del término de diez días contados desde la fecha de la 

notificación del laudo". Hasta ahí el texto del Artículo treinta 

y uno, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Artículo treinta y dos.- Ejecución del 

laudo. Ejecutoriado el laudo las partes deberán cumplirlo de 

inmediato. Cualquiera de las partes podrá pedir a los jueces 

ordinarios, que ordenen la ejecución del laudo o de las 

transacciones celebradas, presentando una copia certificada 

del laudo o acta transaccional, otorgada por el secretario 
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del t r i b u n a l , el director del c e n t r o o del árbitro o á r b i t r o s , 

r e s p e c t i v a m e n t e con la razón de estar e j e c u t o r i a d a . Los laudos 

arbitrales tienen efecto sentencia ejecutoriada y de cosa juzgada 

y se ejecutarán del mismo modo que las s e n t e n c i a s de última 

i n s t a n c i a , siguiendo la vía de a p r e m i o , sin que el de 

la ejecución a c e p t e excepción a l g u n a , salvo las que se originen 

con posterioridad a la expedición del laudo".. Hasta ahí el 

Artículo treinta y dos, señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÍ30R P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . Artículo treinta y tres. "Rechazo de 

i n c i d e n t e s . - No podrán aceptarse en el curso del juicio 

incidentes que promuevan las p a r t e s , para retrasar oi trámite 

o entorpecer cualquier d i l i g e n c i a . Las peticiones que en tal 

sentido se presentaren s-erSn rechazadas con multa de diez 

salarios m í n i m o s vitales generales de la c u a n t í a , que será 

fijada por el árbitro o a r b i t r o s . Hasta ahí el Artículo treinta 

y t r e s , señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÍÍOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Confidencialidad del proceso arbitral^ 

Artículo treinta y c u a t r o . Las partes sin perjuicio de los 

derechos de t e r c e r o s , podrán convenir en la c o n f i d e n c i a l i d a d 

del procedimiento a r b i t r a l , en éste caso podrán e n t r e g a r s e 

copia de lo actuado solamente a las p a r t e s , sus a b o g a d o s o 

al juez que conozca el recurso de nulidad u otro recurso al 

que las partes se hayan s o m e t i d o " . Hasta ahí el Artículo treinta 

y c u a t r o , señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e , 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . Artícoilo treinta y cinco.- Lugar del 

arbitraje.- De no constar en el c o n v e n i o , las partes podrán 

determinar libremente el lugar del a r b i t r a j e , de no llegarse 
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a un acuerdo podrá optarse por el lugar de los efectos del acto 

o contrato materia del arbitraje o el del domicilio del 

demandante a elección de éste caso de no existir Tribunal de 

arbitraje en uno de los referidos lugares, deberá acudirse 

al de la localidad más próxima. El Tribunal competente podrá, 

en contrario de las partes, reunirse en cualquier lugar que 

estime apropiado para celebrar deliberaciones entre sus miembros, 

para oír a los testigos, a los peritos o a las partes y para 

examinar cosas^ lugares, evidencias o documentos. Estas 

diligencias deberán ser notificadas a las partes, de acuerdo 

a lo establecido en esta ley". Hasta ahí el Artículo treinta 

y cinco, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDJENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Normas supletorias. Artículo treinta 

y seis. En todo lo que no esté previsto en esta ley, se 

aplicarán supletoriamente láS normaá del Código Civil» C6dig0 

de Procedimiento Civil o Código de Comercio y otras leyes 

conexas". Hasta ahí el Artículo treinta y seis, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Procedimiento. Artículo treinta y siete. 

El arbitraje se sujetará a las normas de procedimiento señaladas 

en ésta ley, al procedimiento establecido en los centros de 

arbitraje, al determinado en el convenio arbitral o al que 

las partes escojan, si perjuicio de las normas supletorias 

que sean aplicables". Hasta ahí el artículo treinta y siete, 

señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración antes de pasar al artículo 

siguiente. Señor Secretario le recuerdo la disposición de la 

Presidencia, de tomar la lista y anotar a los diputados que 

salgan de la sesión, antes de cumplirse las cuatro horas que 

establece la Ley Orgánica y el Reglamento. Yo lo hago a usted 
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responsable de que tenga esa lista en mi escritorio todos los 

días siguientes a cada una de las sesiones; no se trata de 

empezar puntualmente, sino trabajar puntualmente. Yo voy a 

tratar de detener desde la Presidencia cualquier intento de 

dejar sin quorum e éste Congreso señores diputados, y pido 

a los medios de comunicación que sigan atentamente esta supuesta 

intención, que quiero creer que no puede ser cierto, pero 

no es que no me dé cuenta. Artículo siguiente. 

EL SEÑOK SECRETARIO. "Organización de Centros de Arbitraje. 

Artículo treinta y ocho. Para facilitar la aplicación de la 

presente ley. Las Cámaras de la Producción, Asociaciones, 

Agremiaciones, Fundaciones e Instituciones sin fines de lucro, 

podrán organizar centros de Arbitraje, mismos que podran 

funcionar previo registro en la Federación de Cámaras de CoaiGrcio 

del Ecuador. La comprobacifin de la falta de cumplimiento de 

los requisitos establecidos en la presente Ley y su reglamento, 

por parte de un centro de arbitraje dará lugar a la cancelación 

del registro y su prohibición de funcionamiento. Los centros 

de arbitraje existentes previos a la vigencia de ésta ley también 

deberán registrarse, sin perjuicio de continuar con su formal 

funcionamiento. Los centros de arbitraje deberán contar con 

una sede dotada de elementos administrativos y técnicos 

necesarios para servir de apoyo a los juicios arbitrales y para 

dar capacitación a los árbitros, secretarios y mediadores que 

se designen de acuerdo a ésta ley". Hasta ahí el Artículo 

treinta y ocho, señor Presidente. 

EL SEÑOE PRESIDENTE. En consideración para debate; señores 

legisladores. Señor Legislador Oswaldo Riofrío. 

EL H . RIOFRIO CORRAL. Señor Presidente, honorables 

legisladores* En el artículo treinta y ocho, debe incluirse 

a los colegios proí"esionales, que aparentemente estarían 

quedando fuera de la posibilidad de utilizar ésta importante 

ley; por ello propongo que diga: "Para facilitar la aplicación 

de la presente Ley^ Las Cámaras de la Producción, asociaciones, 

agremiaciones, colegios profesionales, fundaciones, etcétera". 

Esa es la propuesta señor Presidente. 
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EL SESOR PRESIDENTE. Tórnese en cuenta para el segundo debate 

Señor Secretario; sin más debate. Siguiente artículo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Artículo treinta y nueve. Todo centro 

de arbitraje tendrá su propio reglamento que deberá regular 

al menos, los siguientes asuntos: a) La manera de formular 

las listas de árbiLros» secretarios y mediadores, las que 

tendrán una vigencia no superior a dos años los requisitos que 

deben reunir las personas que las integren, las causas de 

exclusión de e l l a s . b) Tarifas de honorarios para árbitros, 

secretarios y mediadores y la forma de pago de é s t a s . c) 

Tarifas para gastos administrativos y la forma de pago de é s t a s , 

d ) Forma de designar al director del centro, sus funciones 

y facultades". Hasta ahí el artículo treinta y nueve, para 

primer debate, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En ctvnísideraoión para debate, señores 

legisladores. Articulo treinta y nueve; sin debate. Siguiente 

artículo . — 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Arbitraje internacional. Artículo 

cuarenta.- Sin perjuicio de lo dispuesto en los tratados 

internacionales, un arbitraje podrá ser internacional cuando 

las partes así lo hubieren pactadlo, siempre y cuando se cumplan 

cualquiera de los siguientes requisitos: a) Que las partes 

al momento de la celebración del convenio arbitral, tengan 

sus domicilios en estados diferentes; o b) Cuando el lugar 

de cumplimiento de una parte sustancial do las obligaciones 

o el lugar en el cual el objeto del litigio tenga una relación 

tnás estrecha, esti situado fuera del estado en que por lo menos 

una de las partes, tiene su domicilio; o , c) Cuando el objeto 

del litigio se refiere a una operación de comercio 

internacional*'. Hasta ahí el Artículo cuarenta, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración para debate el Artículo 

cuarenta, señores diputados; sin d e b a t e . Siguiente artículo,-

EL SEÑOR SECRETARIO. "Regulación. Artículo cuarenta y u n o . 
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R1 arbitraje internacional quedará regulado por los tratados, 

convenciones, protocolos y demás actos de derecho internacional 

suscritos y ratificados por el Ecuador* Todd persona natural 

o jurídica, pQblica o privada, sin restricción alguna es libre 

de estipular directamente o mediante referencia a un reglamento 

de arbitraje todo lo concerniente al procedimiento arbitral, 

incluyendo la constitución, la tramitación, el idioma, la 

legislación aplicable, la jurisdicción y la sede del tribunal, 

la cual podrá estar en el Ecuador o en país extranjero. Para 

que el Estado o las instituciones del sector público puedan 

someterse al arbitraje internacional se estará a lo dispuesto 

en la Constitución y Leyes de la República. Los laudos dictados 

dentro de un procedimiento de arbitraje internacional, tendrán 

los mismos efectos y serán ejecutados de la misma forma que 

los laudos dictados en un procedimiento de arbitraje nacional". 

Hasta aKí el artículo cuarenta y uno, señor Presidente. --

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración para debate señores 

diputados, el artículo cuarenta y uno; sin debate^ Siguiente 

artículo señor Secretario. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " Título segundo. Oe la Mediación. 

Artículo cuarenta y dos. La mediación es un mecanismo 

alternativo de solución de conflictos a través del cual se 

promoverá la comunicación directa entre las partes, bajo la 

orientación y con la activa participación de un tercero llamado 

mediador, en la que procurarán lograr la solución extrajudicial 

y definitiva de sus controversias, cuando éstas versen sobre 

una materia transigible. Podrán acudir a la mediación que se 

establece en la presente ley, sin restricción alguna, las 

personas naturales o jurídicas, públicas o privadas legalmente 

capaces para transigir. Para que el Estado o las instituciones 

del sector público puedan someterse a mediación se requerirá 

únicamente la autorización de la máxima autoridad de la 

institución. Tal autorización podrá constar en un poder". 

Hasta ahí el artículo cuarenta y dos, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración para debate señores 

diputados el artículo cuarenta y dos; sin debate. Siguiente 
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artículo señor S e c r e t a r i o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Artículo cuarenta y t r e s . Se podrá acudir 

a una m e d i a c i ó n , ante un centro de m e d i a c i ó n o ante un mediador 

independiente debidamente c a l i f i c a d o , en los siguientes casos: 

Cuando exista un convenio escrito en el que las partes someten 

sus conflictos a m e d i a c i ó n , en este caso la justicia ordinaria 

no podrá avocar conocimiento de una demanda que verse sobre 

el conflicto materia del convenio de m e d i a c i ó n . Cuando se 

presente una solicitud voluntaria de una parte o de las partes 

ante un centro de mediación o un mediador i n d e p e n d i e n t e , en 

la que se pida una reunión de mediación* Cuando el juez que 

c o n o c e una causa que verse sobre una materia t r a n s i g i b l e , pida 

a un centro de mediación o a un mediador i n d e p e n d i e n t e que 

realice una reunión de mediación siempre que las partes lo 

a c e p t e n . La solicitud de liíediatión deberá contener una breve 

declaraciói^ de la naturaleza de la c o n t r o v e r s i a , los n o m b r e s , 

direcciones y si es p o s i b l e , nümeros telefónicos de las 

p a r t e s " . Hasta ahí el Articulo cuarenta y t r e s , señor 

P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración para debate el Artículo 

cuarenta y tres; sin d e b a t e . Siguiente a r t í c u l o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Artículo cuarenta y c u a t r o . La mediación 

se dará por terminada mediante un acta en la que c o n s t e el 

acuerdo o la imposibilidad de l o g r a r l o . En caso de lograrse 

el a c u e r d o , el acta respectiva contendrá por lo menos una 

relación de los hechos que originaron el c o n f l i c t o , una 

descripción clara de las o b l i g a c i o n e s a cargo de cada una de 

las partes y debe ser suscrita por las partes y el m e d i a d o r . 

Por la sola firma del mediador y de las partes se presume que 

el documento y las firmas c o n t e n i d a s en éste son a u t e n t i c a s . 

El mediador deberá registrar su n o m b r a m i e n t o , firma y r ú b r i c a , 

así como su número de matrícula en una n o t a r í a . El acta de 

mediación en que conste el acuerdo tiene e f e c t o de sentencia 

ejecutoriada y cosa juzgada y se ejecutará del mismo modo que 

las sentencias de Qltiraa instancia siguiendo la vía de a p r e m i o , 

sin que el juez de la ejecución acepte excepción a l g u n a , salvo 
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las que se originen con posterioridad a Ja suscripcíCn del acta 

de mediación. Si el acuerdo fue parcial, las partes podrán 

discutir en juicio Onicamente las diferencias que no han sido 

parte del acuerdo. En el caso de que no se llegara a ningün 

acuerdo, el acta de imposibilidad firmada por las partes que 

hayan concurrido a la audiencia y el mediador podrá ser 

presentada por la parte interesada dentro de un proceso arbitral 

o judicial, y ésta suplirá la audiencia o junta de mediación 

o conciliación prevista en estos procesos. No obstante, se 

mantendrá cualquier otra diligencia que deba realizarse dentro 

de esta etapa en los procesos judiciales, como la contestación 

a la demanda en el juicio verbal sumario. La mediación prevista 

en esta ley podrá llevarse a cabo válidamente ante un mediador 

de un centro o un mediador independiente debidamente autorizado. 

Para estar habilitado» para actuar como mediador independiente 

o de un centro, en los casos previstos en ésta ley, deberá 

contarse con la autorizaciSn escrita de un centro de mediación. 

Esta autorización se fundamentará en los cursos académicos o 

pasantías que haya recibido el aspirante a mediador. El centro 

de mediación o el miediador independiente tendrá la facultad 

para expedir copias auténticas del acta de mediación". Hasta 

ahí el Artículo cuarenta y cuatro, señor Presidente. 

EL SESOR PRESIDENTE. En consideración para debate, señores 

diputados; sin debate. Siguiente artículo. 

EL SEÑOR SECRETARIO, " Artículo cuarenta y cinco. Quien actOe 

como mediador durante un conflicto queda inhabilitado para actuar 

en cualquier proceso judicial o arbitral relacionado con el 

conflicto objeto de la mediación, ya sea como a r b i t r o , a s e s o r , 

apoderado o testigo de alguna de las partes. Además, por ningún 

motivo podrá ser llamado a declarar en juicio sobre el conflicto 

objeto de la mediación". Hasta ahí el Artículo cuarenta y c i n c o , 

señor Presidente. 

EL SEÍ30R PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEJ50R SECRETARIO. "Artículo cuarenta y seis. La mediación 
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tiene carácter confidencial". Hasta ahí el Artículo cuarenta 

y seis, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE, En cOiisidéración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SÉRoR secretario. "Artículo cuarenta y siete. Si alguna 

de las partes no comparece a la audiencia de mediación a la 

que fuere convocada, se señalará fecha para una nueva audiencia. 

Si en la segunda oportunidad alguna de las partes no comparece, 

el mediadcir expedirá la constancia de imposibilidad de 

mediación". Hasta ahí el Artículo cuarenta y siete, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideraciñn; no hay debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Artículo cuarenta y ocho. Las Cámaras 

de la Producción, asociaciones, agremiaciones, fundaciones 

e instituciones sin fines de lucro podrán organizar sus propios 

centros de mediación, mismos que podrán funcionar previo 

registro en la Federación de Cámaras de Comercio del Ecuador. 

La comprobación de la falta de cumplimiento de los requisitos 

establecidos en la presente ley y su reglamento por parte de 

un centro de mediación dará lugar a la cancelación del registro 

y su prohibición de funcionamiento. Las instituciones que 

cuenten con un centro de mediación, previo a la vigencia de 

esta ley necesitarán registrar al centro, sin perjuicio de 

continuar con su normal funcionamiento". Hasta ahí el Artículo 

cuarenta y ocho, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En consideración; sin debate. Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Artículo cuarenta y nueve. Los 

consultorios jurídicos a las facultades de derecho, estarán 

avocados: a organizar su propio centro de mediación de conformidad 

con lo previsto en la presente ley". Hasta ahí el Artículo 

cuarenta y nueve, señor Presidente. 
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EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n ; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Articulo c i n c u e n t a . Los centros de 

mediación deberán con una sede dotada de e l e m e n t o s 

a d m i n i s t r a t i v o s y t é c n i c o s , n e c e s a r i o s para servir de apoyo 

para las audiencias» Los centros que implementen programas 

de capacitación de m e d i a d o r e s deberán contar con el aval 

a c a d é m i c o de una institución u n i v e r s i t a r i a " . Hasta ahí el 

artículo s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Artículo c i n c u e n t a . Los centros de 

mediación deberán con una sede dotada de elementos 

a d m i n i s t r a t i v o s y t é c n i c o s , necesarios para servir de apoyo 

para las a u d i e n c i a s . Los centros que implementefi programas 

de cápácitación de m e d i a d o r a s deberSn contar con el aval 

académico de una institución u n i v e r s i t a r i a " . Hasta ahí el 

Artículo cincuenta^ señor Presidente^ 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración; Diputado R i o f r í o . 

EL H . RIOFRIO C O R R A L . Señor P r e s i d e n t e . discülpetne pedir 

regresar al Artículo cuarenta y ocho, para que haya 

concatenación con lo que solicité en el Artículo treinta y ocho; 

y es pedir que se incluya a ios colegios prof esionales y por 

ello deberla decir el Artículo cuarenta y ocho también: "Las 

Cámaras de la P r o d u c c i ó n , a s o c i a c i o n e s , a g r e m i a c i o n e s , 

colegios p r o f e s i o n a l e s , e t c é t e r a " . G r a c i a s , señor P r e s i d e n t e . -

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En c o n s i d e r a c i ó n . Artículo s i g u i e n t e . -

EL SESOR S E C R E T A R I O . "Artículo cincuenta y u n o . Los r e g l a m e n t o s 

de los centros de mediación deberán establecer por lo m e n o s ; 

a) La manera de formular las listas de m e d i a d o r e s y los 

requisitos que deben reunir las causas de exclusión de e l l a s , 

los trámites de inscripción y forma de hacer su designación 

para cada c a s o , b) T a r i f a s de honorarios del m e d i a d o r , de 

gastos a d m i n i s t r a t i v o s y la forma de pago de e s t o s . c) Forma 

de designar al d i r e c t o r , sus funciones y f a c u l t a d e s . y, d) 
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Descripci6n del manejo administrativo de la m e d i a c i ó n , e ) 

Un código de ética de los m e d i a d o r e s " . Hasta ahí el Artículo 

cincuenta y uno, señor P r e s i d e n t e . - — 

El SEROR P R E S I D E N T A . En consideracifin; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Artículo cincuenta y d o s . En caso de 

no realizarse el pago de los honorarios y gastos a d m i n i s t r a t i v o s 

conforme a lo establecido en la ley y el reglamento del centro 

de mediación; éste quedará en libertad de no prestar sus 

servicios"» Hasta ahí el Artículo cincuenta y dos, señor 

P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

siguiente, — — — 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Artículo cincuenta y t r e s . T r a n s i t o r i a s . 

Las normas de la presente ley se aplicarán Inclusive a aquellos 

convenios arbitrales suscritos con anterioridad a gu v i g e n c i a , 

siempre que el procedimiento arbitral no haya c o m e n z a d o " . Hasta 

a h í el Artículo cincuenta y t r e s , señor Presidente! 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . Artículo cincuenta y c u a t r o . El Presidente 

de la RepGbllca en uso de las facultades que le confiere la 

Constitución P o l í t i c a , expedirá en el término de sesenta días 

el correspondiente reglamento para la aplicación de esta l e y " . 

Hasta ahí el Artículo cincuenta y c u a t r o , señor Presidente.-

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

s i g u i e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Artículo cincuenta y c i n c o . D e r o g a t o r i a s . 

Derógase la ley de Arbitraje Comercial dictada mediante decreto 

supremo setecientos treinta y cinco de veintitrés de octubre 

de mil novecientos sesenta y tres y publicada en el Registro 
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Oficial de veintiocho de octubre de rail novecientos sesenta 

y tres. Derógase el reglamento de los tribunales de arbitraje de 

las Cámaras de Comercio aprobado por el Acuerdo Ministerial sesen 

ta y nueve y publicado en el Registro Oficial cuatrocientos ochen 

ta y cinco de uno de febrero de rail novecientos sesenta y cuatro. 

Derógase la sección trigésima; del titulo segundo del libro se 

gundo del Código de Procedimiento C i v i l . Derógase la sección dé 

cimo quinta del título primero de la Ley Orgánica de la Función 

Judicial. Derógase la interpretación realizada al Artículo quin 

c e . cero, cinco, del Código Civil, En el "DS" setecientos noven 

ta y siete "B" publicado en el Registro Oficial ciento noventa y 

tres del quince de octubre de mil novecientos sesenta y s e i s . La 

presente Ley por su carácter especial prevalecerá sobre cualquier 

otra que se le opusiere". Hasta ahí el Arcfculo cincuenta y cin 

co, y Gltimo de la Ley, señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR PRESIDENTE, En consideración; sin debate. Artículo si 

guiente. Considerandos, 

EL SEÑOR SECRETARIO. No h a y . 

EL SEÑOR PRESIDENTE, ¿ No hay considerandos ?, Que se devuelva 

el proyecto a la comisión correspondiente, para que nos informe 

para segundo debate; con mi felicitación al autor del proyecto, 

porque evidentemente ha estado adecuadamente redactado y jurídica 

mente fundamentado, es una ley importante. Señor Secretario, en 

tiendo que reposa en Secretaría comunicaciones que debe conocer 

el Congreso Nacional. 

- V -

EL SEÑOR SECRETARIO. Sí. señor Presidente. "El oficio número 

noventa y siete, seiscientos cuarenta y ocho "DAJ" de Quito, vein 

ticuatro de abril de mil novecientos noventa y siete. Señor Doctor 

Heinz Moeller Freile, Presidente del Congreso N a c i o n a l . De 

mi consideraciÓn• El Plenario de las Comisiones Legislativas, 

expidió la Ley Especial de Desarrollo T u r í s t i c o , la misma que 

fue publicada en el Registro Oficial ciento dieciocho de vein 

tiocho de enero de mil novecientos noventa y s i e t e . La 

Presidencia de la Kepíblica se encuentra preparando las normas 
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reglamentarias para la aplicación del referido cuerpo legal. 

Sin embargo para concluir el delicado trabajo fté requiere de 

üfi tierapo adicional, en cuya virtud con fundamento en el 

Artículo ciento tres, letra c) inciso segundo de la Constitución 

Política de la República, solicito por su digno intermedio 

al Honorable Congreso Nacional, se sie conceda nove-nta días 

adicionales para la expedición de las mencionadas normas 

reglamentarias. Con esta oportunidad reitero a usted mis 

sentimientos de alta consideración y estima. Atentamente, 

Doctor Fabián Alarcón Rivera, Presidente Constitucional Interino 

de la Repfiblica". La otra comunicación dice a s i , señor 

Presidente: "Sixto A , Durán Ballén. Arquitecto. Señor Doctor 

Heinz Moeller. Presidente del Honorable Congreso Nacional. 

En su despacho. De mis consideraciones: Para los fines 

pertinentes, me permito informar que el día sábado tres del 

presente, retorné de Buenos Aires, luego de cumplir la gestión 

que oportunamente puse en conocimiento mediante comunicación 

del veintitrés de abril último; aprovecho la oportunidad para 

reiterarle las expresiones de mí especial consideración. 

Atentamente, Arquitecto Sixto Durán Ballén C.; ex-Presidente 

Constitucional de la República". Hasta allí las notas, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Bienp^ en cuanto a la del Arquitecto Durán 

Bailón, es una vez el cumplimiento formal que hay que reconocer 

en éste ex-mandatario de la obligación constitucional de 

informarnos de sus viajes al exterior; y asi lo está cumpliendo, 

en lo que dice relación a la petición del Presidente de la 

RepOblica, para que se le prorrogue el plazo para expedir un 

reglamento no constando en el Orden del Día, creo que es 

procedente incluir esa petición en el Orden del Día de la sesión 

siguiente, señor Secretario. Siguiente punto del Orden del 

Día, señor Secretario. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Sí, señor Presidente. "Tercero. 

Designación de los vocales del Tribunal Constitucional de 

conformidad con el Artículo ciento setenta y cuatro, de la 

Constitución Política de la República, Declaro un receso de 

cinco minutos. Esta es una de las razones por las cuales señores 
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diputados yo he emitido una circular, le he pedida al Secretario 

que lo haga, para que sin perjuicio de que siempre me es grato 

recibir a los señores diputados acS arriba en la dirección de 

la sesión, a vece? I 0 3 pedicnentos, la$ preocupaciones, causan 

que el Presidente se distraiga de lo que está sucediendo en 

la sesión; y eso no debe suceder, por hacer lo mejor yo, 

es que les pido su comprensión y que me visiten en el despacho 

de la presidencia que ahí tendré mucho gusto en atenderlos, 

en ese seatido se dirigió un memorándum. Declaro reinstalada 

la sesión. Tiene la palabra el Diputado Franklin Verduga. 

EL H, VERDUGA VELEZ. Señor Presidente, señores legisladores. 

Hace pocos minutos, los cables internacionales de las agencias 

de prensa, nos hacen llegar la noticia, de que el Congreso 

de Perfi, ha emitido un acuerdo unánime atacándolo a usted, 

señor Presidente, atacándolo por sus declaraciones, vertidas 

en días pasados en relación con hechos que son de pGblico 

conocimiento. Yo quiero señor Presidente, ésta noche con su 

veniQí y con la comprensión de mis colegas, por cuanto 

efectivamente hay un Orden del Pía. que está aprobado; que 

comprendan que se trata de hechos extraordinarios que no pueden 

estar previstos y que el Congreso Ecuatoriano, no puede 

silenciar. Usted, señor Presidente; en libre uso de su derecho 

como hombre libre Ecuatoriano y Presidente del Parlamento, 

además, expresó su punto de vista; sobre determinados hechos 

que ocurrieron en el país vecino y los relacionó con el tortuoso 

y difícil proceso de negociaciones de pa2 que el Ecuador mantiene 

con Perú, de ahí, señor Presidente, que actos como estos 

no pueden dejarse pasar por alto, el Parlamento Ecuatoriano 

está en la obligación con usted primero, y después en el deber 

ineludible de rechazar los términos burdos y hasta groseros 

que han sido usados en el parlamento Peruano, para atacarlo 

A usted, y hacerlo de inmediato, señor Presidente, para que 

se sepa que aquí hay poderes constituidos, democráticos alertas 

a defender a quienes legítimamente nos representan en las 

diversas funciones del Estado, si usted así lo autoriza, señor 

Presidente, yo le pediría que por Secretarla diera lectura 

a un proyecto de resolución que he presentado sobre el tema. 

Gracias, señor Presidente. 
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EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias a usted, señores diputados quizás 

sea conveniente tratándose de un tema delicado y agradeciéndole 

su expresión de solidaridad que se conozca el texto del cable 

internacional, ¿ Si lo tiene Secretaría ?. — — — 

EL SEÑOR SECRETARIO. El cable, no, Presidente; tenemos el 

texto de resolución propuesto por el Diputado Franklin Verduga. 

Aquí está e 1 cable. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Dé lectura a la primera parte; yo le 

indico hasta donde. 

EL SEROR SECRETARIO. "PerQ - Ecuador. Congreso Peruano rechaza 

declaraciones titular Congreso - Ecuador. Lima, ocho de m a y o . 

El Congreso de Perú, aprobS por unanimidad; una moción, que 

recha;!a unas declaraciones del Presidente del Congreso del 

Ecuador, Heinz Moeller, sobre un supuesto militarismo peruano 

que puede poner en peligro las conversaciones de ambos países 

sobre sus límites fronterizos, la moción aprobada &n la sesión 

plenaria que celebra hoy el Congreso Peruano, considera que 

Moeller pretende establecer una absurda, antojadiza y arbitraria 

analogía, dentro del reciente secuestro de rehenes, por un 

grupo terrorista y las conversaciones Peruana - Ecuatorianas, 

sobre sus diferencias fronteri:¿as que se celebran en Brasilia. 

El acuerdo del Congreso, será remitido al Ministro Peruano 

de Relaciones Exteriores, en funciones Jorge González Izquierdo, 

cuyo titular Francisco Tudela fue uno de los rehenes que 

mantuvieron a la residencia del embajador japonés en lima, 

los miembros del Movimiento Revolucionario Tupac-Amaru y el 

Embajador de Ecuador en. Períi, Horacio Sevilla, según fuertes 

legislativas; la moción fue presentada por el grupo 

parlamentario de cambio noventa, nueva mayoría partido del 

Presidente de Perú Alberto Fujimori y fue posteriormente apoyada 

por los representantes de todos los partidos políticos, con 

representación parlamentaria. Según versiones periodísticas, 

Moeller dijo la semana pasada: "Que es otra de la lectura 

exagerada de un militarismo que puede poner en peligro la 

intención hasta ahora expresada por la cancillería, el gobierno 

Peruano debiera discutir con Ecuador en búsqueda de una paz 
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digna", el legislador Ecuatoriano comentó también: "Que esperaba 

que Tudela y el Presidente Peruano, hayan aprendido lo de la 

dura lección de los ciento veintiséis días de estar cometidos 

a la presión de las armas, y lo duro de negociar en esas 

circunstancias La crisis de los rehenes en la residencia 

de la embajada del Japón en Lima, donde el grupo terrorista 

MRTA retuvo durante ciento veintiséis días a sesenta y dos 

personas, acabó el pasado veintidós de abril con una operación 

militar que rescató con vida, a setenta y uno de los rehenes, 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Es suficiente, señor Secretario, Señor 

Vicepresidente está en la sala. Diputado Franco Romero. Le 

ruego asumir la Presidencia. En razón de tratarse de un tema 

que me afecta personalmente, voy a encargar la dirección de 

la sesión señores diputados. 

EL DIPUTADO FRANCO ROMERO. VICEPRESIDENTE DEL H . CONGRESO 

NACIONAL, DIRIGE LA SESION. 

EL SEÑOR PRESIDENTE, Señor Secretario, sírvase dar lectura 

al texto presentado. 

EL SEÑOR SECRETARIO. La resolución propuesta por el Diputado 

Franklin Verdyga, tiene el siguiente tenor, señor Presidente: 

"Congreso Nacional. Frente a los injustos ataques que el 

Congreso del Perú ha hecho contra el Presidente del Parlamento 

Ecuatoriano. Resuelve: Primero* Rechazar las acusaciones 

vertidas por el Parlamento Peruano, contra el señor Doctor 

Heinz Moeller Freile. Dos. Solidarizarse con el Presidente 

del Congreso, que ha recogido el sentimiento del pueblo 

ecuatoriano frente a un militarismo que perjudica a los intereses 

de ambas naciones y. Tercero, Reafirmar la vocaciSn pacifista 

del Ecuador, fielmente interpretada por el Congreso Nacional 

y el anhelo de que las negociaciones del diferendo territorial 

entre Ecuador y Perú se solucionen sin lesionar la dignidad 

de ambos países''^ Hasta allí el texto de la resolución, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE* Está en consideración de los señores 
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diputados el texto del proyecto de resoluci5ii presentado. Señor 

Diputado Carlos Vallejo, — 

EL H. VALLEJO LOPEZ. Gracias. señor Presidente, quiero 

comenzar tomando una de las frases que se cita por parte del 

Parlamento Peruano, frase del Presidente del Congreso N a c i o n a l , 

"esperaba", dice: "Que haya aprendido Tudela y el Presidente 

Peruano, de la dura lección de los ciento veintiséis días de 

estar sometidos a la presión de las armas, y lo duro de negociar 

en esas circunstancias". Para m í , señor Presidente y honorables 

legisladores, esa frase recoge el fondo de una intervención 

de un patriota, de un patriota que no amenaza, y por eso mi 

rechazo a la posición del Parlamento Peruano, no amenaza; 

recuerda y aconseja; eso es do un patriota y de un hombre que 

quiere que las relaciones entre los dos pueblos se lleven por 

el caraino del diálogo, de la concordia, y de la lealtad mfitua, 

no amenaza, no condena, dá una lección, y recuerda los 

problemas que vivió un país en un momento d e t e r m i n a d o , esa 

frase es la frase de fondo del Doctor Heinz Moeller; y creo 

que hay que aplaudirla, porque además es verdad. Yo éste 

m o m e n t o , no soy el llamado a juzgar lo que pasó en el Perí 

en ese día, unos que creen que hay que terminar con el 

pensamiento, aplaudieron que se m a t e , otros a los que me sumo 

creo que no es la forma de combatir las ideas, pero a parte 

de e l l o , señor Presidente, quiero expresar como Presidente 

de la Comisión de Asuntos Internacionales mi rechazo a esa 

resolución, el apoyo a la que va a sacar el Ecuador, y el 

respaldo total a una declaración de hombre de bien, de caballero 

de la política, y que lo que hace es recordar y aconsejar y 

no amenazar, como hacen los hombres y no los que sienten 

cobardía después; por eso mi apoyo al Doctor M o e l l e r , y mi 

apoyo a la resolución como Presidente a la Comisión de Asuntos 

Internacionales. Gracias, señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Gracias a usted, señor Diputado. Señor 

Diputado Wilson M e r i n o . 

EL H. MERIÍÍO M A C H A D O . Señor Presidente, señores legisladores, 

quiero en nombre del Frente Radical Alfarista, sumarme a las 
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expresiones de rechazo por la resolución adoptada por el 

Parlamento Peruano, todos los legisladores y el país reconoce 

y conoce la trayectoria de un gran hombre, de un excelente 

político, como es el Doctor Heinz Moeller, con quien 

fundamentalmente el respeto a discentir y al derecho ajeno, 

es lo que ha priviligiado su presencia en todos los círculos 

sociales y políticos de nuestra sociedad ecuatoriana. pese 

a divergencias que podemos tener en el campo ideológico, pese 

a todo ello, señor Presidente y señores legisladores prima 

el fundamental respeto al caballero, al hombre que sabe cumplir 

con lealtad sus responsabilidades cívicas, y sus 

responsabilidades ciudadanas, el hombre que respeta el 

pluralismo ideológico, pero fundamentalmente respeta también 

el derecho de cada uno de los pueblos a pronunciarse en base 

a su criterio y a su soberanía, lo que ha hecho el Doctor 

Moeller como bien lo manifestó el Honorable Carlos Vallejo, 

es un planteamiento de un hombre de bien, de un hombre que 

sin mezquindad alguna puso en Juego su criterio para hacer un 

pronunciamiento sobre una tesis o una opinión, por ello señor 

Presidente y señores legisladores en mi calidad de Director 

Nacional del Frente Radical Alfarista, y por el partido que 

represento. Doctor Heinz Moeller, nuestro total y absoluto 

respaldo . 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Diputado Marco Proaño M a y a . 

EL H. PROAÑO M A Y A . Gracias, señor Presidente. Hay decisiones 

en las instituciones democráticas, en las que la voluntad se 

convierte en un deber y si el Congreso de la República del Perú, 

ha rechazado por unanimidad las declaraciones del señor 

Presidente del Honorable Congreso Nacional de la República del 

Ecuador; el Congreso de la República del Ecuador, debe 

respaldar por unanimidad, las declaraciones cívicas del 

Presidente del Congreso Ecuatoriano, a toda la patria le consta 

cuando los episodios de la guerra del CENEFA, el talento, 

la voluntad, el patriotismo que demostró el señor Doctor Heinz 

Moeller Freile, que hizo sentir a ésta patria, que tenemos 

ecuatorianos que representan con vigor las virtudes de éste 

pueblo; y precisamente fue este Coagreso Nacional, cuando 
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en un acto de consenso republicano di6 su adhesión c í v i c a , 

a la conducta del entonces Presidente del Congreso N a c i o n a l . 

No nos interesan, las respuestas políticas de las conflictos 

internos de la República del PerG, para el mundo democrático 

fueron respuestas, que solamente fueron el espejo de la crisis 

social y política de ese país, pero si el Congreso de la 

República del FerG, pretende lesionar las declaraciones de 

quien nosotros como Presidente del Congreso Nacional, a pesar 

de que él con respeto a la institución relevó que eran 

declaraciones personales, nosotros como ecuatorianos las 

asumimos como declaraciones del Congreso y de la Patria; por 

eso, señor Presidente, el Partido Roldosista Ecuatoriano, 

muchas veces encontrados en la adversidad y en la confrontación 

con el Partido Social Cristiano, y con sus líderes, tenemos 

el deber cívico de decirle al señor Presidente del Congreso 

Nacional, nuestra adhesión y nuestro respaldo, porque eso 

refleja que esta patria, esta patria de contrastes violento-s 

y de hombres buenos como decía Benjamín CarriSn: "Esta Patria 

en los momentos difíciles; eS capaz de pensar alto como sus 

montañas, y pensar profundo, como sus mares, y sus lagos"t 

Señor Presidente, nuestra adhesión c í v i c a , nuestra adhesión 

institucional a la conducta y a los pronunciamientos del señor 

Presidente del Congreso Nacional, que para nosotros representan 

los pronunciamientos de una patria con d i g n i d a d . G r a c i a s , 

señor Presidente, 

EL SEÑOR PRESIDENTE. A usted, señor D i p u t a d o , Señor Diputado 

Marco Landázuri. 

EL H, LANDAZURI ROMO. Gracias, señor Presidente; nos sumamos 

como personas, como legisladores, y como bloque legislativo 

de la Izquierda Democrática, al rechazo a la resolución adoptada 

por el Congreso de la República del Perú; y entendemos en la 

amplia concepción y validez de las opiniones vertidas por el 

Presidente de nuestro C o n g r e s o , que conocedor de que cuando 

se trata de asuntos de carácter externo, el Ecuador es unitario 

por ventaja de a y e r , de hoy y de siempre; las diferencias 

que pueden existir en el tratamiento de temas al interior de 

nuestro país, ha quedado claramente demostrado que quedan de 
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lado en forma total y absoluta cuando del Ecuador se t r a c a . 

Señor P r e s i d e n t e , del Congreso Nacional del E c u a d o r , Doctor 

lleinz M o e l l e r , reciba usted también en nombre del Bloque 

Legislativo de Iz.quierda D e m o c r á t i c a , el total y absoluto 

respaldo a su manifestación pQblica que estoy seguro siempre 

la hizo pensando en la paz, en la paz que a n h e l a , pero con 

realidad y a base de los derechos legitinios de los p u e b l o s de 

E c u a d o r , de PerC y del m u n d o , s o l i d a r i o s con usted señor 

P r e s i d e n t e , e institucionalraente con todos ustedes s e ñ o r e s 

l e g i s l a d o r e s , muchas gracias^ 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Señor Diputado Alvaro P é r e z . 

EL H . PEREZ I N T R I A G O . Señor P r e s i d e n t e . señores d i p u t a d o s ; 

profunda c o m p l a c e n c i a sentimos quienes p e r t e n e c e m o s al Bloque 

del Partido Social C r i s t i a n o , y quienes somos parte de éste 

Congreso Nacionalj porque haciendo abstracción de las legítimas 

diferencias de carácter político que cada uno de nosotros puede 

tener y s e n t i r , hay un reconocimiento c a b a l , p r o f u n d o , a 

la gran gestión del Presidente del Congreso Ecuatoriano Doctor 

Heinz Moeller F r e i l e , ese reconocimiento le da al p a í s , la 

solidez necesaria para demostrarle a América y al mundo que 

cuando hablamos de los problemas t e r r i t o r i a l e s y estos problemas 

ancestraImente d i f í c i l e s para el pueblo ecuatoriano con el P e r ú , 

tenemos un solo sentimiento y una sola v o c a c i ó n , el s e n t i m i e n t o 

cívico e histórico que nos une a todos los e c u a t o r i a n o s , y 

la gran vocación pacifista de arreglar nuestro problema con 

el P e r d , a través de una paz con d i g n i d a d , de un tratado de 

paz con dignidad y un tratado de paz con dignidad y p e r m a n e n t e , 

señor Presidente del C o n g r e s o , usted hizo d e c l a r a c i o n e s con 

motivos de los problemas i n t e r n o s , de los problemas políticos 

internos del P e r ú , y muchos de los ecuatorianos a pesar de 

que usted no hablaba en nombre del Congreso N a c i o n a l , muchos 

de los e c u a t o r i a n o s , miles de e c u a t o r i a n o s , m i l l o n e s de 

ecuatorianos» c o i n c i d í a m o s con su criterio y no tiene ningGn 

derecho por más respetable que sea el Congreso P e r u a n o , de 

e n d i l g a r , de protestar y de condenar sus d e c l a r a c i o n e s , usted 

como e c u a t o r i a n o , usted como hombre p o l í t i c o , usted como hombre 

que ya dio señales de patriotismo y de l i d e r a z g o , en éste 
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problema con el PerO luego del problema del C E N E F A , hoy está 

r e c i b i e n d o el a p l a u s o y la solidaridad del C o n g r e s o E c u a t o r i a n o ; 

n o s o t r o s sus c o m p a ñ e r o s de bancada Social C r i s t i a n a , sus 

c o m p a ñ e r o s Social C r i s t i a n o s , el Congreso Nacional» nos 

s o l i d a r i z a m o s con su p o s i c i ó n , con sus d e c l a r a c i o n e s , y con 

el P r e s i d e n t e del Congreso N a c i o n a l , q u i s i e r a pedirle al 

p r o p o n e n t e de la moción que se añada algo que c r e o que es 

i m p o r t a n t e , que luego de que el C o n g r e s o N a c i o n a l , a p r u e b e 

esta resolución se publique en todos los m e d i o s e s c r i t o s del 

país, para que recoja no solo la c o n c i e n c i a del pueblo 

ecuatoriano esta r e s o l u c i ó n , sino para que recoja la h i s t o r i a 

e c u a t o r i a n a , para que esto sirva de ejemplo de cómo los 

políticos tenemos que mirar los p r o b l e m a s t e r r i t o r i a l e s , y 

los problemas e x t e r n o s del p a f s , y para que el pueblo 

e c u a t o r i a n o sepa que unidos v e n c e r e m o s , que unidos i m p o n d r e m o s 

la p a z , i n c l u i d o s esa paz con d i g n i d a d , será el mejor a c e r v o 

que d e j e m o s a n u e s t r o s h i j o s . G r a c i a s . 

EL SESOR P R E S I D E N T E . A u s t e d , señor D i p u t a d o . Señor D i p u t a d o 

Patricio P a z m i ñ o . 

EL H- P A Z M I Ñ O P A T R I C I O . Señores l e g i s l a d o r e s , como d i p u t a d o 

de la provincia fronteriza de El Oro y luego de c o n o c e r el 

p r o n u n c i a m i e n t o del C o n g r e s o P e r u a n o , mi m e n s a j e para los m e d i o s 

de comunicación i n t e r n a c i o n a l , porque e l l o s c o m o o r i e n t a d o r e s 

de la opinión pública i n t e r n a c i o n a l , deben e n t e n d e r que la 

p ó l v o r a , el h a m b r e , y la m i s e r i a no se sentirá en las c u r u l e s 

del parlamento peruano en l i m a , ni en las c i u d a d e s a l e j a d a s 

del cordón f r o n t e r i z o e c u a t o r i a n o , y para el pueblo f r o n t e r i z o 

p e r u a n o , es un c o n s t a n t e s u f r i m i e n t o , esos vientos de 

m i l i t a r i s m o m a l c o m p r e n d i d o s e s p e c i a l m e a t e en el P e r ú , por 

eso señor P r e s i d e n t e , mi r e c o n o c i m i e n t o como diptJtado de la 

Provincia de El O r o , para el Doctor Moeller en razón que él 

nos da el o r g u l l o , y la s a t i s f a c c i ó n de que a través de su 

c r i t e r i o , lo único que se ha hecho es exponer la m a d u r e z de 

los políticos del E c u a d o r , fieles r e p r e s e n t a n t e s de todo n u e s t r o 

p u e b l o , por eso quiero r a t i f i c a r mi felicitación y mi a d h e s i ó n 

a la solicitud p r o p u e s t a , a la moción p r o p u e s t a , n u e v a m e n t e 

recalcando n u e s t r a preocupación c u a n d o éste m i l i t a r i s m o mal 
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entendido quiere entrometerse en la tranquilidad y en el 

bienestar de los pueblos peruanos y ecuatorianos que quieren 

s u p e r a r s e , que quieren progresar en los caminos de la paz. 

G r a c i a s . 

EL SEÑOF P R E S I D E N T E . G r a c i a s , señor D i p u t a d o . Señor Diputado 

César A c o s t a . 

EL H . ACOSTA VASQUE2- Señor P r e s i d e n t e , permítame dirigirme 

a mi compañero el Doctor Heinz M o e l l e r , como Presidente Nacional 

del Partido Social C r i s t i a n o , nos sentimos orgullosos de su 

actitud; y el partido rechaza la actitud del parlamento del 

vecino del s u r , parlamento sumiso a un Presidente de una cultura 

o r i e n t a l , cultura oriental respetable con mil títulos por 

tradición y por a ñ o s , pero éste Samurai no ha sabido respetar 

el Código de honor del inushiro j a p o n é s , se ha convertido en 

un samurai c o m ú n , despreciable que siempre acecha a sus v e c i n o s , 

especialmente al vecino del n o r t e , país p a c i f i s t a , t r a n q u i l o , 

país que ha demostrado querer la p a z , pero cada tratado ha 

s i d o , hemos sido cercenados en nuestro t e r r i t o r i o , no es 

momento para discutir e s o , simplGinente el Partido Social 

C r i s t i a n o , vuelvo a repetir, se siente orgulloso de tenerlo 

en nuestras filas Doctor M o e l l e r , y tiene usted el respaldo 

absoluto de e s t o . G r a c i a s , señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . A usted. señor Diputado. Señor Diputado 

Jorge M o n t e r o . 

EL H . MONTERO RODRIGUEZ. G r a c i a s , señor P r e s i d e n t e , señores 

l e g i s l a d o r e s . Los colegas que tae antecedieron en la p a l a b r a , 

lo han dicho con toda claridad y transparencia lo que e s , la 

forma de ser de nuestro Presidente del Congreso Nacional; esto 

me releva de seguir manifestando la conducta t r a n s p a r e n t e , 

la forma de llevar adelante un Congreso que prácticamente en 

los actuales momentos va robusteciendo su figura, no solo a 

nivel interno del país, sino i nternac ionalmen te. Parece q-ue 

las palabras manifestadas por el señor Presidente del C o n g r e s o , 

recoge indudablemente lo que los hombres de frontera lo s e n t i m o s , 

y cuando hablo de hombres de f r o n t e r a , nosotros el pueblo c i v i l . 
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tanto del Ecuador y hablo de la Provincia de Leja a la que 

represento, nosotros sentimos el problema permanente, de como 

se va desgarrando al pueblo civil de la frontera de la Patria, 

y recoge el Doctor Moeller el sentimiento a sí lo entiendo como 

carta de conducta, al manifestar pijb 1 icame n t e el sentimiento 

de él, como un gran político, como un hombre de bien, y es 

m á s , una carta de conducta para que se la pueda entender, 

y que se la pueda ejecutar, la paz y la tranquilidad que quiere 

el pueblo civil ecuatoriano, y entiendo el pueblo civil peruano, 

porque así nos entendemos en el cordón fronterizo, porque as£ 

queremos y lo sentimos, señor Presidente en nombre de mi partido 

ConcentraciSn de Fuerzas Populares, Onico representante en 

el Parlamento Nacional, hago y recojo las palabras vertidas 

por el señor Diputado Verduga y es m á s , también en el aditamento 

para que sea publicado éste acuerdo de resolución en todos los 

medios de comunicación colectiva. ya que el Presidente del 

Congreso Nacional vuelvo y repito, ha recogido y recoge 

indudablemente el criterio de los hombres de frontera. Doctor 

Moeller reciba usted el sentimiento de solidaridad íntegra de 

éste legislador que entiendo también lo es del pueblo fronterizo 

al que represento en éste Parlamento. Muchísimas gracias, 

señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. A usted señor Diputado. Señor Diputado 

Ernesto Estupiñán. 

EL H . ESTUPifÍAN QUINTERO. Señor Presidente, señores 

legisladores. El mundo está asombrado de lo que sucedió en 

el Perú, pero sobre todo de la forma como se actu6 en el caso 

de la Embajada del Japón, pienso de igual manera que hubo otro 

hecho, ver al Presidente del PerQ muy tranquilo, pasar por 

encima de los cadáveres de quienes piensan diferente a su 

gobierno, incluyó en ello, que el único muerto de los rehenes*, 

fue un magistrado opositor también a ese gobierno y es lógico 

(íue en el Ecuador, debemos estar preocupados, porque de seguro 

de esa manera, con esa óptica, es que se trata el problema 

que existe entre estos dos pueblos hermanos; por ello pensamos 

que la preocupación que existe en el pueblo ecuatoriano, y 

se ha expresado^ en la del Presidente del Congreso Nacional, 
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creémos que son válidas y por ello queremos llamar a la unidad 

de nuestro pueblo, con la finalidad de que exijamos una salida 

pacifica, con dignidad, en condiciones en que no se lesione 

la soberanía nacional» El Bloque de diputados del MHD, quiere 

reafirmar que la salida soberana al Amazonas, debe ser parte 

de la negociación en la mesa y con el diálogo- Queremos expresar 

nuestro apoyo a la resolución que de seguro vamos a tomar aquí, 

y creemos entonces, que esa resolución del Congreso de la 

República del PerCi, de ninguna manera va a poner en Juego la 

unidad del pueblo ecuatoriano, y creemos que lo mínimo que 

podía hacer el Congreso Nacional, es resolver y por eso nuestro 

apoyo» la resolución que aquí se ha planteado. Gracias, señor 

Presidente. 

£L SEÑOR PRESIDENTE. A usted, señor Diputado. Señor Diputado 

Marco Flores. 

EL H . FLORES TRONCOSO. Gracias. señor Presidente, señores 

legisladores. Recuerdo que durante los difíciles momentos del 

coaflicto bélico con el Perú, hace poco, que hace poco tiempo 

vivió el Ecuador, una de las voces q.ue se oyó con claridad, 

con nitidez y con solvencia, en el plaiío nacional y en el campo 

internacionalf en defensa de los legítimos intereses del pueblo 

ecuatoriano y de su unidad, de su representatividad, fue 

precisamente la del también entonces Presidente del Congreso 

Nacional, el propio Doctor Hein?: Moeller. Creo que en esa 

oportunidad los ecuatorianos pudimos aquilatar, la dimensión 

de quien había salido por los fueros de la defensa del país, 

y así fue reconocido en el plano nacional, y en el plano 

internacional, dejándonos un gran sabor y una inmensa gratitud 

por esa actuación. Las declaraciones que ha hecho hace poco 

el Presidente del Congreso Ecuatoriano el Doctor Moeller, 

ratifican esa posición, ratifican esa solvencia, y la defensa 

de la dignidad territorial del Ecuador como debía haber 

correspondido. Por ello yo me quiero sumar y lo hago con 

beneplácito, a lo que aquí ya se ha dicho, porque el Congreso 

ecuatoriano debe y tiene también la obligación de conjuntar 

sus esfuerzos para que éata voz del Doctor Heinz Moeller llegue 

no solamente al hermano pueblo peruano, llegue a Latinoamérica 
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y el m u n d o , no solamente con la voz de Heinz M o e i l e r , sino 

como quien interpreta de manera real y fidedigna el s e n t i m i e n t o 

de una c o m u n i d a d , en éste caso de la comunidad e c u a t o r i a n a , 

a m a n t e de la p a z , amante del d e r e c h o , pero a d e m á s de una 

comunidad que defiende con dignidad precisamente ese d e r e c h o , 

y lo que le asiste en reconocimiento de nuestra heredad 

t e r r i t o r i a l . Yo quiero expresarle a Heinz M o e X l e r no s o l a m e n t e 

mi r e s p a l d o , no solamente mi a d h e s i ó n , a lo que ya se ha 

propuesto en el seno de este Congreso N a c i o n a l , sino decirle 

que sus palabras han interpretado nuestro propio p e n s a m i e n t o . 

G r a c i a s . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . k usted señor D i p u t a d o . Señor Diputado 

José R i v a d e n e i r a . 

EL H. RIVADENEIRA R I V A D E N E I R A . Señor P r e s i d e n t e . y h o n o r a b l e s 

señores l e g i s l a d o r e s . Todos los ecuatorianos s a b e m o s que el 

sagrado altar de la Patria en el pasado y en el p r e s e n t e , 

siempre ha estado adornado por hombres nobles, y leales, como 

el señor Doctor Heinz M o e l l e r . Por lo t a n t o , entiendo que 

la interpretación suya fue únicamente colocarle a nuestro s a g r a d o 

tricolor nacional en la parte más elevada del m á s t i l , para 

que los pueblos vecinos nos respeten en la paz, y de ser 

necesario nos tiemblen en^Rla guerra; con esto quiero d e c i r , 

señor Presidente y señores l e g i s l a d o r e s , que no soy amigo de 

la g u e r r a , a una guerra únicaniente se le mide por la cantidad 

de daños que c a u s a , en todo c a s o , como legislador de la 

provincia de C o t o p a x i , quiero decirle mi solidaridad t o t a l , 

señor Doctor Heinz M o e l l e r , por lo t a n t o , quiero ú n i c a m e n t e 

c o m p l e m e n t a r i n d i c á n d o l e , jamás amigo de la g u e r r a , porque 

hemos tenido tal vez la suerte de estar en esos caminos; por 

eso pienso y quiero que en vez de esa guérra que nadie lo 

q u e r e m o s , que nuestras madres jamás lo quieren y que pronto 

recordaremos su d í a , quiero decirle que los f u s i l e s , y que 

todo el dinero que se invierte en el a r m a m e n t i s m o , que se 

conviertan en pan, pero en pan para todos los niños y los pobres 

de mi P a t r i a , G r a c i a s , señor Presidente 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . A u s t e d , señor D i p u t a d o , Señor Diputado 
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Hernán Castro. 

EL H. CASTRO MONTENEGRO. Señor Presidente, honorables 

diputados. Por principio y por moral, los estados del mundo 

tienen que respetarse» por rpincipio y por moral, las 

instituciones de ^sos estados tienen que respetarse, y los 

representantes de estas instituciones y de esos estados tienen 

que respetarse. Nosotros tenemos que ^echa^ar la opresiSn, 

la violencia, la guerra, así como aquí rechazamos la 

corrupción. Al señor Presidente del Honorable Congreso 

Ecuatoriano, nuestro respaldo incondicional, porque su postura 

ha sido y es valiente, transparente como la es la del pueblo 

ecuatoriano, a nombre del Bloque Unidad Nacional, no cabe 

otra cosa que saludarle y felicitarle, señor Presidente. Muchas 

gracias. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Diputado ülbio Freire. 

EL H. ESTRELLA ARIAS. Fxeddy Estrella, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Continué, señor Diputado, discülpeme,-

EL H . ESTRELLA ARIAS. Señor Presidente y honorables 

legisladores. Yo creo que no debía el pueblo ecuatoriano, 

extrañarse ante esta resolución de este Congreso del Perú, 

es una más de las secuelas de injusticia, es una más de los 

atropellos de nuestro vecino país del Perfi. Lo que ha dicho 

el Doctor Moeller, es realmente la sustancia del pueblo 

ecuatoriano, es la sustancia del sentir popular, porque no 

es lo mismo vivir ciento veintiséis días de intranquilidad, 

de sozobra, como ellos lo vivieron, y no como vivir nosotros 

cincuenta y seis años de intranquilidad y sozobra desde la guerra 

del cuarenta y uno. Es por eso, como Diputado de la Amazonia, 

como Diputado dó la Provincia de Ñapo, no me queda sino 

félicitar a la primera figura política del país, como es el 

Doctor Moeller y a la vez, propongo a este Congreso Nacional 

y niocioao •entregar al Doctor Moeller una condecoración de este 

Congreso Nacional, por defender los caros intereses del Ecuador, 

por defender como lo ha hecho la Constitución Política del 
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Estado, y conjo ecuatoriano honesto como lo es*. yo propongo 

eso, señor Presidente y honorables legisladores. Muchas 

gracias. 

EL SEÍSOR PRESIDENTE, Señor Diputado Olger Velastegul, 

EL H . VELASTEGUI RAMIREZ. Señor Presidente, señores 

legisladores. Los jóvenes de este país representados en este 

Parlamento, no queremos estar al margen de las muestras de 

respaldo hacia el Presidente del Congreso Ecuatoriano. Es por 

eso que vamos también a ser solidarios en esta ocasión respaldar 

todo lo que se ha dicho en esta noche y al mismo tiempo, dar 

a conocer de que los J6venes estamos convencidos que es 

importante, indiscutible, una pa2 duradera en nuestro país, 

una paz que fortalezca también el proceso de desArrollo que 

deberá emprender nuestro pala, pero también creemos y estamos 

convencidos que esa paz tiene que ser con dignidad y respeto 

a nuestros derechos. Doctor Moeller, tenga usted el respaldo* 

la solidaridad de la juventud ecuatoriana representada en este 

Parlamento. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Diputado Angel Torres. 

EL H. TORRES MALSONADO. Señor Presidente, señores legisladores. 

Sin duda ya varios colegas de las diferentes bancadas han 

expresado el pensamiento de los diputados del Ecuador que 

responde también al sentimiento del pueblo ecuatoriano, pero 

como Diputado de la Provincia de Zamora Chinchipe, provincia 

fronteriza no delimitada, circunstancia en la que también Morona 

Santiago se encuentra exactamente. Deseo señor Presidente 

expresar el criterio en el sentido de que, el m-undo entero 

fue solidario con el problema vivido por el Perü, cuando durante 

varios días en la Embajada del Japón estuvieron importantes 

figuras del PerG y del mundo, y evidentemente, señor Presidente 

aquello tampoco nos puede hacer que aceptemos la forma, el 

método utilizado para su liberación, y sobre todo los resultados 

finales. El Ecuador es un país pacifista, anhela una paz don 

dignidad, los zamoranos también, señor Presidente, también 

Presidente titular, honorable Diputado Heinz Moeller, los 
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zamoranos sentimos con vehemencia, aspiramos que cuanto antes 

exista y se produzca una solución al problema t e r r i t o r i a l , 

porque nosotros somos los primeros afectados, allí están 

nuestros s h u a r s , ahí están nuestros I n d í g e n a s , que son sin 

duda alguna los principales defensores de la soberanía n a c i o n a l , 

junto a nuestro e j é r c i t o . Señor P r e s i d e n t e , señores 

legisladores, yo quiero expresar como diputado de la Provincia 

de Zamora C h i n c h i p e , como diputado de la Amazonia e c u a t o r i a n a , 

y adicionalmente expresando o pretendiendo interpretar el 

pensamiento de los ciudadanos de la región fronteriza no 

delipitadai nuestro sincero respaldo y apoyo a la p o s t u r a , 

a la expresión de dignidad que el señor Presidente del Congreso 

Nacional del E c u a d o r , lo ha hecho por todos nosotros. G r a c i a s , 

señor Presidente. 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . A u s t e d , señor diputado^ señor Diputado 

Miguel Lluco. 

EL H . LLUCO T I G Z E . Señor P r e s i d e n t e , señores l e g i s l a d o r e s . 

La historia nos dice cuanto d a ñ o , cuanto sufrimiento han tenido 

que soportar los pueblos cuando hay una actitud de parte de 

los gobiernos de la c o n f r o n t a c i ó n , el que más ha tenido que 

sufrir son los pueblos y en nuestro caso quienes en cada uno 

de los momentos duros y difíciles que ha tenido que vivir nuestro 

pueblo e c u a t o r i a n o , mis hermanos de las nacionalidades indígenas 

de la amazonia y todos los e c u a t o r i a n o s , cuánto ha representado 

en términos económicos que ha tenido que invertir nuestro país 

con este p r o b l e m a . De ahí la importancia de t o d o s , la 

importancia de los señores d i p u t a d o s , la importancia de los 

e c u a t o r i a n o s , de hacer todo lo posible para que exista la p a z , 

como bien lo han ¡señalado los señores d i p u t a d o s . En este 

m o m e n t o , es un momento difícil que estamos a t r a v e s a n d o , y 

tenemos que hacer un e s f u e r z o , un esfuerzo con mucha 

responsabilidad, y tenemos que ser cuidadosos en las expresiones 

que tenemos que dar, eso no quiere decir que estara.os 

r e n u n c i a n d o , y nuestro Bloque del Movimiento de Unidad 

Plurinacional Pachakutik Nuevo país, se suma a esa actitud 

que éste Congreso en esta noche ha expresado frente a un 

pronunciamiento de nuestro Presidente del C o n g r e s o , el Doctor 
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Heinz Moeller. La solidaridad nuestra, tiene que estar 

acompañada de esa gran responsabilidad que tenemos de contribuir 

desde éste Congreso a ese anhelo que los doce millones de 

ecuatorianos estamos esperando por una paz. Gracias, señor 

Presidente. 

EL SEfiOR PRESIDENTE. A usted, señor diputado. Señor 

Secretario, sírvase tomar votaciSn con respecto del proyecto 

de resolución presentado por el señor Diputado Franklin Verduga. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Señor Presidente y con el añadido de que 

se publique por la prensa. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. No necesariamente, yo quisiera sugerirle 

al señor diputado que propuso éste añadido, que me permita 

a mí disponer esa publicación sin que conste en la resolución. 

Señor Diputado Carlos Vallejo; su punto de orden. 

EL H. VALLEJO LOPEZ. Su Criterio de que no se publique en la 

prensa lo decide usted, pero que sea entregado original de 

esta resolución, igual que lo hace el Perú a la Embajada del 

Perfi y a la Cancillería Ecuatoriana. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Acojo su sugerencia con el mayor agrado, 

señor Diputado Vallejo. Señor Secretario, sírvase tomar 

votación . 

EL SEÑOR SECRETARIO. Los señores diputados que est^n a favor 

del proyecto ... 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Un momento, señor Secretario. Señor 

Diputado Samuel Belletini su Punto de Orden. 

EL H. BELLETINI ZEDEÑO. Señor Presidente, él aparato 

electrónico no funciona, porque aplasté el botón rojo, pero 

seré breve si usted me permite, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Con el mayor agrado, en el monito no 

ha aparecido su nombre, señor diputado. Continúe. 
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EL H. BELLETINI ZEDFJO, Que algún técnico revise mi botón rojo. 

Señor Presidente, a nombre del Partido Liberal Radical 

Ecuatoriano» quiero expresar, el respaldo a las expresiones 

vertidas por el señor Presidente del Congreso Nacional Doctor 

Heinz Moeller Freile, porque rai partido considera que sus 

expresiones tienen como Gnico motivo conducir a los dos pueblos 

por los senderos de una paz justa, al mismo tiempo que 

rechazamos la actitud del Parlamento del vecino del Sur» y 

hacemo-s votos porque ante la historia rectifique. G r a c i a s , 

señor Presidente. 

EL SESÍOR PRESIDENTE. A usted señor diputado. Señor Secretario, 

sírvase tomar votación. 

EL SEIÍ'OR SECRETARIO. Los señores diputados que estén a favor 

del proyecto de resolución propuesto por el Diputado Franiclin 

Verduga, favor levantar el brazo. Señor Presideíité, unanimidad 

y votando de pie los legisladores, muestran su apoyo a la 

resolución con sese-nta votos a favor, de sesenta presentes. 

EL SEROR PRESIDENTE, Gracias, señor Secretario. Ha sido 

aprobada la resolución de respaldo y de solidaridad al señor 

Presidente titular del Congreso Nacional por unanimidad, 

dispongo que se publique por lo-s principales medios de 

comunicación del país y se haga llegar el texto de esta 

resolución a nuestra Cancillería y a la Embajada del Perú en 

la ciudad de Quito, Señor Diputado Heinz Moeller, tiene el 

uso de la palabra. Diríjase a la Presidencia, señor Diputado. 

EL H. MOEJULE-R F R E I L E , Yo le escuhé con mucha atención al señor 

diputado que representa la Amazonia, y sobre todo al Pastaza, 

en la que decía y mocionaba a la Provincia del Ñapo, "perdón", 

y mocionaba que éste Congreso, no solamente sea solidarlo con 

nuestro Presidente, sino decía que tiene que condecorarlo a 

nuestro Presidente para demostrarle el a f e c t o , no solamente 

de los legisladores sino del pueblo ecuatoriano y veo que no 

se está tomando en cuenta esa moción. Pero no importa, señor 

Presidente, porque los choferes del país, ya resolvimos que 

le vamos a condecorarle a un gran político, a un gran hombre 
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ecuatoriano, ese es el Doctor Heinz Moeller, el veinte Óú 

julio los choferes demostraremos el afecto que le tenemos y 

yo me sumo y respaldo la moción de mi querido compañero diputado. 

EL SEÑOK PRESIDENTE. Gracias, esta Presidencia tomará la 

resolución adecuada al Reglamento y 9 la Ley Orgánica de la 

Función Legislativa. Señor Diputado Heinz Moeller, tiene el 

uso de la palabra. 

EL H. MOELLER FREILE. Señor Presidente, honorables 

legisladores. Amo intensamente la paz, he luchado por la paz 

toda mi vida> por la paz interna entre ecuatorianos, y por 

la paz externa, y supongo que moriré luchando por ese ideal; 

por la paz; la amo profundamente, más amo al Ecuador, más 

mucho más, al Ecuador profundo, y si solamente el haber dicho 

una verdad que no le ha gustado al Presidente Fujimori, a la 

Cancillería Peruana y al Congreso Peruano, ha sido el detonante 

para que el pueblo ecuatoriano aquí representado por ustedes 

honorables diputados, se haya expresado de tal manera que me 

abruma en lo mis profundo, y me obliga, si solamente ése fuese 

el resultado; me siento modestamente agradecido con Dios, 

de haberme hecho pronunciar aquellas palabras. Yo supongo, 

que entre los diputados de el Congreso Peruano que votaron por 

esta moción de rechazo a mis declaraciones, estaban algunos 

de los diputados peruanos de oposición, que proclamaron y así 

lo registraron las noticias internacionales, su preocupación, 

porque la euforia militarista, honorables diputados, porque 

el trlunfalismo del Presidente Fujimori, a raíz de la operación 

de rescate de los rehenes en la Embajada del Japón en Lima, 

no lo vaya a conducir a una nueva aventura bélica con el Ecuador, 

y concluyo mi cita, supongo que los diputados que de tal manera 

se expresaron en el seno del Congreso Peruano, habrán estado 

entre aquellos que votaron rechazando las expresiones del 

Congreso del Ecuador, que no hi7,o sino repetir y compartir 

«sa misma inquietud. Esos diputados como estoy convencidos, 

del Congreso Peruano, comparten con todos los diputados del 

Congreso del Ecuador, representando el ánimo de nuestros pueblos 

y la necesidad de supervivencia de nuestros pueblos, de 

fortalecer nuestros -ánimos en búsqueda de una paz digna, y 
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una paz digna, porque se puede y se debe ser pacifista, 

honorables legisladores, no se puede ni se debe ser entreguista, 

jamás, y hay una enorme diferencia ea ello y al agradecer a 

ustedes esta expresión de solidaridad, yo quiero y debo 

aprovechar el momento, para expresar mi honda preocupación 

porque si ha habido fuera de este recinto alguien que ha sugerido 

que mejor en estos temas es callar y yo quiero decirles que 

por lo menos mientras yo hable, como lo dije explícitamente 

con motivo de estas declaraciones, que comentamos, que hablaba 

a título personal y como ecuatoriano, y el derecho y el deber 

que tengo como ecuatoriano, de alternarlos permanentemente 

respecto a una historia que si no la hemos aprendido en nuestra 

correlación con el Perfi, mal haríamos en caer en la actitud 

cómoda del silencio, esperando a ver si el Perú nos impone 

una paz ronaiia, que nó es la que el Ecuador ni su pueblo 

aceptaría j a m á s . Actuamos durante el conflicto del Cenepa y 

fuimos reconocidos en esa oportunidad internacionalraente por 

las Cancillerías de los países amigos y en Washington como 

librando una dura batalla pQr<|ue no hay que tener miedo de 

decirlo, una batalla por la p a z , pero por una paz que nos 

permita honorables diputados sentirnos dignos, y orgullosos 

de llamarnos ecuatorianos. Sabemos bien y compartimos aquello 

de que "nuestros pueblos necesitan convertir los tanques en 

a r a d o s " , decía el Presidente Fujimori, no hace muchos años 

y poco después convirtió "arados en tanques", para agredir 

al Ecuador. Decir las verdades no significa ni mucho m e n o s , 

poner obstáculos al proceso de paz en el que estamos 

comprometidos y respecto al cual en mi calidad de Presidente 

del Congreso e n t o n c e s , de Presidente hace poco de la Comisión 

de Asuntos Internacionales de éste Congreso, expresé jni total 

solidaridad más allá de que no pude menos que expresar mis 

reservas con respecto al clima en que estas conversaciones se 

iniciaban cuando el Perú acababa de adquirir y esto es cuestión 

de leer las revistas internacionales, "armamento aéreo y 

terrestre ofensivo" honorables legisladores, y esto pas6 hace 

pocos meses o es que ya nos hemos o l v i d a d o . De tal manera que 

poner la voz de a l e r t a , a la vez que desear contribuir, opinar^ 

y rezar porque en el marco de los acuerdos de Itamarati, de 

Montevideo, de Buenos Aires, de Quito y de Santiago, las 
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conversacioaes de Brasilia bilaterales conduzcan a una solución 

negaciada, digna y permanente en el dlferendo territorial, 

que tenemos con el vecino Períii no puede significar de ninguna 

manera que renunciemos a nuestra obligación y derecho de expresar 

nuestra procupación en los términos que lo hemos hecho. Y 

concluyo ésta intervención repitiendo y ratificándome en lo 

que con toda claridad expresé y algunos legisladores aquí lo 

han recogido con toda exactitud, si es que la Cancillería 

Peruana, si es que el titular de esa Cancillería que se vi6 

obligado a negociar bajo la presión de la fuerza y de las armas, 

con ese espíritu renovado va al Acuerdo de Brasilia , las 

perspectivas son positivas y ojalá que así sea, pero si tuviesen 

razón los diputados peruanos del Congreso peruano, que 

expresaron su gravísima preocupación respecto al triunfalismo 

militarista del Presidente Fujimori, si ellos tuviesen razón 

y espero que no la tengan, mejor será que alguien en ese país 

ponga la voz de alerta, señor Presidente y honorables señores 

legisladores, Algíin colega con exceso de generosidad ha 

planteado la posibilidad de que el Congreso del Ecuador condecore 

a su titular a manera y en expresión de solidaridad al declinar 

esa propuesta de manera definitiva puedo asegurarles que llevo 

y llevaré, en lo mSs hondo de mi corazón la condecoración enorme 

que las expresiones de ustedes me han significado honorables 

señores legisladores. Gracias. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias a usted señor Presidente. Señor 

Secretario sírvase dar lectura al siguiente Punto del Orden 

del Día. 

- VI -

EL SEÑOR SECRETARIO. "Tres. Designación de los vocales del 

Tribunal Constitucional de conformidad con el Artículo ciento 

setenta y cuatro de la Constitución Política de la República". 

Señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Secretario, dé a conocer a los 
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señores legisladores el texto de las ternas enviadas a 

SGC retaría del C o n g r e s o - - - - — — — 

EL SEÑOR SECRETARIO. SI, señor Presidente. Me permito informar 

a usted que el día de hoy en la ciudad de Portoviejo, me 

encontraba yo allí y el señor Presidente Constitucional de la 

República, me hizo entrega de las ternas del Poder Ejecutivo 

para la designación del tribunal Constitucional. Dichas ternas 

tienen los siguientes nombres: Por parte del Ejecutivo. 

Principales: Doctor Miguel Camba, Doctor Raúl Zapater Hidalgo, 

Doctor Alfredo Estupiñán. Suplentes: Doctor Guillermo González 

y González, Doctor Rómulo García, Doctor Bernardo Jaramillo. 

Siguiente terna. Principales: Doctor Marco Morales, Doctor 

Héctor Vallejo Delgado, Doctor Víctor López Vallejo, Suplentes: 

Doctor Galo Montalvo, Doctor Luis Luna Gaibor, Doctor Fernando 

Arregui Arregui. Hasta allí los nombres que constan en la terna 

remitida por el Ejecutivo, Señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Informe señor Secretario si la Corte 

Suprema de Justicia ha enviado ternas, 

EL SEÑOR SECRETARIO. No, señor Presidente; pese a que por 

disposición suya y del entonces Presidente del Congreso^ Doctor 

Alarcón, se ha requerido dichas ternas con la suficiente 

anticipación. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Dé lectura señor Secretario a la 

disposición Constitucional, que faculta al Congreso hacer las 

designaciones en caso de falta de ternas remitidas por alguno 

de los otros organismos del Estado. 

EL SEÑOR SECRETAEIO. "Artículo ochenta y dos de la Constitución 

Política- Artículo ochenta y dos literal j) segundo inclso. 

£n todos los casos en que el Coagreso Nacional deba designar 

funcionarios en base a ternas, éstas deberán serles presentadas 

durante los veinte días subsiguientes al de la vacancia, de 

no recibirse tales ternas, luego del plazo señalado se procederá 

a los nombramientos sin ellas".. Hasta ahí la norma 

constitucional, señor Presidente. 
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EL SEÑOR P R E S I D E N T E . P r o c e d e m o s entonces a designar de entre 

las ternas enviadas por el E j e c u t i v o , a m e n o s que haya otras 

que surjan de la s a l a . Diputado Franklin V e r d u g a , 

EL H . VERDUGA VELEZ F R A N K L I N , Señor P r e s i d e n t e , s e ñ o r e s 

d i p u t a d o s . Me veo en la ingrata tarea de tener que expresar 

aquí en el Congreso algo que d e f i n i t i v a m e n t e por respeto a 

n o s o t r o s , a sus r e g l a m e n t o s , y a la seriedad con que d e b e m o s 

p r o c e d e r , se va a repetir hoy y yo espero señor Presidente 

que se me entienda y que en mis palabras no se encuentre el 

menor ánimo ni de r e v a n c h a , ni menos de p e r s o c u s i ó n , sino 

de la verdad. En sesiones pasadas se principalizó como diputado 

nacional alterno el Doctor Ricardo Vanegas C o r t a z a , por el 

Partido Roldosista Ecuatoriano; yo tengo información señor 

P r e s i d e n t e , a b s o l u t a m e n t e fidedigna, y luego voy a pedir que 

se la c e r t i f i q u e a través del Congreso que el Doctor V a n e g a s 

q^ue además es P r e s i d e n t e del Colegio de Abogados de G u a y a q u i l , 

fue antes de p r i n c i p a l i z a r s e , sino D i r e c t o r , Abogado de 

Autoridad Portuaria de G u a y a q u i l , Usted sabe, señor P r e s i d e n t e , 

que ése es un cargo püblico que a u t o m á t i c a m e n t e como causa 

s o b r e v i n l e n t e invalida su condición de legislador a l t e r n o , 

por c o n s e c u e n c i a , señor P r e s i d e n t e , por respeto insisto a 

la sala y a cada uno de nosotros y a la seriedad que debe haber 

en los procedimientos de quienes concurrimos en r e p r e s e n t a c i ó n 

del pueblo tenemos que decirlo con p e n a , el Doctor V a n e g a s 

no puede ser d i p u t a d o , el Doctor Vanegas está actuando 

elegalmente en el Congreso y además i n c o n s t i t u c i o n a l m e n t e . 

Pienso que está demás decir que hay una Comisión de Excusas 

y Calificaciones y además una Comisión de F i s c a l i z a c i ó n , que 

tendrá que tomar en cuenta ésta c o n d u c t a . G r a c i a s señor 

P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Señor S e c r e t a r i o . informe lo indicado 

por el Diputado Verduga a la Comisión de Excusas y 

C a l i f i c a c i o n e s , mientras no informe esa Comisión señor Diputado 

está en f u n c i o n e s . Varaos a las t e r n a s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . Sí, señor P r e s i d e n t e . Dimos lectura 

a nombres que contienen las ternas remitidas por el señor 
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Presidente de la RepQblica. vamos a dar lectura a las ternas 

remitidas por el Tribunal Supremo Electoral de los otros 

organismos que deben acreditar sus candidatos. "Señor Doctor 

Heinz Moeller Freile, Presidente del Congreso Nacional. Señor 

Presidente. El Tribunal de mi Presidencia convocó por segunda 

ocasión al Colegio Electoral de los Alcaldes y Prefectos para 

el día martes primero de abril de mil novecientos noventa y 

siete, con el fin de designar las ternas para la integración 

del Tribunal Constitucional por los referidos alcaldes y 

prefectos. El día anteriormente señalado se integró el indicado 

colegio electoral, el que designó las siguientes ternas de 

representantes principales y suplentes. Principales: Doctor 

Jaime Nogales Izurieta, Doctor Francisco Tinajero Villamar, 

Doctor Carlos Riofrío Corral, Suplentes: Doctor Carlos Pérez 

Patiño, Doctor Luis Berrazueta Erazo, Doctor Ruperto Camacho 

M e j í a . Particular que le comunico a usted y por su digno 

intermedio al Honorable Congreso Nacional para los fines 

pertinentes» Del señor Presidenta del Congreso Nacional, muy 

atentamente, doctor Carlos Pardo M o n t i e l . "Señor Doctor Heinz 

Moeller Freile, Presidente del Congreso Nacional. Señor 

Presidente. El Tribunal Supremo Electoral de los trabajadores 

y Organizaciones Campesinas e indígenas legalmente reconocidas 

para el <iía martes primero de abril de mil novecientos noventa 

y siete, con el fin de designar las ternas para la integración 

del Tribunal Constitucional, por los referidos sectores 

sociales. El dia señalado anteriormente se integró el indicado 

Colegio Electoral, el que designó a las siguientes ternas y 

representantes principales y suplentes. Principales: Doctor 

Rosendo López, Doctor Fabián Vlllajjiar, Doctor Raül Moscoso 

Suplentes: Doctor Hugo Del Pozo, Doctor Hernando Morales, 

Doctor Lenín Rosero. Particular que le comunico a usted, y 

por su digno intermedio al Honorable Congreso Nacional para 

los fines pertinentes. Del señor Presidente del Honorable 

Congreso Nacional, muy atentaraente Doctor Carlos Pardo M o n t i e l " . 

"Señor Doctor Heinz Moeller Freile, Presidente del Congreso 

Nacional. Señor Presidente. El Tribunal Supremo Electoral 

convocó por segunda ocasi-Sn al Colegio de las Cámaras de la 

Producción, legalmente reconocida para el día martes primero 
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de abril de mil novecientos noventa y siete, con el fin d< 

designar las ternas para la integraci5n del Tribunal 

Constitucional por el referido sector productivo. En el díí 

señalado anteriormente se integró el indicado Colegio Electoral, 

el que designO las siguientes ternas de representanteí 

principales y suplentes, Principales: Doctor Jorge Zavala 

Egas, Doctor Bolívar Chiriboga Valdiviezo, Doctor Osvaldo 

Arévalo. Supleates: Doctor Rodrigo Graspo Fabara, Doctor 

Osvaldo Cevallos Bueno, Doctor Rómulo Salazar Cevallos. Con 

ésta oportunidad me permito indicarles señor Presidente ;ue 

el organismo de mi Presidencia, dejó 3in efecto lo actuado 

por el referido colegio electoral el día jueves tres de octubre 

de mil novecientos noventa y seis, y que fu» comunicado al 

Congreso Nacional, medtants oficio; once, ino, siete del 

dieciocho de octubre de rail novecientos noventa y seis, 

particular que le cominico a usted y por su digno inter.nedio 

al Congreso Nacional para los fines pertinentes. Del señor 

Preísldente del Congreso Naciontal, muy atentamsftte. Doctor 

Carlos Pardo Montiel". A partG de aquello, señor Presidente, 

me perwito poner en su conocimiento; la carta dirigida el "siete 

d3 octubre, de mil novecientos noventa y seis; al señor Doctor 

Fabián Alarcón Rivera, Presidente del Congreso Nacional. Dice: 

Estimada señor Presidente: En relación a la propuesta de las 

Cámaras Je la Producción para jue integre la tern.i para el 

Tribjnal Constitucional, en calidad de vocal principal, debo 

manifestar a ustsd señor Presidente, que por «notivos 

•estrictamente personales he presentado mi excusa paca ésta 

importínt» denominación, particular que p^ngo en su conocimiento 

para los fines consiguientes. Aprovecho para reiterar a usted, 

mi sentimiento de consideración y estima. Muy a teat.imen te, 

Ooctor Bolívar Chiriboga Valdiviezo". Hasta ahí señor 

Presidente, las terias que han sido remitidas al Congreso 

iVac ional. 

EL SEÑOR PiíESIDENTE. Diputado Proaño Maya.-

EL H. PROASO MAYA. Gracias señor Presidente. Vamos a regresar 

a la verdad de las circunstancias criollas, señor Presidente, 

qu? siempre serán inferiores il enaltecimiento de actos como 
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el que acabamos de refrendar en honor de su palabra y de su 

conducta. Se han enviado las ternas conforme lo dispone la 

Carta Política del Estado y en vista de que la Corte Suprema 

de Justicia^ no enviará sus ternas, el Congreso Nacional va 

a tener la capacidad nominadora de seis delegados al Tribunal 

de lo Constitucional, que el sentido coraúnt que el criterio 

ético e institucional deberla significar la representatividad 

de las fuerzas mayoritarias del Congreso Nacional que representan 

las fuerzas democráticas de la naci6n. Y en esas fuerzas 

democráticas señor Presidente, señores diputados está el Partido 

Roldoslsta Ecuatoriano. Somos la segunda fuerza parlamentaria, 

fuimos la primera fuerza política del país, en consecuencia 

el talento, la justicia, la condición institucional del 

Congreso, no podría dejar de valorar éste criterio, así como 

lo valoró cuando integramos el Tribunal Supremo Electoral. 

Sin embargo conocemos q,ue, con el argumento de la mayoría 

política, al bloque de éste partido no nos van a permitir dar 

el derecho al voto porque no se ha considerado la 

representatividad política de ésta organizaci6n para integrar 

éste alto organismo del Estado, Nosotros señor Presidente, 

protestamos, y lo protestamos con valentía y con honor, porque 

las raoyorías políticas transitorias señor Presidente, no pueden 

lesionar la legitimidad de las organizaciones permanentes en 

un país como son sus partidos políticos. Yo no quisiera aquí 

calificar como una mayoría del despojo, pero nosotros no podemos 

permitir que el Congreso Nacional y su mayoría» señor Presidente 

se sometan al autoritarismo vocinglero de un minQsculo partido 

político, que hasta puede tener dos representantes en el 

Tribunal, como presumimos tendrá dos representantes el Partido 

Social Cristiano, Nosotros no consideramos ético esto señor 

Presidente. Nos retiramos con protesta, no para lesionar el 

quorum de esta sesión, nosotros somos hombres serios, señor 

Presidente, pero no queremos compartir un acto legislativo 

en donde nuestros derechos legítimos van a ser ninguniados por 

las circunstancias. Señor Presidente, yo recuerdo en el último 

período legislativo del Gobierno del Arquitecto Sixto DurSn 

Ballén, el Partido Social Cristiano era minoría, y a pesar 

de ser minoría, era un bloque parlamentario importante; yo 

recuerdo en las conversacionesi en las naturales conversacionest 
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nosotros fuimos los que intercedimos para que ese partido tenga 

una representáci6n en los ditos organismos del Estado, y lo 

cumplimos con severidad y con honor. Ahora ustedes no están 

cumpliendo con lo que nosotros hicimos en esa responsabilidad 

histórica; pero, ustedes han hecho cálculos y las matemáticas 

generalmente son frías. Por eso nos retiramos como señal de 

protesta y para decirle a la Nación, que lo que está haciendo 

la mayoría circunstancial con este partido, esta vez sí puede 

ser un síntoma de injusticia institucional bastante parecida 

a la persecución Gracias, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. A usted señor diputado. Verifique el 

quorum por lista, señor Secretario. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Inmediatamente señor Presidente, Señores 

legisladores: César Acosta, presente. Ramiro Águilar. (factor 

Apolo Berrd, presente. Ulises Barragán, presente. Bolívar 

Barrera, presente. Samuel Bellétini, presente. Fredy Bcnítez, 

presente. César Bermeo, presente. Arturo Calva, presente. 

Luis Carpió, presente. Hernán Castro, presente. José Cordero, 

presente. Jaime Coello- Hugo Cruz, presente. Pío Oswaldo 

Cueva, presente. Luis Chiriboga, presente, Francisco 

Choloquinga, presente. Avelardo Delgado, presente. Lourdes 

Rspinoza, presente. Rodrigo Estrada. Ernesto EstupiñSn, 

presente. Fredy Estrella, presente. Fausto Fajardo, presente. 

Marco Flores, presente. Ulvio Freire, presente. Juan Manuel 

Fuertes, presente, Héctor García. Susana González, presente. 

Richard Guillén. Odete de Salcedo, presente. Juan José 

Illingworth. Nicolás Issa Obando, presente. Leónidas Iza, 

presente. Francisco Jácorae, presente. Marco LandSzuri, 

presente. Oscar Landívar, presente. Galo Lara. Nelson León 

presente. Elias Licuy, presente. Miguel López, presente. 

Miguel lluco, presente. Fernando Madera, presente. Wilson 

Merino, presente. Jorge Montero, presente. Líder Padilla, 

Patricio Pazmiño, Alvaro Pérez, presente. Marco Proaño Maya. 

Marco Proaño Salgado. Vinicio Quelal. Oswaldo Riofrío, 

presente. Eugenio Rivadeneira, presente. José Luis Rivas, 

presente* Fernando Rodrigue?.. Rosendo Rojas, presente. 

Marcelo Román, presente, Franco Romero, presente. Sergio 
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Rosas. Emilio Ruperti. Julio Salazar, presente. Mauricio 

Salem, presente, Michael Saúd. Alfredo Serrano, presente. 

RaGl Tello, presente. Mauricio Torres, presente. Angel 

Torres, presente. Simón Ubilla, Fanny üribe, presente. 

Gilberto Vaca, presente. Valter Valdano. Carlos Vallejo, 

presente. Ricardo Vanegas. Kranklin Vásquez. AlcTtandra Vela, 

presente. Patricio Velasco, presente. Olger Velasteguí, 

presente. Franklin Verduga, presente, Luis Villacreses. 

Patricio Viteri. Farid Yapur. Señor Presidente, se encuentran 

junto a usted en la sala, cincuenta y ocho legisladores. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Enseguida diputado, sí le voy a dar la 

palabra. Diputado Serrano. 

EL H. SERRANO VALLADARES. Gracias señor Presidente. Dada la 

trascendencia señor Presidente del punto que vamos a tratar 

aquí en el seno del Congreso Nacional y para cumplir un mandato 

constitucional, para dar paso a la co-nformacion dé un. tribunal, 

en funciones prorrogadas, desde hace algunos años atrás señor 

Presidente, la Gltiraa vez que éste Congreso nombró Tribunal 

de Garantías Constitucionales fue en mil no-vecientos noventa, 

señor Presidente. Son sin d\ida alguna razones de peso para 

que éste Congreso el día de hoy dé trámite favorable a éste 

mandato constitucional. Por esa razón, señor Presidente, 

mociono a la sala, que esta sesión sea declarada permanente. 

Señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Tome votación respecto a la moción, señor 

Secretario. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Los señores legisladores que estén a favor 

de la moción, de que la sesión sea permanente, conforme lo 

pedido y lo sugerido por el Diputado Serrano; favor levantar 

el brazo. Cuarenta y ocho, de cincuenta y ocho presentes, 

señor Pres i dente . — - - — — 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Está aprobada la moción. Diputado 

Belletini, inmediatamente el Diputado Issa. 
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EL H. BELLETINI ZEDEÑO. Gracias señor Presidente, cuando se 

leían las ternas señor Presidente por parte del señor 

Secretario, se ley6 también una excusa presentada por el Doctor 

Bolívar Chiriboga Valdivlezo. Eso ha causado desconcierto entre 

los señores legisladores, pero pido que a través de Secretaría 

se aclare que el año noventa y seis, él conformó parte de una 

terna y en aquella época no podía aceptar esa representación 

por parte de las Cámaras y es eso, que se debe esa renuncia 

de ese año y de esa fecha. Pero las Cámaras en el. mes de abril, 

del año noventa y siete, remitieron nuevamente las ternas que 

son las que están vigentes y a nombre del Doctor Bolívar 

Chiriboga Valdiviezo, que fue candidato del Partido Liberal 

Radical a la Presidencia de la RepGblica, en mil novecientos 

noventa y dos, yo en su representación, hago conocer que en 

éste momento II, está listo para dar con todo cariño su esfuerzo 

y su dedicación, a servir a la Patria Ecuatoriana, en el caso 

de que se acepte la moción que presentaré en su momento oportuno 

para que sea elegido por el Congreso Nacional, en representación 

de las Cámaras. Muchas gracias, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE, Conste así de Secretaría, ya me dió la 

información que corrobora Lo que usted indica señor diputado 

Bellettini, Diputado Nicolás Issa. 

EL H. ISSA OBANDO. Gracias señor Presidente. El Tribunal que 

se va a elegir ésta noche, y eso lo sabemos todos y lo sabe 

también el país, es producto de un acuerdo político, un acuerdo 

político donde los partidos que integran la mayoría parlamentaria 

tienen derecho a una representación en ese Tribunal. Yo, señor 

Presidente, tengo que rechazar enérgicamente, el manoseo ajeno 

a la ética, que se ha hecho esta noche con la representación 

que le corresponde a la Izquierda Democrática, he conversado 

con los jefes de bloques de los diferentes partidos representados 

en éste Congreso, les he expresado que de los cuatro 

legisladores de Izquierda Democrática, dos, creemos o pensamos 

que un candidato debe representarnos en el Tribunal de lo 

Constitucional, los otros dos, piensan de diferente manera, 

y les he expresado que el Presidente del Partido, tiene un 

pronunciamiento por uno de esos dos candidatos, les he pedido 
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con toda cortesía, con toda caballerosidad, que respeten los 

problemas internos, que se producen no solo en éste partido, 

que se producen en todos los partidos, y esa problemática 

siempre la hemos respetado, y hemos sabido esperar con paciencia 

que se solucionen los problemas, como lo hicimos el día de 

ayer, cuando en el Partido Social Cristiano no había un acuerdo 

sobre si se cedía o no, la Vicepresidencia del Tribunal Supremo 

Electoral, par-ece-ría s e r , seüor Presidente, que de nada ha 

servido esto, parecería ser, que hay un apuro por pasar una 

aplanadora en lo que se refiere a las nonii naciones para el 

Tribunal de lo Constitucional, y esto no es aceptable, yo 

soy un demócrata convencido y soy sumiso a las m a y o r í a s , pero 

rebelde ante los abusos, que se pretendan cometer a través 

de actos dictatoriales o abusivos, ojalá se reflexione señor 

Presidente, en este Congreso Nacional, y se nos de un espacio 

para superar nuestros problemas internos, caso contrario habrán 

conseguido su o b j e t i v o , las manos negras que han pretendido 

romper el Bloque de la Izquierda Democrática. Yo como diputado 

nacional obedeceré de hoy en adelante solo consignas de mí 

partido, y me retiro de la mayoría parlamentaria, que ha venido 

funcionando en este Congreso. Gracias señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Secretario. Diputado Carlos V a l l e j o . 

EL H . VALLEJO L O P E Z . Señor Presidente y honorables legisladores 

por algunos minutos me he detenido a recapacitar sobre lo que 

voy a decir, y no es político, está en contra del juego 

político lo que voy a decir; está enmarcado en la ética 

política, y en lo que significa respetar la democracia, con 

gos errores que ella tiene, señor Presidente, y con las 

dificultades que la democracia acarrea a quienes la 

representamos, los tribunales deben representar a las 

diferentes fuerzas y tendencias en un país, nos guste o no 

nos guste, porque las mayorías no tienen derecho a eliminar 

a la oposiciSn, por eso señor Presidente, me opongo a aquella 

redacci&n que intenta que el Congreso cuando descalifique a 

alguien, nunca más podrá ser c a n d i d a t o , porque un gobierno 

autoritario con una mayoría en el Congreso destituirá a quien 

le estorbe. Señor Presidente, en los tribunales deben estar 



A c t a N ^ 1 1 P á g so 

representadas las tendencias, y si bien es cierto que BucarSm 

destroz6 a éste pafs, y debe ser c a s t i g a d o , y ha sido castigado 

por el pueblo ecuatoriano, no es menos cierto que el PRE, 

no es el señor Bucarám, hay otros miembros del PRE, como en 

todos los partidos políticos, morales e inmorales, porque 

cada vez que se nos ocurre que un partido tiene un i n m o r a l , 

impedimos que llegue a participar de las decisiones de la patria, 

estamos equivocado-s, no es democracia, es dictadura de algfin 

grupo determinado^ señor Presidente, no defiendo al PRE, 

defiendo a la democracia, no juguemos con ella, señor 

Presidente, y para conformar los tribunales se toma en cuenta 

las tendencias, vengan de donde vengan las ternas, señor 

Presidente, porque querer decir que las ternas son unas, y 

los que nombran al Congreso son otros, es un engaño, las ternas 

vienen definiendo ideologías, señor Presidente, las de las 

Cámaras con ideología, señor Presidente, las que manda el 

Presidente de la Repüblica con ideologías, señor Presidente, 

y si hay nueve puestos, hay nueve fuerzas, que deben estar 

representadas, si hay un puesto m á s , si son solo ocho fuerzas, 

el más fuerte tiene derecho a dos, y claro que en éste caso 

sí el Partido Social Cristiano, así es señor Presidente, pero 

hay que analizar a través de las fuentes de donde vienen las 

ternas, qué tendencias están, porque si eliminamos a una 

tendencia, y una o dos o tres de ellas, tiene dos, estamos 

yendo en contra de un proceso democrático de representación 

y participación en los principales organismos del Estado, señor 

Presidente, no es político lo que estoy haciendo, mañana 

saldrán a decir aquellos que en todo encuentran brujas, que 

defiendo al roldosismo, no señor Presidente, defiendo a la 

democracia frente a los juegos, que se quiere hacer con e l l a , 

señor Presidente, y con relación al problema de la Izquierda 

Democrática, yo comprendo que es un problema interno, hay 

que respetar lo que decida ese partido, yo sí le respeto a 

pesar de que juegos hacen en contra de nuestras decisiones, 

pero no rae importa, yo creo que es bueno respetar lo que haga 

ese partido, y lo que decida ese partido internamente, que 

se arreglen. Vuelvo a repetir señor Presidente, y honorables 

diputados, es impolítica mi intervención, será mal 

interpretada, no me importa, mi moral me obliga a decir lo 
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que estoy diciendo, los partidos deben estar representados, 

nos guste o n o , porque todos grandes o pequeños representan 

a una tendencia que quiere expresarse en el Congreso, que quiere 

expresarse en el país, y que quiere expresarse en la democracia, 

señor Presidente, muchas g r a c i a s . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Bien informe, señor Secretario, si hay 

otras candidaturas en Secretaría* 

EL SEÑOR SECRETARIO. SI señor Presidente, teneníos una propuesta 

que rae entregó el diputado Alvaro Pérez, en el siguiente orden; 

para integrar el Tribunal Constitucional, " P r i m e r o . 

Principales: Doctor Vicente Burneo Buerneo; suplente: Doctor 

Carlos Riofrío Corral; Segundo. Principal: Doctor Javier 

Muñoz Chávez; suplente: Doctor Carlos E l a n . Principales: 

Doctor Jorge González; suplente: Doctor José P e ñ a . Principal: 

Doctor Darwin Muñoz Serrano; suplente: Doctor Miguel Andrade 

O r e l l a n a " . Hasta allí lo que tenemos en secretaría, señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. En ese listado en consecuencia. ¿ hay 

cuántos principales ?. — 

EL SEÑOR SECRETARIO» Cuatro principales y cuatro s u p l e n t e s , 

señor Presidente, 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Vamos a votar primero por estas ternas 

entonces, como lo dispone. Punto de O r d e n . 

EL II. BELLETINI ZEDEÑO, Yo presenté una moción, t a m b i é n . 

EL SEÑOR PRESIDENTE. ¿ Moción señor Diputado ?; no entiendo 

que usted tenía una inquietud, que la aclaré respecto a la 

renuncia del señor C h i r i b o g a . 

EL H. BELLETTINI ZEDEÑO. c l a r o , pero al mismo tiempo mocioné 

como candidato en representación, 

EL SEfíOR P R E S I D E N T E . Está sin e f e c t o . Es que no estamos en 
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esa terna t o d a v í a ; vamos r e c i e n a votar por Xa terna que 

d i r e c t a m e n t e se han p l a n t e a d o por parte del C o n g r e s o N a c i o n a l « 

son c a n d i d a t o s d i r e c t a m e n t e , así es vuelva a r e p e t i r los 

p r i n c i p a l e s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O - P r i n c i p a l e s : Doctor V i c e n t e B u r n e o ; 

D o c t o r Javier M u ñ o z Chávez; Doctor Jorge G o n z á l e z ; Doctor 

D a r w i n M u ñ o z S e r r a n o . 

EL SEÍiOR P R E S I D E N T E , Y los a l t e r n o s c o r r e s p o n d i e n t e s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . S u p l e n t e s : Doctor C a r l o s R i o f r í o C o r r a l ; 

Doctor C a r l o s Enou; Doctor José Peña y Doctor M i g u e l A n d r a d e 

Ore l l a n a . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E » T r a t á n d o s e de d e s i g n a c i o n e s , torae v o t a c i ó n 

n o m i n a t i v a . — 

EL SEROR S E C R E T A R I O . S e ñ o r e s l e g i s l a d o r e s : César A c o s t a . 

EL H . ACOSTA V A S Q U E Z : Por la l i s t a . 

EL SEfSOR S E C R E T A R I O . "Por la l i s t a " . Ramiro A g u i l a r ; H é c t o r 

Apo lo . 

EL H . APOLO BERRU: Por la l i s t a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la l i s t a " . U l l s e s B a r r a g á n . 

EL H . BAFKAGAM U L I S E S : Por la l i s t a . 

EL SEKOR S E C R E T A R I O , "Por la l i s t a " , B o l í v a r B a r r e r a . 

EL H . BARRERA BOLIVARí Por la l i s t a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la l i s t a " . Samuel B e l l e t i n i . 

EL H . B E L L E T I N I Z E D E Ñ O : Por la l i s t a . 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Fredy Benltez. 

EL H. BENITEZ DONOSO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". César Bermeo. 

EL H. BERMEO VILLARREAL: Por la lista. — 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Arturo Calva. 

EL H. CALVA PRECIADO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Luis Carpió. 

EL H. CARPIO AMOKOSO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por Xa lista". Hernán Castro. 

EL H. CASTRO MONTENEGRO: Abstención. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". José Cordero. 

EL H. CORDERO AGOSTA: Jorge González; José Peña* Javier Muñoz 

y Carlos Enau; en ese orden por favor. Principales y suplentes 

de acuerdo a la forma. 

EL SEÍ30R SECRETARIO. "Por la propuesta". Jaime Coello. Hugo 

Cruz. 

EL H. CRüZ ANDRADE: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Pío Oswaldo Cueva. 

EL n. CUEVA PUERTAS: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista", Luis Chiriboga. 

EL H. CHIRIBOGA AGOSTA: Por la lista. 
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£L SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista", Francisco Choloqulnga. 

£L H. CHOLOQUINGA GUANOQUIXA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". RaGl Delgado. 

EL H. DELGADO ZUfíIGA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Lourdes Espinoza. 

LA H. ESPINOZA AREVALO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista", Rodrigo Estrada. 

EL H. ESTRADA PACHECO; Abstención. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Abstención". Ernesto Estupiñán. — 

EL H. ESTUPXfÍAN QUINTERO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista", Freddy Estrella. Fausto 

Fajardo. 

EL H . FAJARDO ESPINOZA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Marco Flores. 

EL ii. FLORES TRONCOSO: Por la lista, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Ülbio Freire, 

EL H . FREIRE POZO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Juan Manuel Fuertes. — 

EL H. FUERTES RIVERA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Héctor García. Susana 

González, 
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LA H. GONZALEZ DE VECA: Por la lista. 

EL SEfíOR SECRETARIO. "Por la lista". Richard Guillén. Odette 

de Salcedo. 

LA H . ODETTE DE SALCEDO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista", Juan José Illxngworth. 

Nicolás Issa Obando. Leónidas Iza. 

EL H . IZA QUINATOA: Por la lista. 

EL SEfíOR SECRETARIO. "Por la lista". Francisco JScome, 

EL H. JACOME ECHEVERRIA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Por la lista". Marco Landázuri. 

EL H. LAMDAZURI ROMO: Por la lista, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Oscar Landívar. 

EL H . LAKDIVAR GONZALEZ: Por la lista. 

EL SEROR SECRETARIO. "Por la lista". Galo Lara, Nelson León.-

EL H . LEON SARMIENTO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista"'* Elias Licuy. 

EL H. LICUY VUMBO: Por Xa lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Por la lista". Miguel L6pez. 

EL H . LOPEZ MORENO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Miguel Lluco. 

EL H. LLUCO TIGZE: Por la lista. 
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EL SEÑOR SECRETARIO, "Por la lista". Fernando M a d e r a . 

EL H . MADERA ERAZO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Por la lista". Wilson Merino, 

EL H . MERINO MACHADO: Por la lista, 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista", Jorge M o n t e r o . 

EL H . MONTERO RODRIGUEZ. Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO: "Por la lista". Líder P a d i l l a . — — — 

EL H . PADILLA TORRES: AbstencíCn. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstenci-6n". Patricio P a z m i ñ o . Alvaro 

PéTQZ, ^ 

EL H . PEREZ INTRIAGO: Por la lista. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista". Marco Proaño M a y a . Marco 

Proaño S a l g a d o . Vinicio Quelal. 

EL H . QUELAL PAVON: Abstención. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Abstención". Osvaldo Riofrío 

EL H . RIOFRIO CORRAL: Que mi partido y con la aceptación unánime 

del bloque haya seleccionado al Doctor Javier Muñoz Cháve2 y 

al Doctor Carlos Enou como candidatos al Tribunal Constitucional 

y sin duda manifestando mi orgullo, porque aunque sea de 

suplente; su partido, ha puesto a alguien que conozco desde 

siempre, como una persona digna, honrada y c a p a z , mi hermano 

el Doctor Carlos Riofrío C o r r a l . Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Eugenio Rivadeneira 

EL H . RIVADENEIRA RIVADENEIRA: Por la lista. 
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E L S E R O R SECRETARIO. "Por la l i s t a " . José Rivas. 

EL H . RIVAS CASTRO: Por la lista. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista", Fernando R o d r í g u e z . 

Rosendo Rojas. 

EL H . ROJAS REYES: Por la l i s t a . 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Por la lista". Marcelo Román. 

EL H . ROMAN CAMPAÑA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO: "Por la lista". Franco Romero. 

EL H . ROMERO LOAYZA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Sergio Rosas. Emilio 

Ruperti. Julio S a l a z a r . — 

EL H . SALAZAR VALLE: Por la lista, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Mauricio S a l e m . 

EL H . SALEM MENDOZA: Por la l i s t a . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Michael S a u d . Alfredo 

S e r r a n o . 

EL H . SERRANO VALLADARES: Por la l i s t a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista". RaGl T e l l o . 

EL H . TELLO BENALCAZAR: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Mauricio T o r r e s . 

EL H . TORRES TORRES; Por la lista. 
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EL SEÑOR SECRETARIO: "Por la lista", Angel T o r r e s . 

EL H . TORRES MALDONADO: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Sini6n U b i l l a . Fanny 

Ifribe. 

LA H . URIBE LOPEZ: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la lista". Gilberto V a c a . - - - — 

EL H . VAGA GARCIA; Por Xa lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la l i s t a " . Walter V a l d a n o . Carlos 

Vallejo. 

EL H . VALLEJO L0PE2: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO: "Por la lista". Ricardo Vanegas. Franklin 

Vásquez. Alexandra Vela. 

LA H . VELA PÜGA: Por la lista. 

EL SEÑOR SECRETARIO. ""Por la l i s t a " . Patricio Velasco 

EL H . VELASCO ORBE: Señor Presidente, creo que somos el fiel 

reflejo de la voluntad popular y en éste caso; debe haber 

equidad y debe haber justicia, y debe haber r e s p e t o , a la 

distribución de las diversas tendencias poXíticaSi aquí en 

el Congreso Nacional por éste hecho mi voto es por la a b s t e n c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstencifin". Holger V e l a s t e g u l . 

EL H . VELASTEGUI RAMIREZ: Por la lista. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista". Franklin Verduga. 

EL H . VERDUGA VELEZ: Por la l i s t a . 
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^L SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la l i s t a " . Luis Villacreses 

Patricio V i t e r i . Farid Y a p u r . 

EL H. YAPUR AUAD: Por la lista. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista". Consulto a la sala sí 

el nombre de algün legislador ha sido o m i t i d o , no siendo ese 

el c a s o , procedo al segundo llamado. Ramiro Aguí l a r . Jaime 

C o e l l o , a u s e n t e . Freddy E s t r e l i a . 

EL H. ESTRHLLA ARIAS; Por la lista. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la l i s t a " . Héctor García; a u s e n t e . 

Richard Guillén; a u s e n t e . Juan José Illingworth; a u s e n t e , 

Nicolás Tssa Obando; a u s e n t e . Galo Lara; a u s e n t e . Patricio 

Pazmiño; a u s e n t e . Marco Proaño Maya; a u s e n t e . Marco Proaño 

Salgado; a u s e n t e . Fernando Rodriguez; a u s e n t e . Sergio Rosas; 

a u s e n t e . Emilio Ruperti; a u s e n t e . Micha el Saud; a u s e n t e . 

Sini5n Ubilla; a u s e n t e , Walter Valdano; a u s e n t e , Ricardo 

Vanegas; a u s e n t é . Pranklift Vásq uez; a u s e n t e . Luis 

VillacresGS; a u s e n t e . Patricio Viteri; a u s e n t e . Su voto 

señor P r e s i d e n t e . 

BL SEÑOR P R E S I D E N T E . Por la lista, 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista", 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Por la lista, 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la lista". 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . P r o c l a m e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O , Cincuenta y seis votos^ por la l i s t a , 

cinco abstenciones, señor P r e s i d e n t e . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Quedan designados los integrantes 

principa les y alternos de la l i s t a , que incluye pues las dos 

designaciones que corresponden al Congreso Nacional y las dos 
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<jue hubiesen correspondido a ternas no enviadas por la Corte 

Suprema de J u s t i c i a . Dé lectura a las ternas de los Colegios 

electorales . — — 

EL SEÑOK S E C R E T A R I O . En representación de los Alcaldes y 

Prefectos principales: Doctor Jaime Nogales Izurieta; Doctor 

Francisco Tinajero Villamar; Doctor Carlos Riofrío C o r r a l . 

Suplentes: Doctor Carlos Pérez Patino; Doctor Luis Varrezueta 

Erazo; Doctor Humberto Camach o Mejía; en representación de 

las Cama ras de la P r o d u c c i ó n . Principales: Doctor Jorge Zabala 

Egasí Doctor Bolívar Chiriboga Valdiviezoí Doctor Oswa3do 

A r é v a l o . Suplente: Doctor Rodrigo Crespo Fabara; Doctor 

Oswaldo Cevallos Bueno; Doctor Rñmulo Salazar Cevallos; en 

representación de los t rabaj adores y Organi zaciones Campesinas 

I n d í g e n a s . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . V a m o s , vamos una por u n a . La que usted 

acaba de leer. Tome v o t a c i ó n . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . Por los Alcaldes y Prefectos: Los s e ñ o r e s 

legisladores César Acosta. 

EL H. ACOSTA VASQUEZ: Nogales y Carlos Pérez; s u p l e n t e . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Nogales y Pérez; principal y s u p l e n t e " . 

Ramiro A g u i l a r . Héctor A p o l o . 

EL H . APOLO BERRU: Nogales y P é r e z . 

EL SEROR S E C R E T A R I O . "Nogales y P é r e z " . Ulises B a r r a g á n . 

EL H. BAKRAGAM VINUEZA: Doctor N o g a l e s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Doctor N o g a l e s " . Bolívar B a r r e r a , 

EL H. BARRERA BOLIVAR: Doctor Nogales y Doctor P é r e z . 

E L S E Ü O R S E C R E T A R I O , " D o c t o r N o g a l e s y D o c t o r P é r e z " . S a m u e l 

B e l l e t t i n i . 
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EL H . BELLETTINI ZEDEÑO: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Nogales y Pérez". Freddy Benítez. 

EL H. BENITEZ DONOSO: Doctor Nogales y Doctor P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor Nogales y Doctor Pérez". Misael 

B e r m e o . 

EL H . BERMEO VILLARREAL: Doctores Nogales y P é r e 2 . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores Nogales y P é r e z " . Arturo Calva-

EL H. CALVA PRECIADO: Doctor Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Doctor Mogales y P é r e z " . Luis Carpió.-

EL H . CARPIO AMOROSO: Doctor Nogales y P é r e z . 

EL SESOR S E C R E T A R I O . "Doctores Nogales y P é r e z " . Hernán C a s t r o . 

EL H . CASTRO MONTENEGRO: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". José C o r d e r o . 

EL H . CORDERO AGOSTA: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Jaime C o e l L o . Hugo 

C r u z . 

EL H . CRUZ ANDRADE: Nogales y Pérez. 

EL SEROR SECRETARIO: "Nogales y Pérez". Pío Osvaldo Cueva.-

EL H . CUEVA PUERTAS: Nogales y P é r e z . 

EL SEfíOR S E C R E T A R I O . "Nogales y Pérez". Luis C h i r i b o g a . 

EL H. CHIRIBOGA ACOSTA: Nogales y P é r e z . 
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EL SEÑOR SECRETAKIO. "Nogales y P é r e z " . Francisco Choloquinga,-

EL H. CHOLOQUINGA GUANOQtlZA: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y P é r e z " . RaQl D e l g a d o . 

EL H . DELGADO ZUÑIGA: Doctor Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor Nogales y P é r e z " . Loui-des 

E s p i n o z a . - - — — 

LA H . ESFINOZA AREVALO; Doctor Nogales y Doctor Pérez 

EL SEROR S E C R E T A R I O . "Doctor Nogales y Doctor P é r e z " . Celso 

Estrada. 

EL H. ESTRADA PACHECO: Doctor Nogales y Doctor P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor Nogales y Doctor Pérez". Ernesto 

Estupiñán. 

EL H. ESTUPIíJAN QUINTERO: Doctor Nogales y Doctor P é r e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Doctor Nogales y Doctor P é r e z " . Freddy 

Estrella. 

EL H. ESTRELLA ARIAS: Doctor Nogales. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Doctor Nogales", Fausto F a j a r d o . 

EL H . FAJARDO ESPINOZA: Doctor Nogales y Doctor Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO: "Doctor Nogales y Doctor P é r e z " . Marco 

Flores. 

EL H . FLORES TRONCOSO: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y P é r e z " . Ulbxo Freiré 
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EL H. FREIRE POZO: Doctor Nogales. 

EL SEiílOR S E C R E T A R I O . "Doctor N o g a l e s " . Juan Manuel F u e r t e s . 

EL H . FUERTES RIVERA: Poctor Nogales, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor N o g a l e s " . Víctor G a r c í a . Susana 

González. 

LA H . GONZALEZ DE VEGA: Doctor Nogales y Doctor P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor Nogales y Doctor Pérez". Richard 

Guillén. Odette de S a l c e d o . 

LA H. ODETTE DE SALCEDO: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y P é r e z " . Juan José I l l i n g w o r t h . 

Nicolás Issa O b a n d o . Leónidas l2a. — ^ — « — — 

EL H . IZA QUINATOA; Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Nogales y Pérez". Francisco Jácome. 

EL H . JACOME ECHEVERRIA: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Marco L a n d á z u r i . 

EL H. LANDAZURI ROMO: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Nogales y Pérez". Oscar L a n d í v a r . 

EL H. LANDIVAR GONZALEZ: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y P é r e z " . Galo Lara. Nelson 

L e 6 n . — 

EL H. LEON SARMIENTO: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Elias L i c u y . 

J 
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EL H. LICUY yUMBO: Nogales y Pérez 

EL SEMOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Miguel López. 

EL H. LOPEZ MORENO: iíogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Miguel Lluco. 

EL H. LLÜCO TIGZE: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Fernando Madera. 

EL H. MADERA ERA20: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Wilson Merino. 

EL H . MERINO MACHADO: Nogales. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales". Jorge Montero. 

EL H. MONTEKO RODRIGUEZ: Doctores Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. " D o c t ^ e s Nogales y Pérez". Líder Padilla 

Patricio Pazraiño. Alvaro Pérez. 

EL H. PEREZ INTRIAGO: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Marco Proaño Maya. 

Marco Proaño Salgado. Vinicio Quelal. Oswaldo Riofrío. 

EL H. RIOFRIO CORRAL: Voto por los primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Eugenio Rivadeneira 

EL H . RÍVADÉNEXRA RXVADENEIHA: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". José Rivas. 

EL H. RIVAS CASTRO: Nogales y Pérez. 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Fernando R o d r í g u e z . 

Rosendo Rojas. 

EL H. ROJAS REYES: Nogales y Pérez. 

EL SEiíOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Marcelo Román. 

EL H . ROMAN CAMPAÑA: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Franco Romero. 

EL H, ROMERO LOAYZA: Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Nogales y P é r e z " . Emilio Ruperti. Julio 

Salazar, 

EL H. SALAZAR VALLE: Doctores Nogales y Pérez. 

E L SEíiOR SECRErARIO. " D o c t o r e s N o g a l e s y P é r e z " . M a u r i c i o 

Salem. 

EL H . SALEM MENDOZA: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y P é r e z " . Michael S a u d . Alfredo 

Serrano. 

EL H . SERRANO VALLADARES: Doctores Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores Nogales y P é r e z " . Raúl T e l l o . 

EL H . TELLO BENALCAZAR: Nogales y P é r e z . 

EL SESOR S E C R E T A R I O . "Nogales y P é r e z " . Mauricio T o r r e s . 

EL H . TORRES TORRES: Nogales y P é r e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y Pérez". Angel T o r r e s . 

EL H . TORRES MALDONADO: Señor Presidente, en la terna que 
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ha i n c l u i d o un d i s t i n g u i d o c o l e g a y c o i d e a r l o , por quien l a m e n t o 

no poder votar en razón de los c o m p r o m i s o s a s u m i d o s por el 

bloKjue, por esa razón señor P r e s i d e n t e ; dejando e x p r e s a d o , 

v o t o por los d o c t o r e s N o g a l e s y Doctor P é r e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " N o g a l e s y P é r e z " . Simón U b i l l a . Fanny 

U r i b e . 

LA H . URIBE F A N N Y : N o g a l e s y P é r e z . 

EL SEPÍOR S K C R E T A R T O . "Nogales y P é r e z " . G i l b e r t o V a c a . -

EL H . VACA G A R C I A : N o g a l e s y P é r e z . 

EL SEROR S E C R E T A R I O . "Nogales y P é r e z " . W a l t e r V a l d a n o . C a r l o s 

Val lej o . — 

EL H . VALLEJO L O P E Z : Doctor T i n a j e r o . 

EL SEíSOR S E C R E T A R I O - "Doctor T i n a j e r o " . R i c a r d o V a n e g a s . 

F r a n k l i n V á s q u e z , A l e x a n d r a V e l a . 

LA H . VELA P U G A : N o g a l e s y P é r e z . 

EL SEROR S E C R E T A R I O . "Nogales y P é r e z " . P a t r i c i o Ve l a s c o . 

H o l g u e r V e l a s t e g u í . 

EL H . V E L A S T E G U I R A M I R E Z : N o g a l e s y P é r e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Nogales y P é r e z " . Fraaklin V e r d u g a . 

EL H . VERDUGA V E L E Z : N o g a l e s y P é r e z , 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " D o c t o r e s N o g a l e s y P é r e z " . Luis 

V i l l a c r e s e s . P a t r i c i o V i t e r i . Farid Y a p u r . 

EL H . YAPUR A U A D : N o g a l e s y P é r e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " N o g a l e s y P é r e z " . C o n s u l t o a la s a l a . 
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si el nombre de algún diputado ha sido omitido, no siendo ese 

el caso; procedo al segundo llamado. Ramiro Aguilar; a u s e n t e . 

Jaime Coello; a u s e n t e . Héctor García; a u s e n t e . Richard 

Guillen; a u s e n t e . Juan José Illingworth; a u s e n t e . Nicolás 

Issa; a u s e n t e . Lider Padilla, 

EL H . PADILLA TORRES: A b s t e n c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Abstención". Patricio Pazmifio; a u s e n t e , 

Marco Proaño Maya; ausente. Marco Proaño Salgado; a u s e n t e . 

Vinlclo Q u e l a l . 

EL H. QUELAL PAVON: AbstenciSn. 

EL SEÑOR SECREITARIO, "Abstención". Fernando Rodríguez; 

ausente. Sergio Rosas; ausente» Emilio Ruperti; a u s e n t e . 

Michael Saud; a u s e n t e . Simón Ubilla; a u s e n t e . Walter Valdano; 

a u s e n t e . Ricardo Vanogas; a u s e n t e . Franklin VSsquez; a u s e n t e . 

Patricio V e l a s c o . 

EL H. VELASCO ORBE: A b s t e n c i S n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Luis Villacreses; a u s e n t e . 

Patricio Viteri; a u s e n t e . Su voto, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Doctores Nogales y Pérez. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Nogales y P é r e z " . Cincuenta y siete 

votos a favor de los Doctores Nogales y P é r e z . Un voto a favor 

del Doctor T i n a j e r o . Tres abstenciones, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Quedan elegidos los vocales Nogales y 

Pérez. Siguiente T e r n a . 

EL SEÑOR SECRETARIO. Kn representación de las C á m a r a s . 

Principales: Doctor Jorge Zabala EgaS, Doctor Bolívar Chiriboga 

Valdiviezo, Doctor Osvaldo A r é v a l o . Suplentes: Doctor Rodrigo 

Crespo Fabara, Doctor Osvaldo Cevallos Bueno, Doctor RÓmulo 

Salazar C e v a l l o s . 
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EL SEÑOR PRESIDENTE, Tome vgtación. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Los señores Diputados: César Acosta. 

£L H. AGOSTA VASQUEZ: Bolívar Chiriboga y Oswaldo Cevailos, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Bolívar Chiriboga y Oswaldo Cevailos". 

Ramiro Aguxlar, Héctor Apolo-

EL H, APOLO BERRU: Chiriboga y Cevailos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevailos". Ulises Barragán.-

EL H. BARRAGAN VINUEZA: Chiriboga y Cevailos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevailos". Bolívar Barrera.-

EL H. BARRERA ARGUELLO: Chiriboga. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga". Samuel Bellettini. 

EL H. BELLETTINI ZEDEÑO: Chiriboga y Cevailos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevailos". Freddy Benítez.-

EL H. BENITEZ DONOSO: Chiriboga y Cevailos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevailos". César Bermeo. 

Arturo Calva. 

EL H. CALVA PRECIADO: Chiriboga y Cevailos. ^ ^ — 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevailos". Luis Carpió. 

EL H. CARPIO AMOROSO: Chiriboga y Cevailos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevailos". Hernán Castro.-

EL H. CASTRO MONTENEGRO: Chiriboga CevalXos. 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga Cevallos". José Cordero. 

EL H. CORDERO AGOSTA: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos", Jaime Coello. 

Hugo Cruz. 

EL H. CRUZ ANDRADE: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Pío Oswaldo Cueva. 

EL H. CUEVA PUERTAS: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Chiriboga y Cevallos". Luis C h i r i b o g a . ™ 

EL H. CHIRIBOGA ACOSTA: Bolívar Chiriboga y Oswaldo Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Francisco 

Choloquinga. 

EL H. CHOLOQUINGA GüANOQUIZA: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Raúl Delgado. 

EL H. DELGAIíO ZUÑIGA: Chiriboga. Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Lourdes Espinoza.-

LA H . ESPINOZA AREVALO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Rodrigo Estrada.-

RL H . ESTRADA PACHECO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÍÍOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Ernesto Estupiñán. 
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EL K . ESTUPIÑAN QUINTERO: Chiriboga y Cevallos. 

RL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Freddy Estrella.-

EL H. ESTRELLA ARIAS: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEKOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Fausto Fajardo. 

EL H. FAJARDO ESPINOZA: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Marco Flores.-

EL H. FLORES TRONCOSO: Por mi buen amigo Bolívar Chiriboga 

y por Cevallos. — 

EL SEÑOR SECRETARIO. *'Chiriboga y Cevallos". Ulbio Freire.-

EL H, FREIRE POZO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Juan Fuertes. 

EL H. FUJERTES RIVERA: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". H6ctor García. 

Susana González. 

LA H. GONZALEZ »E VEGA: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Richard Guillén. 
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Odette de S a l c e d o . 

1,A H . HABOUD ABIFADEL: Chiriboga y Cevallos. — 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Chiriboga y Cevallos", Juan José 

Illingworth. Nicolás I s s a . Leónidas I z a . 

EL H . IZA QUINATOA: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Francisco J á c o m e . 

EL H . JACOME ECHEVERRIA: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Chiriboga y C e v a l l o s " . Marco L a n d á z u r i . 

EL H . LANDAZURI ROMO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Oscar Landlvar.-

EL H . LANDIVAR GONZALEZ: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . Galo Lara. Nelson 

León . — 

EL H . LEON SARMIENTO: Chiriboga y Cevallos, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . Elias L i c u y . 

EL H . LICUY YÜMBO: Chirií)oga y C e v a l l o s . 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Miguel López. 

EL H. LOPEZ MORENO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Miguel Lluco. 

EL H. LLUCO TIGZE: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Fernando Madera.-

EL H. MADERA ERAZO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "'Chiriboga y Cevallos". Wilson Merino.-

EL H. MERINO MACHADO: Bolívar Chiriboga. Osvaldo Cevallos.-

EL SEÑOR SECRETARIO. "Bolívar Chiriboga. Oswaldo Cevallos". 

Jorge Montero, — 

H. MONTERO RODRIGUEZ: Doctores Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores Chiriboga y Cevallos". Líder 

Padilla. 

EL H. PADILLA TORRES: Abstención, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Patricio Pazmiño, Alvaro 

Pérez. 
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EL H, PEREZ IKTRIAGO: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL H. PEREZ INTRIAGO: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " , Marco Proaño 

M a y a . Marco Proaño Salgado. Vinicio Quelal. 

EL H. QUELAL PAVON: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Oswaldo Riofrlo,-

EL H. RIOFRIO CORRAL: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . Eugenio 

Rivadeneira . — — 

EL H. RIVADENEIRA RIVADENEIRA: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Chiriboga y Cevallos". José Rivas. 

EL H . RIVAS CASTRO: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . F e r n a n d o . 

Rodríguez. Rosendo Rojas. — 

EL H. ROJAS REYES; Chiriboga y Cevallos-

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos", Marcelo Román. 

EL H. ROMAN CAMPAÑA: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Franco Romero. 

EL H. ROMERO LOAYZA: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Chiriboga y C e v a l l o s " . Sergio Rosas. 

Emilio Ruperti. Julio Salazar. 

EL H . SALAZAR VALLE: Chiriboga y C e v a l l o s , 
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EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Chiriboga y Cevallos". Mauricio S a l e m . 

EL H. SALEM MENDOZA: Doctores Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Chiriboga y C e v a l l o s " . Michael S a u d . 

Alfredo S e r r a n o . 

EL H. SERRANO VALLADARES: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Raül Tello.--

EL H. TELLO BENALCA2AR: Chiriboga y Cevallos. 

EL SESOR S E C R E T A R I O . "Chiriboga y Cevallos". Mauricio Torres.-

EL H . TORRES HALCONADO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Angel Torres-

Simón Ubilla. Fanny Uribe, 

EL K . URIBE LOPEZ: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . Gilberto V a c a . 
Hi.' 

EL H . VACA GARCIA: Los Doctores Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Los Doctores Chiriboga y C e v a l l o s " . 

Walter Valdano. Carlos Vallejo, Ricardo Vanegas. Franklin 

V á s q u e z . Alexandra Vela. 

LA H . VELA PÜGA: Chiriboga y C e v a l l o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . Patricio Velasco.-

EL H . VELASCO ORBE: Partido L i b e r a l . Chiriboga y Cevallos.-

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Olger V e l a s t e g u í . 

EL H . VELASTEGUI RAMIREZ: Chiriboga y Cevallos. 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "Chlriboga y Cevallos". Franklin Verduga,-

EL H . VERDUGA VELEZ: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Chiriboga y Cevallos". Luis Villacreses. 

Patricio Viteri. Farid Yapur. 

EL H , YAPUR AUAD: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÍ50R SECRETARIO. "Chiriboga y Cevallos". Consulto a la 

sala si el nonsbre de algün diputado ha sido omitido, no siendo 

esc el caso procedo al segundo llamado. Ramiro Aguilar; 

a u s e n t e . Jaime Coello; ausente* Héctor García; ausente. 

Richard Guillém; ausente. Juan José Illingworthj ausente. 

Nicolás Issa; ausente. Galo Lata; a u s e n t e . Patricio Pazmlño; 

a u s e n t e . Marco Proaño Maya; a u s e n t e . Marco Proano Salgado; 

ausente. Fernando Rodríguez; a u s e n t e . Sergio Rosas; ausente. 

Emilio Ruperti; ausente, Michael Saud; ausente. Angel Torres» 

EL H . TORRES MALPONAPO: Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Chiriboga y Cevallos". Simón Ubilla; 

ausente. Valter Valdano; a u s e n t e . Carlos Vallejo; ausente. 

Ricardo Vanegas; ausente. Franklin Vásquez; a u s e n t e . Luis 

Villacreses; a u s e n t e . Patricio Viteri; ausente. Su voto 

señor Presiden te . — — 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Chiriboga y Cevallos. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Chiriboga y C e v a l l o s " . Cincuenta y ocho 

votos a favor de los Doctores Bolívar Chiriboga y Osvaldo 

Cevallos. Una abstención, señor Presidente. — — 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Quedan elegidos. Siguiente terna. 

EL SElíOR SECRETARIO. En representación de los trabajadores. 

Principales: Doctor Rosendo López, Doctor Fabián Villaraar, 

Doctor RaCl H o s c o s o . Suplentes: Doctor Hugo del Pozo, Doctor 

F e m a n d o Morales, Doctor Lenín Rosero. Señores legisladores: 
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César Acosta. 

EL H . ACOSTA VASQUEZ: Doctor López y Doctor Del Po^o, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor L5pez y Doctor Del P o z o " . Ramiro 

A g u i l a r . Héctor A p o l o . 

EL H. APOLO BERRU: L ó p e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "L5pez", Ulises Barragán. 

EL H. BARRAGAN VINUEZA: L ó p e z . 

EL SESOR SECRETARIO. "López". Bolívar Barrera. 

EL H, BARRERA ARGUELLO: L ó p e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Lópejz". Samuel Belletini, 

EL H . BELLETTINI ZEDEÑO: L ^ p e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López". Freddy Benitez. 

EL H. BENITEZ DONOSO: L6pez y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Misael B e r m e o . Arturo 

C a l v a . Luis C á r p i o . 

EL H . CARPIO AMOROSO: Doctor L ó p e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor L ó p e z " . El voto del Diputado 

Calva» Hernán Castro.. 

EL H. CASTRO MONTENEGRO: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López y Del Pozo". José C o r d e r o . 

EL H . CORDERO ACOSTA: Lamentando no poder votar por un colega 

de cátedra universitaria; Raúl M o s c o s o , voto por el Doctor 
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López. 

EL SEROR SECRETARIO. "Doctor López". Jaime Coello, Hugo Cruz. 

EL H. CRUZ ANDRADE: López, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor López". PSo Oswaldo Cueva. 

EL H. CUEVA PUERTAS: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "L6pez y Del Pozo". Francisco Choloquinga 

£L H. CHOLOQUINGA GUANOQUIZA: Lfipez y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "L6pe« y Del Pozo". Raül Delgado. 

EL H. DELGADO ZUJÍIGA: L6pez y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Lñpez y Del Pozo", Lourdes Espinoza. 

LA H. ESPINOZA AREVALO: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores López y Del Pozo". Rodrigo 

Estrada, 

EL H. ESTRADA PACHECO: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Lfipez y Del Pozo". Ernesto Estupinán. — 

EL H, E S T Ü P I S A N Q U I N T E R O : López y Del Pozo, 

EL SEROR SECRETARIO. "López y Del Pozo". Freddy Estrella. 

EL H. ESTRELLA ARIAS: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del Pozo". Fausto Fajardo. 

EL H. FAJARDO ESPINOZA: López y Del Pozo. 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del Tozo", Marco Flores. ülbio 

Freire. 

EL H. FREIRE POZO: López. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López". Juan Manuel Fuertes. 

EL H. FUERTES RIVERA: López. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "L6pe^". Héctor García. Susana González. 

LA H. GONZALEZ DE VEGA: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del Pozo". Richard Guillén. 

Odette de Salcedo. 

LA K . HABOUD DE SALCEDO: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "L6pez y Del Pozo", Juan José Illingwort. 

Nicolás Issa Obando. Leónidas Iza. 

EL H . IZA QÜINATOA: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Marco Landázuri. 

EL H . LANDAZURI ROMO: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Lópesi y Del P o z ó " . Oscar Landívar. 

EL H . LANDIVAR GONZALEZ: López y Del Pozo. 

EL SEROR SECRETARIO. "López y Del Pozo". Galo Lara. Nelson 

L e ó n . 

EL H . LEON SARMIENTO: López y Del Pozo. .— 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Elias Licuy . 

EL H . LICUY YÜMBO: López y Del Pozo. 
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EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Miguel L í p c z , 

EL H . LOPEZ MORENO: Doctor Rosendo L ó p e z . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Doctor Rosendo López". Miguel L l u c o . 

EL H . LLUCO TIGZE: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Fernando Madera. 

EL H. MADERA ERAEO: López y Del P o z o . 

EL SEfíOR S E C R E T A R I O . "LSpez y Del P o z o " . Wilson M e r i n o . — 

EL H. MERINO MACHADO: López j Del Pozo. 

EL SEfiOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Jorge M o n t e r o . 

EL H . MONTERO RODRIGUEZ: López y Del Pozo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Líder Padilla. 

EL H. PADILLA TORRES: Abstención. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Alvaro Pérez. 

EL H. ALVARO PEREZ: López y Del Pozo. 

EL SESOR S E C R E T A R I O . "López y Del P o z o " . Marco Proaño M a y a . 

Marco Proaño S a l g a d o . Vinicio Q u G l a l . 

EL H . QUELAL PAVON: Abstención* 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Osvaldo Riofrío. 
. I 

EL H. RIOFRIO CORRAL: Señor Presidente; lamentando también 

no poder votar por un compañero de partido el Doctor Raúl Moscoso 

para respetar las decisiones del bloque, voto i)or los primeros 

de la terna. 
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KL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores López y Del Pozo". Eugenio 

Rivadeneira . 

EL H . RIVADENEIRA RIVADENEIRA: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . José Luís Rivas. 

EL H. RIVAS CASTRO: López y Del Pozo, 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López y Del P o z o " . Fernando R o d r í g u e z . 

Rosendo Rojas, 

EL H . ROJAS REYES: L ó p e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López". Marcelo Román. 

EL H, ROMAN CAMPAÑA: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del Pozo". Franco R o m e r o . 

EL H. ROMERO LOAYZA: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López y Del P o z o " . Sergio R o s a s . Emilio 

Ruperti. Julio Salazar. 

EL H. SALAZAR VALLE: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Mauricio S a l e m . 

EL H . SALEM MENDOZA; Lópe? y Del P o z o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López y Del P o z o " . Michael Saud . Alfredo 

S e r r a n o . 

EL H. SERRANO VALLADARES: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . RaGl T e l l o . 

EL H. TELLO BENALCAZAR: López y Del P o z o . 
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EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "LSpez y Del P o z o " . Carlos T o r r e s . 

EL H . TORRES TORRES: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López y Del P o z o " . Angel T o r r e s . 

EL H . TORRES MALDONADO: López y Del P o z o . 

EL SESOR SECRETARIO. "L6pe2 y Del Pozo". Simón übilla. Fanny 

ITribe. 

LA H . URIBE LOPEZ; López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Gilberto Vaca. 

EL H . VACA GARCIA: Por los c a n d i d a t o s . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por los -candidatos López y Del P o z o " . 

Walter Valdano. Carlos V a l l e j o . Ricardo Vanegas. Franklira 

V á s q u e z . Alexandra Vela. 

LA H . VELA PUGA: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "López y Del P o z o " . Patricio V e l a s c o . 

EL H . VELASCO O R B E . Aí)stencian. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Olger Velasteguí. 

EL H . VELASTEGÜI RAMIREZ: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del P o z o " . Franklin V e r d u g a . 

EL H . VERDUGA VELEZ: López y Del P o z o . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "López y Del Pozo". Luis Villacreses. 

Patricio Viterl. Parid Yapur. 

EL H . VAPUR AUAD: López y Del P o z o . 
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EL SEÍ30R SECRETARIO. "h6pez y DeJ Pozo". Consulto a la sala, 

si el nombre de algún diputado ha s^do omitidOt no $ieado ese 

el caso procedo al segundo llamado. Kamiro Aguila; ausente. 

César Bermeo; ausente. Jaime Coello; ausente. Héctor García; 

ausente. Richard Guillén; ausente. Juan José Illingworth; 

ausente. Nicolás Issa; ausente. Patricio Pazmiño; ausente. 

Marco Proaño Maya; ausente. Marco Proaño Salgado; ausente. 

Fernando Rodríguez; ausente. Sergio Rosas; ausente. Emilio 

Ruperti; ausente. Michael Saud; ausente. Sini6n ITbilla; 

ausente. Walter Valdano; ausente, Carlos Vallejo; ausente. 

Ricardo Vanegas; ausente. Franklin Vásquez; ausente. Luis 

Víllacreses; ausente. Patricio Viteri; ausente. Su voto 

señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Por los candidatos, doctores López y 

Del Pozo. 

E L S E C R E T A R I O . " D o c t o r e s L ^ P E Z y P Q Z O " . C i n c u e n t a y c u a t r o 

votos a favor; de los doctores López y Del Pozo; tres 

abstenciones, señor Presidente, 

EL SEÑOR PRESIDENTE- Siguiente terna. Están elegidos los 

candidatos que usted ha proclamado. Ternas del Ejecutivo. 

EL SEÑOR SECRETARIO. Del Ejecutivo señor Presidente, 

Principales: Doctor Miguel Camba, Doctor RaCl Zapatier Hidalgo, 

Doctor Alfredo Estupiñán. Suplentes: Doctor Guillermo Gonzále^s 

y González, Doctor R6niulo García, Doctor Bernardo Jaramillo. 

Primera Terna. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Segunda terna. 

EL SEKOR SECRETARIO. Segunda terna. Principales: Doctor Marco 

Morales; Doctor Héctor Vallejo Delgado; Doctor Víctor López 

Vallejo; Suplentes; Doctor Galo Montalvo; Doctor Luis Luna 

Gaybor; Doctor Fernando Arreguí Arreguí. Hasta ahí las dos 

ternas, señor Presidente tanto de principales como suplentes. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Bien, sino existe criterio contrario 

en la sala, varaos a votar por los primeros principales y 
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s u p l e n t e s de ia$ dos t e r n a s , vuelva a m e n c i o n a r , 

EL SEiíOR S E C R E T A R I O . Los s e ñ o r e s p r i n c i p a l e s de la p r i m e r a 

t e r n a : Doctor M i g u e l C a m b a , Doctor Raúl Z a p a t i e r H i d a l g o , 

D o c t o r A l f r e d o E s t u p i ñ á n . S u p l e n t e s : Doctor G u i l l e r m o G o n z á l e z 

y G o n z á l e z y Doctor R ó m u l o G a r c í a , Doctor Bernardo Jara m i l l o . 

Hasta ahí la p r i m e r a terna señor P r e s i d e n t e , 

EL SESOR P R E S I D E N T E . Usted r e c o g e r í a eso como moción Di putado 

F r a n c o R o m e r o , esa es la mociSn de la s a l a , tome v o t a c i ó n . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . De las dos t e r n a s . 

EL SEÑOR P R E S I D E N T E . Como lo h i c i m o s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . S e ñ o r e s d i p u t a d o s : César A c o s t a . 

EL H . ACOSTA V A S Q U E Z : M i g u e l C a m b a , G u i l l e r m o G o n z á l e z , M a r c o 

M o r a l e s y G a l o M o n t a l v o . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por los p r i m e r o s de la t e r n a " . Ramiro 

A g u i l a r , Héctor A p o l o . 

EL H . APOLO BERRII: P r i m e r o s de la terna^ 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " P r i m e r o s de la t e r n a " . ü l i s e s B a r r a g á n . 

EL H , BARRAGAN V I N U E 2 A : P r i m e r o s de la t e r n a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O , " P r i m e r o s de la t e r n a " , B o l í v a r B a r r e r a . 

EL H . BARRERA A R G U E L L O : P r i m e r o s de la t e r n a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " P r i m e r o s de la t e r n a " , S a m u e l B e l l e t t i n i 

EL H . B E L L E T T X N I Z E D E Ñ O : Por la m o c i ó n , 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la m o c i ó n " . F r e d d y B e n í t e z . 
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EL H. BENITEZ DONOSO: Por la m o c i S n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la m o c i ó n " . Edgar B e r m e o . Arturo 

Calva-

EL H. CALVA PRECIADO: Por los primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por los primeros de la terna". Luis 

C a r p i ó . 

EL H. CARPIO AMOROSO: Por la m o c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la moción: los primeros de la t e r n a " . 

Hernán C a s t r o . 

EL H. CASTRO MONTENEGRO: Primeros de la terna. — 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la terna". José C o r d e r o . 

EL H . CORDERO ACOSTA: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Hugo C r u z . 

EL H. CRUZ ANDRADE: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Pío Osvaldo Cueva 

EL H . CUEVA PUERTAS: Primeros de la t e r n a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la terna". Luis Chiriboga, 

EL H. CHIRIBOGA ACOSTA: Primeros úe la torna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Francisco 

C h o l o q u i n g a . 

EL H. CHOLOQUINGA GUANOQUIZA: Por los candidatos primeros de 

las ternas. 



A c t a N ° u P á g 1 1 5 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por los candidatos primeros de las 

ternas." Abelardo Delgado. 

EL fl. DELGADO ZUSÍIGA: Primeros de la terna, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Lourdes E s p i n o z a . 

LA H . ESPINOZA AREVALO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Primeros de la terna". Rodrigo E s t r a d a . 

EL H . ESTRADA PACHECO: Primeros de la terna. — 

EL SFJOF SECRETARIO. "Primeros de la t e r n a " . Ernesto Estupiññn. 

EL H . ESTUPIÑAN QUINTERO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la t e r n a " . Freddy Estrella, 

Fausto Fajardo. 

EL H . FAJARDO ESPINOZA: Primeros de la terna. 

EL SEÍÍOR PRESIDENTE. En consideración; sin d e b a t e . Artículo 

siguiente. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Marco Flores. 

Ulbio F r e i r á . 

EL H , FREIRE POZO: Primeros de la terna. — 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Primeros de la terna". Juan Manuel 

Fuertes; Héctor García, Susana G o n z á l e z . 

LA H . GONZALEZ DE VEGA: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Richard G u i l l é n , 

Odette de S a l c e d o . 



A c t a N ° n P á g n . 

LA H . HABOÜD DE SALCEDO: Por la m o c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la m o c i ó n " . Juan José Illingworth, 

Nicolás Issa, Leónidas Iza. 

EL H . IZA QUINATOA! Primeros de la t e r n a . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Francisco Jácome. 

EL H . JACOMR ECHEVERRIA; Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna", Marco Landázuri. 

EL H . LANDAZURI ROMO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de ia terna", Oíscar Landívar. — 

EL H . LANDIVAR GONZALEZ: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Galo L a r a , Nelson 

León. 

EL H . LEON SARMIENTO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna", Elias Licuy.-

EL H . LICUY YÜMBO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Miguel L l u c o . 

Fernando Madera. 

EL H. MADERA ERAZO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Wilson M e r i n o . 

EL H, MERINO MACHADO: Por la moción. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la moción". Jorge M o n t e r o . 
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EL H. MONTERO RODRIGUEZ: Primeros de la terna, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Líder P a d i l l a . 

EL H . PADILLA TORRES: Abstención. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Abstención". Patricio Pazmiño. Alvaro 

P é r e z . 

EL H . PEREZ INTRIAGO: Primeros de la t e r n a . 

EL SEÑOR SECKETARIO. "Primeros de la t e r n a " . Marco Proaño 

M a y a . Marco Proaño Salgado. Vinicio Quelal. 

RL H . QUELAL PAVON: A b s t e a c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Osvaldo R i o f r í o . -

EL H . RIOFRIO CORRAL; Primeros (Je la t e r n a . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la t e r n a " . Eugenio 

Rivadcneira. — 

EL H . RIVADENEIRA RIVADENEIRA: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la terna". Luis Rivas. 

EL H . RIVAS CASTRO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Fernando 

Rodríguez. Rosendo Rojas, 

EL H . ROJAS REYES: Primeros de las ternas. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de Xas ternas". Marcelo R o m á n . 

EL H . ROMAN CAMPAÑA: Primeros de las t e r n a s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de las t e r n a s " . Franco R o m e r o . 
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EL H . ROMERO LOAYZA: Primeros de las ternas. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de las ternas". Sergio R o s a s . 

Emilio Ruperti* Julio Salazar . 

EL H . SALAZAR VALLE; Primeros de las ternas. 

EL SEfíOR S E C R E T A R I O . "Primeros de las ternas". Mauricio S a l e m . 

EL H . SALEM MENDOZA: Doctores Camba y González, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores Camba y González". y "Doctores 

Marco Morales y Galo M o n t a l v o " . Alfredo S e r r a n o . 

EL H . SERRANO VALLADARES: Por la moción. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la mociSn". Kafil T e l l o . 

EL H . TELLO BENALCAZAR: Por la m o c i ó n . — 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Por la moción". Carlos T o r r e s . 

EL H . TORRES TORRES: Primeros de las ternas. 

EL SEÑOR SECRETARIO- "Primeros de las t e r n a s " . Angel Torres, — 

EL H . LICUY YUMBO: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la terna". Miguel Lluco, 

Fernando M a d e r a . 

EL H . MADERA ERAZO: Primeros de la t e r n a . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la t e r n a " . Wilson M e r i n o . — 

EL H . MERINO MACHADO: Por la m o c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la m o c i ó n " . Freddy Benítez. 
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EL H, MONTERO RODRIGUEZ: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Líder P a d i l l a , — 

EL H. PADILLA TORRES: A b s t e n c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Abstención". Patricio Pazmiño. Alvaro 

P é r e z . 

EL H . PEREZ lííTRIAGO: Primeros de la terna, 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la t e r n a " . Marco Proaño 

M a y a . Marco Proaño S a l g a d o . Vinicio Quelal. 

EL H . QUELAL PAVON: Abstención, 

EL SEÍíOR SECRETARIO. "Abstención", Osvaldo R i o f r í o . 

EL H, RIOFRIO CORRAL: Primeros de la t e r n a . 

EL SEÑOR SECRETARIO, "Primeros de la terna". Eugenio 

Rivadeneira. 

EL H . RIVADENEIRA RIVADENBIRA: Primeros do la terna. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la terna". Luis R l v a s . 

EL H, RIVAS CASTRO: Primeros de la terna. 

EL SEROR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Fernando 

Rodríguez. Rosendo Rojas. 

EL H. ROJAS REYES: Primeros de las ternas. 

EL SEÍÍOR S E C R E T A R I O . "Primeros de las ternas". Marcelo Román. 

EL }i. ROMAN CAMPAÑA: Primeros de las ternas. 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de las ternas". Franco R o m e r o . 
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EL H. ROMERO LOAYZA: Primeros de las ternas. 

EL SEÍÍOR SECRETARIO. "Primeros de las ternas". Sergio R o s a s . 

Emilio Ruperti. Julio Salazar. 

EL H. SALAZAR VALLE: Primeros de las ternas, 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de las ternas". Mauricio S a l e m . 

EL H, SALEM MENDOZA: Doctores Camba y G o n z á l e z . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctores Camba y González". y "Doctores 

Marco Morales y Galo M o n t a l v o " . Alfredo S e r r a n o . 

EL H . SERRANO VALLADARES: Por la m o c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la moci6n". Raúl T e l l o . 

EL H . TELLO BENALCAZAR; Por la m o c i ó n . 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por la moción". Carlos T o r r e s . 

EL H . TORRES TORRES; Primeros de las ternas. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de las ternas". Angel Torres-

EL H . TORRES MALSONADO: Primeros de la t e r n a . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Primeros de la t e r n a " . Simón U b i J l a . 

Fanny Uribe . 

LA H . URIBE LOPEZ: Primeros de la terna. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Primeros de la terna". Gilberto V a c a . 

EL H . VACA GARCIA: Por la moción, 

EL SEÍÍOR S E C R E T A R I O . "Por la m o c i ó n " . Walter V a l d a n o . Carlos 

Vallejo. Ricardo Vanegas. Franklin V á s q u e z . Alexandra V e l a , 
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LA H . VELA P U G A : P r i m e r o s de las t e r n a s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . " P r i m e r o s de las t e r n a s " . P a t r i c i o 

V e l a s c o . 

EL H . V E L A S C O O R B E : A b s t e n c i ó n . 

EL S E Ñ O R S E C R E T A R I O . " A b s t e n c i 6 n " . Olger V e l a s t e g u i . 

EL H . V E L A S T E G U I RAMIREZ; Por la m o c i ó n . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por la m o c i ó n " . F r a n k l i n V e r d u g a . L u i s 

V i l l a c r e s e s . P a t r i c i o V i t e r i . Farid Y a p u r . 

EL H . YAPUR AUAD: P r i m e r o s de la t e r n a . 

EL SESOR S E C R E T A R I O . "^Prlmeros de la t e r n a " . C o n s u l t o a la 

sala si el n o m b r e de a l g ú n d i p u t a d o ha s i d o o m i t i d o , no s i e n d o 

ese el caso p r o c e d o al s e g u n d o l l a m a d o . R a m i r o A g u i l a r ; 

a u s e n t e . M i c h a e l B e r m e o ; a u s e n t e . Jaime C o e l l o ; a u s e n t e . 

M a r c o Flores; a u s e n t e . 

EL H . F U E R T E S R I V E R A : Por los p r i m e r o s de las t e r n a s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . "Por los p r i m e r o s de las t e r n a s " . H é c t o r 

G a r c í a ; a u s e n t e . Richard C u i l l e m ; a u s e n t e . Juan J o s é 

I l l i n g w o r t h ; a u s e n t e . N i c o l á s Issa; a u s e n t e . Galo La ra; 

a u s e n t e . M i g u e l L ó p e z . - — 

EL H , L O P E Z M O R E N O : Por los p r i m e r o s de la t e r n a . Por M a r c o 

M o r a l e s . 

EL SEÑOR S E C R E T A R I O . Por los p r i m e r o s de la t e r n a , por M a r c o 

M o r a l e s " . Pa t r i c i o Pazmi ño; a u s e n t e . Marc o P r o a ñ o Ma ya; 

M a r c o P r o a ñ o Sal gado; a u s e n t e s . F e r n a n d o Rodr í g u e z ; ausen t e . 

S e r g i o R o s a s ; a u s e n t e . E m i l i o R u p e r t i ; a u s e n t e . M i c h a e l 

S a u d ; a u s e n t e . Simón U b i l l a ; a u s e n t e . W a l t e r V a l d a n o ; 

a u s e n t e , C a r l o s V a l l e j o ; a u s e n t e . Ricardo V a n e g a s ; a u s e n t e , 

F r a n k l i n V e r d u g a . 
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EL H. VERDUGA VELE2: Doctor Marco Morales. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Doctor Marco M o r a l e s " . Luis 

Villacreses; ausente. Patricio Viteri; ausente. Para fines 

del acta, su voto Diputado Kojas. 

EL H. ROJAS REYES: Marco Morales. 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Marco M o r a l e s " . Su voto señor 

Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Le ruego raencionarme nuevamente los 

primeros de las ternas. — 

EL SEÑOR SECRETARIO. Los primeros Doctor Miguel C a m b a . 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Voto por é l . 

EL SEÑOR SECRETARIO. Y en la segunda terna. Doctor Marco 

Morales . 

EL SEÑOR PRESIDENTE, Voto por él y por su correspondiente 

suplente. — 

EL SEÑOR SECRETARIO. "Por los primeros de las ternas". 

Cincuenta y cuatro votos a favor, de los primeros de las 

ternas; tres abstenciones, señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Quedan pues elegidos los candidatos 

que constan primeros en las ternas en éste dltimo caso y 

convoco a todos los miembros elegidos del Tribunal 

Constitucional para el día martes a las once y media de la 

mañana para la posesión a la que desde ya invito a los señores 

dipútalos. Clausuro la sesión, y convoco para el día martes 

próximo, a las cuatro y treinta de la tarde; a las cinco 

y treinta se pasará la lista. 
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VII 

EL S5N0R PRESIDENTE. Cla-usura la sesión siendo las veinte 

y dos horas quince. 

DR. HEINZ MOELLER FREILE 

PRESIDENTE DEL R. CONGRESO NACIONAL 

SR. FKAWCO ROMERO LOATTZA 

VICEPRESIDENTE DEL H . CONGRESO NACIONAL 

DR. FABRIZZIO BRITO MORAN 

SECRETARIO DEL H . CONGRESO NACIONAL 

DR. JAIME DAVILA DE LA ROSA 

PROSECRETARIO DEL H. CONGRESO NACIONAL 

CMBL/MP. 


